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XXVI. évfolyam 1. szám  

ÁTTEKINTŐ - BETEKINTŐ
- AZ ÁLTALÁNOS ISKOLA ÉLETÉBE

A geotermikus erőmű 
kivitelezési munkálatainak első 
fázisában a termelő és vissza-
sajtoló kutak összekötésére 
szolgáló csővezeték építése és 
bekötése folyamatban van.

Januárban újabb 
buszváró került 
kihelyezésre a 
Vasútállomáson.

Ameddig a szem ellát...

Részletek a 24. oldalon
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Részletek a 13. oldalon

Jókedvet adj, és semmi mást, Uram!

 A többivel megbirkózom magam.

 Akkor a többi nem is érdekel,

 szerencse, balsors, kudarc vagy siker.

 Hadd mosolyogjak gondon és bajon,

 nem kell más, csak ez az egy oltalom,

 még magányom kiváltsága se kell,

 sorsot cserélek, bárhol, bárkivel,

 ha jókedvemből, önként tehetem;

 s fölszabadít újra a fegyelem,

 ha értelmét tudom és vállalom,

 s nem páncélzat, de szárny a vállamon.

 S hogy a holnap se legyen csupa gond,

 de kezdődő és folytatódó bolond

 kaland, mi egyszer véget ér ugyan –

ahhoz is csak jókedvet adj, Uram.

Folyamatos mun-
kavégzés folyik a 
Schossberger kas-
télyban. Hamaro-
san megkezdődik 
a tető komplett 
felújítása, a to-
ronydaru már a 
helyszínen van, 
ezt láthatják is az 
emberek.

Garai Gábor

Jókedvet adj

FÖLSZÁLLOTT A PÁVA

középdöntőig

jutott az ifjú

turai tehetség:

Farkas Gergő!

25 év után – először – újra 
megrendeztük

a HÁZI TORNAVERSENYT.

2017 JANUÁR - FEBRUÁR
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Az elmúlt évekkel mennyire elégedett polgármester 
úr?

2016-ban egyszerre vált örömteli feladattá a turai 
melegvíz hasznosításának, valamint a kastély megújulásá-
nak elősegítése. Tura fejlődésének harmadik pilléreként 
kézzel fogható közelségbe került a sportcsarnok megépí-
tése. Mindhárom beruházás fokozott odafigyelést igényelt, 
mely jelentősen leterhelte a polgármesteri hivatal állomá-
nyát. De ezen projektek mellett megvalósultak - részben 
pályázati forrásból, részben önerőből - különböző fejlesz-
tések is. A Kastélykerti Óvoda felújítása nagy volumenű és 
fontos beruházás volt, emellett év végén a két óvoda és az 
általános iskola konyhái 4.300.000.- Ft értékben kaptak 
eszközöket, berendezési tárgyakat, rozsdamentes asztalo-
kat, edényeket, öltözőszekrényt. A vasútállomáson kihelye-
zésre került egy új buszváró pavilon. Nagyon fontos szá-
munkra, hogy ismét sikerült minden munkahelyet megtar-
tanunk. A Tabán úti általános iskolaépület 90.000.000.- Ft-os 
vételárának első felét 2016. év végén kifizette az önkor-
mányzat. A vételár fennmaradó része az idei költségvetésbe 
betervezésre került, bár ez jelentősen befolyásolja, korlá-
tozza a fejlesztési lehetőséginket.
Soron kívüli üléssel kezdte meg a munkáját Tura Város 
Önkormányzatának Képviselő-testülete január első 
napjaiban.

2016. december 23-án kiírásra került egy pályázat 
„Önkormányzati tulajdonú, belterületi utak szilárd 
burkolattal történő kiépítésének, felújításának és kor-
szerűsítésének támogatása gazdaságfejlesztési céllal 
Pest megye területén”, így váratlanul belterületi utak 
fejlesztésére nyílt lehetőségünk. A Képviselő-testület mérle-
gelte az utcák állapotát és ezek alapján készítette elő a pályá-
zatot a Szövetség utca, Bacsó Béla utca, Szele Andor utca és 
a Tüzér utca szilárd burkolattal történő ellátásra, valamint a 
Park út és a Régi Vásár tér útfelújítására. A projekt teljes 
költsége 165.000.000.- Ft, 95%-os támogatottsági intenzitás 
mellett a 15.000.000.- Ft önrészt Tura Város Önkormányzata 
a 2017. évi költségvetéséből biztosítja. Az elkészült tervek 
alapján összeállított költségvetés sajnos nem tette lehetővé, 
hogy a Bacsó Béla utca teljes egészében aszfaltozásra ke-
rüljön, ezért a testület úgy határozott, hogy első körben a Rá-
kóczi út és a Damjanich utca közötti szakasz kap szilárd bur-
kolatot, a Szövetség utcának pedig 1-1 nyomsávja készül el. 
A tervek a teljes utcarészre elkészültek egy jövőbeli hasonló 
pályázat kiírásának reményében. A tervek engedélyezése fo-
lyamatban van, a pályázat is benyújtásra került, várjuk a 
döntést.
Ezen kívül több nagy volumenű pályázat is elbírálási 
szakaszban van.

Két - összességében 1 Mrd Forint összértékű - pá-
lyázatunk van folyamatban, mindkettőnél megállapították az 
önkormányzat jogosultságát, a támogatói döntésre várunk.

A Széchenyi 2020 fejlesztési program keretein belül 
meghirdetett „Kisgyermeket nevelő szülők munka-
vállalási aktivitásának növelése” című (VEKOP-6.1.1-15 
kódszámú) felhívásra 2016. május 25-én került benyújtásra 
pályázatunk. A támogatás megítélése esetén a Többsincs 
Óvoda és Bölcsődében egy új bölcsődei csoportszoba készül, 
a jelenlegi épületszárny részben elbontásra, részben bőví-
tésre, épületszerkezeti és épületgépészeti szempontból tel-
jes felújításra kerül.

A másik pályázat 2016. július 14-én került benyúj-
tásra „Komplex társadalmi integrációs program meg-
valósítása Turán” címmel (VEKOP-6.2.2-15). Ezen pályázat 
keretein belül kerülhet sor a Zsámboki úti telep infrastruk-
turális fejlesztésére (útépítési beruházás, közösségi ház és 
bérlakás építése), valamint közösségi, társadalmi felzár-
kóztató programok megvalósítására.

Előkészítési szakaszban van a VP6-7.2.1-7.4.1.2-16 
kódszámú, „Külterületi helyi közutak fejlesztése önkor-
mányzati utak kezeléséhez, állapotjavításához, kar-
bantartásához szükséges erő és munkagépek” című fel-
hívásra egy pályázatunk, benyújtására március elején lesz 
lehetőség, egy MTZ Belarus 1025.5 típusú traktort kívánunk 
beszerezni.
Városunkban is nagy felháborodást keltett, hogy a mel-
lékutakon januárban közel lehetetlen volt közlekedni.

Nem állt rendelkezésünkre elég munkagép ahhoz, 
hogy a csúszásmentesítést folyamatosan, az időjárás által 
diktált ütemben tudjuk kezelni. Két munkagéppel nem tud-
tunk hatékony munkát végezni azalatt a rövid időszak alatt, 
ami a nagy mennyiségű hó lehullása az azt követő tartós 
fagyokig rendelkezésünkre állt. Ez a munkagép beszerzési 
pályázat az ilyen és ehhez hasonló, rendkívül szélsőséges 
időjárási viszonyok között is hatékony eszköze lehet az 
önkormányzatnak az utak csúszásmentesítésére, tisztán tar-
tására.

Folyamatosan figyeljük a pályázati lehetőségeinket. 
Azokra a felhívásokra, amelyeken az önkormányzat jogosult 
pályázni, haladéktalanul készítjük elő és adjuk be a doku-
mentumokat. Nagyon fontos lenne minél előbb az orvosi ren-
delő felújítása is, remélhetőleg a közeljövőben lesz elérhető 
pályázat erre a célra.
Novemberben határozott a Képviselő-testület arról, 
hogy két magántulajdonban lévő ingatlanon megszün-
tette a helyi védettséget. 

A Rákóczi úton található Malom és egy Kaszinó téri 
építmény tulajdonosai kezdeményezték a helyi védettség 

megszüntetését, ingatlanjaik jelenlegi műszaki állapota 
okán. A Malom helyi védettségének megszüntetésére irá-
nyuló kérelemhez a tulajdonos benyújtotta a Képviselő-
testület részére építésügyi statikus szakértő által az épület 
állapotfelméréséről készített statikai szakvéleményt, mely 
rögzítette, hogy az épület födémei és falazata is veszélyes 
műszaki állapotú, gazdaságosan nem felújítható, mielőbbi 
bontása javasolt. A Kaszinó téri lakóház bontását az ingatlan 
tulajdonosai és szomszédja a jelenleg fennálló életveszélyes 
állapot megszüntetése céljából kérelmezték. A Malomnál 
már 2008-ban is készült szakvélemény, mely már akkor élet-
veszélyesnek minősítette az épületet, az akkori tulajdonos 
viszont nem tett semmit az életveszély elhárítsa érdekében. 
Egyetlen ingatlantulajdonostól sem várható el, hogy millió-
kat öljön egy gazdaságtalan felújításba, az életveszélyt 
azonban kötelező elhárítani.
Egy hosszú előkészítési folyamatot követően a geo-
termikus erőmű építési munkálatai a lakosság szá-
mára is látható, értékelhető szakaszba léptek.

Így van. A termelő és visszasajtoló kutak összekö-
tésére szolgáló csővezeték építése és bekötése már elkez-
dődött. A módosított építési engedély kiadásra még várunk, 
amint ezt megkaptuk, elkezdik építeni magát az erőművet is. 
A munkálatokkal párhuzamosan a beruházó cég elkezdte 
megvizsgálni annak lehetőségét, hogy projekt bővítés céljá-
ból újabb kutakat létesítsen.
A sportcsarnokkal kapcsolatos elképzeléseket sikerül 
megvalósítani?

Kivitelezési szakaszba léptek a városunk jövőjét nagyban 
meghatározó projektek. Mozgalmas év volt a tavalyi, de erről már a 
novemberi közmeghallgatáson, vagy annak beszámolójából is ér-
tesülhettek lapunk olvasói. A beruházásoknak már a lakosság szá-
mára is látható jelei vannak, kijelenthetjük, hogy a kastély és a me-
legvíz sorsa első lépcsőben rendeződött. A 2017-es tervekről és a 
folyamatban lévő helyi fejlesztésekről kérdeztük Szendrei Ferenc 
polgármestert.

Látható fejlődés
A sportcsarnokkal kapcsolatban azt tudom elmon-

dani, hogy az építési engedély megvan, a projekt teljesen elő 
van készítve. Az FTC Kézilabda Nonprofit Kft. és Tura Város 
Önkormányzata, mint építtetők részben TAO forrásból, rész-
ben egyéb támogatásból és önerőből szeretné együttesen 
megvalósítani. A három forrás tényezőből a 750 millió Ft 
értékű TAO már biztosított, amennyiben a másik két forrás 
rész is rendelkezésre áll, azonnal megkezdődhet az épít-
kezés. 
Tura turisztikai és egyéb lehetőségeit nagyban javítja, 
hogy a Schossberger kastély sorsa kedvező fordulatot 
vett.

Folyamatos munkavégzés folyik a kastélyban. Meg-
történt a park rendbe tétele, jelenleg az épület vízszinti 
teherhordó falainak szigetelését csinálják. Elkészült a gom-
bamentesítés, a falak és a pince vízszigetelése. A tető cserét 
kompletten végzik el bontással, ácsolat építéssel és tető-
fedéssel. Mindhárom munkafolyamatra külön céget bíztak 
meg, a toronydaru már a helyszínen van, ezt láthatják is az 
emberek.

Most azon dolgozik az önkormányzat, hogy a turai 
termálkincs kiaknázására, balneológiai célra (termálfürdő) 
kiemelten fejlesztendő turisztikai övezetté nyilvánítsák a 
várost. Ehhez egy részletes tanulmányt kell készítenünk, 
amelyben kreatívan mutatjuk be a Galga-menti lehető-
ségeket, hogy miért is érdemes erre a vidékre jönni.

T.A.

2016. november 30-i soros ülés:
Az ülésről távol maradt  1 fő képviselő.

Az ülés első napirendjeként a polgármester tájékoztatta a 
Képviselő-testületet a lejárt határidejű határozatok végre-
hajtásáról, majd egyhangú szavazattal döntött a Képviselő-
testület téli igazgatási szünet elrendeléséléről a Polgár-
mesteri Hivatalban.

Jóváhagyta a Képviselő-testület a Kastélykerti Óvo-
da 2016/2017. nevelési évre szóló munkatervét, majd enge-
délyezte a maximális csoportlétszám (25 fő) 20%-al történő 
túllépését az intézmény részére.

Elfogadta a Képviselő-testület a Bartók Béla Műve-
lődési Ház és Könyvtár Szervezeti és Működési Szabályzatát, 
valamint az intézményben lefolytatott szakfelügyeleti ellen-
őrzés nyomán szükséges fenntartói nyilatkozatokat, majd 
döntött a Képviselő-testület az intézményben 2017-ben fize-
tendő díjak mértékéről.

A Képviselő-testület az intézményvezető kezdemé-
nyezésére módosította az intézmény 2016. évi költségveté-
sét, a személyi juttatások kiadási előirányzatát 1.6000.000 
Ft-al csökkentette és ezzel egyidejűleg az intézmény dologi 
kiadásainak főösszegét ezen összeggel megemelte.

A tulajdonos kérelmére döntött a Képviselő-testület 
a Tura 6090/1 és 6090/2 hrsz. alatti ingatlanok önkormány-
zat általi visszavásárlásáról a korábbi kisajátítási kártalaní-
tási összegen.

Elfogadta a Képviselő-testület az önkormányzat 
2017. évi belső ellenőrzési tervét.

Egyhangúlag elfogadta a Képviselő-testület a Pol-
gármesteri Hivatal 2016. évi tevékenységéről készült 
jegyzői beszámolót.

Módosította a Képviselő-testület Tura Város Helyi 
Építési Szabályzatáról és Szabályozási Tervéről szóló 

2/2012. (II.3.) számú rendeletét:
-a helyileg védett épületek közül megszüntette a Tura 

3160 hrsz.-ú Malom épület, valamint a Tura 2501 hrsz.-ú 
Kaszinó tér 7.szám alatti lakóház helyi védettségét, 
továbbá

-a turai geotermikus kiserőmű létesítésével érintett tele-
pülési területre vonatkozóan módosította a Szabályozási 
Tervet, az kiegészült egy új 5. számú melléklettel (fed-
vénytervvel) egyidejűleg az ivóvízkút védőtávolságát  10 
m-ben határozta meg.

A helyi védettség megszüntetését a tulajdonosok kezde-
ményezték, ingatlanaik jelenlegi műszaki állapota okán. A 
Malom helyi védettségének megszüntetésére irányuló 
kérelemhez a tulajdonos benyújtotta a Képviselő-testület 
részére építésügyi statikus szakértő által az épület állapot-
felméréséről készített statikai szakvéleményt, mely rögzí-
tette, hogy az épület födémei és falazata is veszélyes műsza-
ki állapotú, gazdaságosan nem felújítható , mielőbbi bontása 
javasolt. A Kaszinó tér 7. szám alatti  lakóház bontását az in-
gatlan tulajdonosai és szomszédja a jelenleg fennálló életve-
szélyes állapot megszüntetése céljából kérelmezték. Maros-
völgyi János alpolgármester a napirend előtt személyes 
érintettséget jelentett be és kérte a döntéshozatalból való 
kizárását, melyet a Képviselő-testület elfogadott.

A  Sára Ferenc Hagyományőrző Egyesület közte-
rület használat iránti kérelmet nyújtott be az általa 2017. 
évre tervezett Galgamenti Népművészeti Fesztivál megtar-
tásához. A Képviselő-testület hozzájárult a Kónya-tó mögötti 
terület ingyenes használatához, a használat részleteiről az 
Egyesülettel megállapodásban fogja részletezni a tervezett 
kulturális zöldövezeti tér kialakításának feltételeit.

A Magyar Állam nevében eljáró Nemzeti Infra-
struktúra Fejlesztő Zrt. a „Rákos-Hatvan vasút” megépí-

Összefoglaló a Képviselő-testület üléseiről
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INTERJÚ SZENDREI FERENC POLGÁRMESTERREL
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Az elmúlt évekkel mennyire elégedett polgármester 
úr?

2016-ban egyszerre vált örömteli feladattá a turai 
melegvíz hasznosításának, valamint a kastély megújulásá-
nak elősegítése. Tura fejlődésének harmadik pilléreként 
kézzel fogható közelségbe került a sportcsarnok megépí-
tése. Mindhárom beruházás fokozott odafigyelést igényelt, 
mely jelentősen leterhelte a polgármesteri hivatal állomá-
nyát. De ezen projektek mellett megvalósultak - részben 
pályázati forrásból, részben önerőből - különböző fejlesz-
tések is. A Kastélykerti Óvoda felújítása nagy volumenű és 
fontos beruházás volt, emellett év végén a két óvoda és az 
általános iskola konyhái 4.300.000.- Ft értékben kaptak 
eszközöket, berendezési tárgyakat, rozsdamentes asztalo-
kat, edényeket, öltözőszekrényt. A vasútállomáson kihelye-
zésre került egy új buszváró pavilon. Nagyon fontos szá-
munkra, hogy ismét sikerült minden munkahelyet megtar-
tanunk. A Tabán úti általános iskolaépület 90.000.000.- Ft-os 
vételárának első felét 2016. év végén kifizette az önkor-
mányzat. A vételár fennmaradó része az idei költségvetésbe 
betervezésre került, bár ez jelentősen befolyásolja, korlá-
tozza a fejlesztési lehetőséginket.
Soron kívüli üléssel kezdte meg a munkáját Tura Város 
Önkormányzatának Képviselő-testülete január első 
napjaiban.

2016. december 23-án kiírásra került egy pályázat 
„Önkormányzati tulajdonú, belterületi utak szilárd 
burkolattal történő kiépítésének, felújításának és kor-
szerűsítésének támogatása gazdaságfejlesztési céllal 
Pest megye területén”, így váratlanul belterületi utak 
fejlesztésére nyílt lehetőségünk. A Képviselő-testület mérle-
gelte az utcák állapotát és ezek alapján készítette elő a pályá-
zatot a Szövetség utca, Bacsó Béla utca, Szele Andor utca és 
a Tüzér utca szilárd burkolattal történő ellátásra, valamint a 
Park út és a Régi Vásár tér útfelújítására. A projekt teljes 
költsége 165.000.000.- Ft, 95%-os támogatottsági intenzitás 
mellett a 15.000.000.- Ft önrészt Tura Város Önkormányzata 
a 2017. évi költségvetéséből biztosítja. Az elkészült tervek 
alapján összeállított költségvetés sajnos nem tette lehetővé, 
hogy a Bacsó Béla utca teljes egészében aszfaltozásra ke-
rüljön, ezért a testület úgy határozott, hogy első körben a Rá-
kóczi út és a Damjanich utca közötti szakasz kap szilárd bur-
kolatot, a Szövetség utcának pedig 1-1 nyomsávja készül el. 
A tervek a teljes utcarészre elkészültek egy jövőbeli hasonló 
pályázat kiírásának reményében. A tervek engedélyezése fo-
lyamatban van, a pályázat is benyújtásra került, várjuk a 
döntést.
Ezen kívül több nagy volumenű pályázat is elbírálási 
szakaszban van.

Két - összességében 1 Mrd Forint összértékű - pá-
lyázatunk van folyamatban, mindkettőnél megállapították az 
önkormányzat jogosultságát, a támogatói döntésre várunk.

A Széchenyi 2020 fejlesztési program keretein belül 
meghirdetett „Kisgyermeket nevelő szülők munka-
vállalási aktivitásának növelése” című (VEKOP-6.1.1-15 
kódszámú) felhívásra 2016. május 25-én került benyújtásra 
pályázatunk. A támogatás megítélése esetén a Többsincs 
Óvoda és Bölcsődében egy új bölcsődei csoportszoba készül, 
a jelenlegi épületszárny részben elbontásra, részben bőví-
tésre, épületszerkezeti és épületgépészeti szempontból tel-
jes felújításra kerül.

A másik pályázat 2016. július 14-én került benyúj-
tásra „Komplex társadalmi integrációs program meg-
valósítása Turán” címmel (VEKOP-6.2.2-15). Ezen pályázat 
keretein belül kerülhet sor a Zsámboki úti telep infrastruk-
turális fejlesztésére (útépítési beruházás, közösségi ház és 
bérlakás építése), valamint közösségi, társadalmi felzár-
kóztató programok megvalósítására.

Előkészítési szakaszban van a VP6-7.2.1-7.4.1.2-16 
kódszámú, „Külterületi helyi közutak fejlesztése önkor-
mányzati utak kezeléséhez, állapotjavításához, kar-
bantartásához szükséges erő és munkagépek” című fel-
hívásra egy pályázatunk, benyújtására március elején lesz 
lehetőség, egy MTZ Belarus 1025.5 típusú traktort kívánunk 
beszerezni.
Városunkban is nagy felháborodást keltett, hogy a mel-
lékutakon januárban közel lehetetlen volt közlekedni.

Nem állt rendelkezésünkre elég munkagép ahhoz, 
hogy a csúszásmentesítést folyamatosan, az időjárás által 
diktált ütemben tudjuk kezelni. Két munkagéppel nem tud-
tunk hatékony munkát végezni azalatt a rövid időszak alatt, 
ami a nagy mennyiségű hó lehullása az azt követő tartós 
fagyokig rendelkezésünkre állt. Ez a munkagép beszerzési 
pályázat az ilyen és ehhez hasonló, rendkívül szélsőséges 
időjárási viszonyok között is hatékony eszköze lehet az 
önkormányzatnak az utak csúszásmentesítésére, tisztán tar-
tására.

Folyamatosan figyeljük a pályázati lehetőségeinket. 
Azokra a felhívásokra, amelyeken az önkormányzat jogosult 
pályázni, haladéktalanul készítjük elő és adjuk be a doku-
mentumokat. Nagyon fontos lenne minél előbb az orvosi ren-
delő felújítása is, remélhetőleg a közeljövőben lesz elérhető 
pályázat erre a célra.
Novemberben határozott a Képviselő-testület arról, 
hogy két magántulajdonban lévő ingatlanon megszün-
tette a helyi védettséget. 

A Rákóczi úton található Malom és egy Kaszinó téri 
építmény tulajdonosai kezdeményezték a helyi védettség 

megszüntetését, ingatlanjaik jelenlegi műszaki állapota 
okán. A Malom helyi védettségének megszüntetésére irá-
nyuló kérelemhez a tulajdonos benyújtotta a Képviselő-
testület részére építésügyi statikus szakértő által az épület 
állapotfelméréséről készített statikai szakvéleményt, mely 
rögzítette, hogy az épület födémei és falazata is veszélyes 
műszaki állapotú, gazdaságosan nem felújítható, mielőbbi 
bontása javasolt. A Kaszinó téri lakóház bontását az ingatlan 
tulajdonosai és szomszédja a jelenleg fennálló életveszélyes 
állapot megszüntetése céljából kérelmezték. A Malomnál 
már 2008-ban is készült szakvélemény, mely már akkor élet-
veszélyesnek minősítette az épületet, az akkori tulajdonos 
viszont nem tett semmit az életveszély elhárítsa érdekében. 
Egyetlen ingatlantulajdonostól sem várható el, hogy millió-
kat öljön egy gazdaságtalan felújításba, az életveszélyt 
azonban kötelező elhárítani.
Egy hosszú előkészítési folyamatot követően a geo-
termikus erőmű építési munkálatai a lakosság szá-
mára is látható, értékelhető szakaszba léptek.

Így van. A termelő és visszasajtoló kutak összekö-
tésére szolgáló csővezeték építése és bekötése már elkez-
dődött. A módosított építési engedély kiadásra még várunk, 
amint ezt megkaptuk, elkezdik építeni magát az erőművet is. 
A munkálatokkal párhuzamosan a beruházó cég elkezdte 
megvizsgálni annak lehetőségét, hogy projekt bővítés céljá-
ból újabb kutakat létesítsen.
A sportcsarnokkal kapcsolatos elképzeléseket sikerül 
megvalósítani?

Kivitelezési szakaszba léptek a városunk jövőjét nagyban 
meghatározó projektek. Mozgalmas év volt a tavalyi, de erről már a 
novemberi közmeghallgatáson, vagy annak beszámolójából is ér-
tesülhettek lapunk olvasói. A beruházásoknak már a lakosság szá-
mára is látható jelei vannak, kijelenthetjük, hogy a kastély és a me-
legvíz sorsa első lépcsőben rendeződött. A 2017-es tervekről és a 
folyamatban lévő helyi fejlesztésekről kérdeztük Szendrei Ferenc 
polgármestert.

Látható fejlődés
A sportcsarnokkal kapcsolatban azt tudom elmon-

dani, hogy az építési engedély megvan, a projekt teljesen elő 
van készítve. Az FTC Kézilabda Nonprofit Kft. és Tura Város 
Önkormányzata, mint építtetők részben TAO forrásból, rész-
ben egyéb támogatásból és önerőből szeretné együttesen 
megvalósítani. A három forrás tényezőből a 750 millió Ft 
értékű TAO már biztosított, amennyiben a másik két forrás 
rész is rendelkezésre áll, azonnal megkezdődhet az épít-
kezés. 
Tura turisztikai és egyéb lehetőségeit nagyban javítja, 
hogy a Schossberger kastély sorsa kedvező fordulatot 
vett.

Folyamatos munkavégzés folyik a kastélyban. Meg-
történt a park rendbe tétele, jelenleg az épület vízszinti 
teherhordó falainak szigetelését csinálják. Elkészült a gom-
bamentesítés, a falak és a pince vízszigetelése. A tető cserét 
kompletten végzik el bontással, ácsolat építéssel és tető-
fedéssel. Mindhárom munkafolyamatra külön céget bíztak 
meg, a toronydaru már a helyszínen van, ezt láthatják is az 
emberek.

Most azon dolgozik az önkormányzat, hogy a turai 
termálkincs kiaknázására, balneológiai célra (termálfürdő) 
kiemelten fejlesztendő turisztikai övezetté nyilvánítsák a 
várost. Ehhez egy részletes tanulmányt kell készítenünk, 
amelyben kreatívan mutatjuk be a Galga-menti lehető-
ségeket, hogy miért is érdemes erre a vidékre jönni.

T.A.

2016. november 30-i soros ülés:
Az ülésről távol maradt  1 fő képviselő.

Az ülés első napirendjeként a polgármester tájékoztatta a 
Képviselő-testületet a lejárt határidejű határozatok végre-
hajtásáról, majd egyhangú szavazattal döntött a Képviselő-
testület téli igazgatási szünet elrendeléséléről a Polgár-
mesteri Hivatalban.

Jóváhagyta a Képviselő-testület a Kastélykerti Óvo-
da 2016/2017. nevelési évre szóló munkatervét, majd enge-
délyezte a maximális csoportlétszám (25 fő) 20%-al történő 
túllépését az intézmény részére.

Elfogadta a Képviselő-testület a Bartók Béla Műve-
lődési Ház és Könyvtár Szervezeti és Működési Szabályzatát, 
valamint az intézményben lefolytatott szakfelügyeleti ellen-
őrzés nyomán szükséges fenntartói nyilatkozatokat, majd 
döntött a Képviselő-testület az intézményben 2017-ben fize-
tendő díjak mértékéről.

A Képviselő-testület az intézményvezető kezdemé-
nyezésére módosította az intézmény 2016. évi költségveté-
sét, a személyi juttatások kiadási előirányzatát 1.6000.000 
Ft-al csökkentette és ezzel egyidejűleg az intézmény dologi 
kiadásainak főösszegét ezen összeggel megemelte.

A tulajdonos kérelmére döntött a Képviselő-testület 
a Tura 6090/1 és 6090/2 hrsz. alatti ingatlanok önkormány-
zat általi visszavásárlásáról a korábbi kisajátítási kártalaní-
tási összegen.

Elfogadta a Képviselő-testület az önkormányzat 
2017. évi belső ellenőrzési tervét.

Egyhangúlag elfogadta a Képviselő-testület a Pol-
gármesteri Hivatal 2016. évi tevékenységéről készült 
jegyzői beszámolót.

Módosította a Képviselő-testület Tura Város Helyi 
Építési Szabályzatáról és Szabályozási Tervéről szóló 

2/2012. (II.3.) számú rendeletét:
-a helyileg védett épületek közül megszüntette a Tura 

3160 hrsz.-ú Malom épület, valamint a Tura 2501 hrsz.-ú 
Kaszinó tér 7.szám alatti lakóház helyi védettségét, 
továbbá

-a turai geotermikus kiserőmű létesítésével érintett tele-
pülési területre vonatkozóan módosította a Szabályozási 
Tervet, az kiegészült egy új 5. számú melléklettel (fed-
vénytervvel) egyidejűleg az ivóvízkút védőtávolságát  10 
m-ben határozta meg.

A helyi védettség megszüntetését a tulajdonosok kezde-
ményezték, ingatlanaik jelenlegi műszaki állapota okán. A 
Malom helyi védettségének megszüntetésére irányuló 
kérelemhez a tulajdonos benyújtotta a Képviselő-testület 
részére építésügyi statikus szakértő által az épület állapot-
felméréséről készített statikai szakvéleményt, mely rögzí-
tette, hogy az épület födémei és falazata is veszélyes műsza-
ki állapotú, gazdaságosan nem felújítható , mielőbbi bontása 
javasolt. A Kaszinó tér 7. szám alatti  lakóház bontását az in-
gatlan tulajdonosai és szomszédja a jelenleg fennálló életve-
szélyes állapot megszüntetése céljából kérelmezték. Maros-
völgyi János alpolgármester a napirend előtt személyes 
érintettséget jelentett be és kérte a döntéshozatalból való 
kizárását, melyet a Képviselő-testület elfogadott.

A  Sára Ferenc Hagyományőrző Egyesület közte-
rület használat iránti kérelmet nyújtott be az általa 2017. 
évre tervezett Galgamenti Népművészeti Fesztivál megtar-
tásához. A Képviselő-testület hozzájárult a Kónya-tó mögötti 
terület ingyenes használatához, a használat részleteiről az 
Egyesülettel megállapodásban fogja részletezni a tervezett 
kulturális zöldövezeti tér kialakításának feltételeit.

A Magyar Állam nevében eljáró Nemzeti Infra-
struktúra Fejlesztő Zrt. a „Rákos-Hatvan vasút” megépí-

Összefoglaló a Képviselő-testület üléseiről
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tésével összefüggésben vételi ajánlatot tett az önkormány-
zatnak a Tura külterület 05/1, 03/1 és 040/38 hrsz-ú ingat-
lanok meghatározott területrészére. A Képviselő-testület az 

2összesen 5969 m  nagyságú területre a vételi ajánlatot – 
1.009.468 Ft-ról- elfogadta és felhatalmazta a polgármestert 
az adásvételi szerződés aláírására.

A Képviselő-testület közútkezelői minőségében 
döntött 30.000 Ft kártérítés kifizetéséről, kátyú okozta kár-
térítési kérelem ügyében a kérelmet megalapozottnak és 
bizonyítottnak találta. 

A Tura 1165/112 hrsz. alatti (természetben Tura, 
Zsámboki út 39.szám alatti ) ingatlanra bejegyzett 5 éves 
beépítési kötelezettség és terhelési tilalom törléséről dön-
tött a Képviselő-testület az ingatlan tulajdonosának kérel-
mére.

A Képviselő-testület döntött arról, hogy él a lehető-
séggel és ismételt pályázatot nyújt be a Nemzetgazdasági 
Minisztérium  által a települési önkormányzatok rendkívüli  
támogatása iránt. 

A Képviselő-testület zárt ülésen utólagosan jóvá-
hagyta Maczkó Zoltánné konyhai kisegítő munkakörbe tör-
ténő kinevezését az iskolai főzőkonyhára..

2017. január 19-i soron kívüli ülés.
Az ülésről távol maradt 1 fő képviselő.

Az ülés első napirendjeként a polgármester tájékoztatta a 
Képviselő-testületet a lejárt határidejű határozatok végre-
hajtásáról, melyet a testület egyhangúlag elfogadott.

Az önkormányzat 2017. évi költségvetését tár-
gyalta, majd fogadta el a Képviselő-testület:
A költségvetési rendelet-tervezet a jogszabályokban meg-
határozott formában került előterjesztésre a Pénzügyi Elle-
nőrző Bizottság, majd a Képviselő-testület részére.
A Képviselő-testület a Pénzügyi Ellenőrző Bizottság javas-
lata alapján 1.117.887.000 Ft összesített bevételi és kiadási 
főösszeggel egyhangúlag elfogadta Tura Város Önkormány-
zata 2017. évi költségvetését. 
A költségvetésben is kiemelt szerepet kapott , majd önálló 
napirend volt az önkormányzati tulajdonú belterületi utak 
szilárd burkolattal történő kiépítésének, felújításának és 
korszerűsítésének támogatására Pest megye területére  ki-
írt pályázati felhívás. A Városfejlesztési Bizottság és a Pénz-
ügyi Ellenőrző Bizottság együttes ülését követően a Képvi-
selő-testület úgy döntött, hogy pályázatot nyújt be 
útépítésre és útfelújításra és a maximálisan igényelhető 
150.000.000 Ft vissza nem térítendő támogatáshoz 
15.000.000 Ft önerőt biztosít 2017.évi költségvetésében. A 
pályázat tárgya: a Szövetség utca,  a Bacsó Béla utcának a 
Rákóczi Ferenc útra merőleges szakasza, a Szele Andor 
utca, a Tüzér utca, a Park út és a Régi Vásártér burkolat-
építése illetve burkolatfelújítása. A pályázat 2017. január 
23-án benyújtásra került.

E napirendhez kapcsolódóan utólagosan jóváhagyta a Kép-
viselő-testület a polgármester által 2017. január 4-én aláírt 
tervezési szerződést, mellyel megrendelte a Szövetség utca, 
Bacsó Béla utca, Szele Andor utca, Park út és Tüzér utca 
engedélyezési illetve burkolatfelújítási terveinek elkészíté-
sét, engedélyezésre benyújtandó dokumentációjának össze-
állítását. Fenti megbízás alapján nyílt lehetősége az önkor-
mányzatnak arra, hogy 2017. január 23-án benyújthassa 
fenti utcák építési és felújítási munkáinak kivitelezésére 
irányuló pályázatát. A megbízást a  Console-Bau Mérnöki 
Vállalkozó és Tervező Kft. (1163. Budapest, Fehérsas u. 
19/a.) kapta bruttó 3.867.150 Ft vállalkozási díjért.

Egyhangúlag elfogadta a Képviselő-testület az  ASP 
rendszer országos kiterjesztéséhez kiírt pályázati felhíváson 
való részvételre vonatkozó javaslatot. Ennek alapján az 
önkormányzat pályázatot nyújt be a részére 2018. január 1. 
napjától törvényben előírt informatikai csatlakozási feladat 
teljesítéséhez. A Magyarország helyi önkormányzatairól 
szóló törvény értelmében a helyi önkormányzat a pénzügyi, 
ügyviteli, ügyintézési és egyéb alapvető feladatok egységes 
szabályok szerinti elvégzését, átláthatóságát biztosító, álla-
mi informatikai rendszerrel összekapcsolható informatikai 
rendszert működtet. Ennek fizikai megvalósításához pályá-
zati úton támogatás igényelhető, melynek összege - váro-
sunk  lakosságszáma alapján  maximum 7.000.000 Ft.

A Képviselő-testület 2017. évre is szerződést kötött 
az Ebfarm Kft-vel a város területén kóborló ebek befogására 
és elszállítására. A kóbor kutyákra vonatkozó jelzést Sipos 
József ebrendész közvetlenül a lakosságtól is fogadja.

Tárgyalta a Képviselő-testület a bölcsődei gondo-
zási személyi térítési díj, valamint a személyes gondoskodást 
nyújtó ellátások igénybevételéért fizetendő térítési díjak 
emelésének lehetőségét és úgy döntött, hogy nem emeli té-
rítési díjakat.

Tura város nemzeti vagyonáról szóló 9/2013. 
(III.28.) önkormányzati rendelet és annak mellékletét képe-
ző Versenyeztetési Szabályzat alapján zárt körű, meghívásos 
pályázati felhívás keretében döntött a Képviselő-testület a 
Tura 2209 hrsz.-ú, Tura, Park út 37/A. szám alatti (volt gya-
korlati kert) ingatlana hasznosításáról. Az ingatlan érté-
kesítésére kiírt pályázatra a Képviselő-testület a Galgapark 
Kft-t., a Turawell Kft-t. és a  TRA Kft.-t hívta meg.

A polgármester tájékoztatta a Képviselő-testületet 
szabadsága igénybevételéről.

Zárt ülésen döntött a Képviselő-testület Nagy János 
épületasztalos munkakörbe történő közalkalmazotti kine-
vezéséről az önkormányzat városüzemeltetési csoportjába.

 Tura, 2017.január 11.

Összeállította: 
Dolányi Róbertné jegyző 

A kéményseprőipari tevékenységről szóló 2015. évi 
CCXI. törvényben és a kéményseprőipari tevékenység ellá-
tásának szakmai szabályairól szóló 21/2016. (VI.).) BM ren-
deletben meghatározott közfeladat elvégzése érdekében a 
BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság Gazdasági 
Ellátó Központ, mint kéményseprőipari szerv a 2017. évi sor-
munka ütemterveit megyei bontásban elkészítette. Ennek 
alapján

A tervezett sormunka a kéményseprőipari szerv 
vagy kéményseprőipari szolgáltató megrendelés nélkül, 
rendszeres időközönként, tűzbiztonsági okból végzett 
ellenőrző tevékenysége, amely kiterjed az ingatlanhoz tar-
tozó tüzelőberendezés égéstermékének elvezetésére szolgá-
ló kémény (kémények), tartalékkémény, továbbá a bekötő- és 
összekötő elemek, valamint ezek tartozékainak átvizsgá-
lására, szükség szerinti tisztítására, négyévenkénti műszaki 
felülvizsgálatára.

2016. július elsejétől ez a tevékenység a kémény-
tulajdonosok részére – a természetes személyek tulaj-
donában lévő ingatlanokhoz tartozó égéstermék-elvezetők 
esetében – a kéményseprő által megajánlott első két idő-
pontban ingyenes. A tervezett sormunka ütemezett idő-
pontjáról két héttel az ellenőrzés előtt hirdetmény útján 
értesítjük. Az értesítés többlakásos, illetve többszintes épü-
let esetén kapualji hirdetmény, laza beépítésű – családi házas 
– lakóterületeken, jól látható módon elhelyezett hirdetmény 
útján történik. Az ismételt értesítés – ha az első időpontban 
az ellenőrzés nem történt meg – címre szóló, tanúk előtt 
postaládába helyezett, kapura vagy ajtóra ragasztott írásos 
értesítővel történik, szintén a munka megkezdése előtt 
legalább 15 nappal.

A sormunka keretében a kéményseprő az alábbi 
feladatokat végzi el:

·az égéstermék-elvezető ellenőrzését, szükség 
szerinti tisztítását;

Tura város településen
a sormunka elvégzésének tervezett ideje 
2017. 06. 01. - 08. 15. -ig terjedő időszak.

2017. január 1-től pana- sodfokú ügyekben pedig országos tósági laboratóriumot és a ma-
szaikkal elsősorban a területileg illetékességgel a Pest Megyei Kor- gyarországi Európai Fogyasztói Köz-
illetékes járási hivatalokhoz mányhivatal jár el. Mostantól a Nem- pontot. Az átalakítással egy időben 
fordulhatnak. zeti Fejlesztési Minisztériumhoz ke- 197 járásban jelenik meg elsőfokú 

2016. év végén megszűnt a rültek a fogyasztóvédelemmel kap- hatósági fogyasztóvédelmi feladat-
Nemzeti Fogyasztóvédelmi Hatóság csolatos stratégiai feladatok (az el- kör, így a fogyasztók az NFH helyett a 
(NFH), amelynek jogutódja a Nemzeti lenőrzések szakmai felügyelete); a területileg illetékes járási hivata-
Fejlesztési Minisztérium (NFM), a má- szaktárca felügyeli továbbá a két ha- lokban tehetik meg bejelentéseiket.

Megszűnt a Nemzeti Fogyasztóvédelmi Hatóság
Mi az a drón? Így hívnak minden olyan 
légijárművet, melynek nincsen pilótája és 
emberi irányítással működik, valamint ér-
zékelőkkel tud tájékozódni. A ma használt 
drónok szinte mindegyike kamerával is 
fel van szerelve, így akár 100 méter ma-
gasból is csodás felvételeket lehet készí-
teni, ha azt a tulajdonos megfelelően 
használja. Mivel alkalmazásuk széles 
körben elterjedt, felmerülnek bizonyos 
jogi kérdések használatukkal  kapcsolat-
ban, hiszen a felelőtlen működtetés mi-
att akár balesetet is szenvedhetünk egy a 

·az égéstermék-elvezető műszaki felülvizsgálatát;

·a tüzelőberendezés biztonságos működéséhez 
szükséges levegő utánpótlásának ellenőrzését, 
figyelembe véve a levegő-utánpótlást befolyásoló 
műszaki berendezések, vagy egyedi beavatkozások 
hatását is;

·az égéstermék paramétereinek ellenőrzését;

·az összekötőelem ellenőrzését és szükség szerinti 
tisztítását;

·a gáztüzelő-berendezés műszaki-biztonsági 
felülvizsgálata jogszabály szerinti megtörténtének 
ellenőrzését; valamint

·a szén-monoxid érzékelő berendezésre vonatkozó 
műszaki követelmények tejesülését, valamint az 
érzékelő működőképességét ellenőrzi.

Az égéstermék-elvezetők teljes nyomvonalának szemrevéte-
lezése és műszeres ellenőrzése, a tüzelőberendezések hiva-
talos dokumentumainak áttekintése, az égéstermék minősé-
gének ellenőrzése, a szén-monoxid-érzékelő működésének 
felülvizsgálata, majd a fellelt adatok dokumentálása, és a kö-
telező adategyeztetés, átlagosan húsz percnyi időt igényel. 
Ha a kéményseprő a kémények és összekötő elemek tisztí-
tását szükségesnek találja, úgy a sormunka hosszabb ideig 
tart. A tervezett sormunka jogszabályban meghatározott 
általános gyakorisága szerint az ellenőrzés a szilárd tüzelésű 
berendezésekhez kapcsolódó égéstermék-elvezetők eseté-
ben évente, a gázüzemű és a zárt rendszerű tüzelőberende-
zésekhez kapcsolódó kémények vagy kéményrendszerek 
esetén kétévente, és a kémények teljes nyomvonalának mű-
szaki felülvizsgálata négyévente kötelező.

Az előírtnál gyakoribb – a tervezett sormunka kere-
tén belüli – ellenőrzés és tisztítás szükségességét az égés-
termék-elvezető használati és műszaki állapota alapján a ké-
ményseprőipari szakember állapítja meg. Ennek eredmé-
nyéről az ingatlan használóját és a tűzvédelmi hatóságot is 
értesíti. A tervezett sormunka elvégzéséről és annak ered-
ményeiről a kéményseprő tanúsítványt állít ki, amelynek egy 
példányát az ügyfélnek igazolt módon átadja.

T.A. (Forrás: kemenysepres.katasztrofavedelem.hu)

Kérjük, engedje be a kéményseprőt!

Drónok harca

magasból fejünkre pottyanó drón miatt. 
Mint már említettük kamerával is rendel-
kezik, ezért bárkiről felvételeket lehet 
készíteni tudta nélkül vagy akár magán-
területre behatolni. Ennek elkerülése ér-
dekében nyilván valamilyen szabályozás-
ra van szükség. 

A helyzet az, hogy Magyaror-
szágon a drónokra vonatkozóan nincs kü-
lön jogszabály, a tárgykört részlete-
sen szabályozó törvény előkészítés 
alatt áll. Az alábbi szakasz a Nemzeti 
Közlekedésügyi Hatóság honlapján érhe-
tő el:

A jelenlegi szabályozás sze-
rint a magyar légtérben csak eseti 
vagy korlátozott légtér igénybevé-
telére vonatkozó engedéllyel, vala-
mint tevékenységi jóváhagyással le-
hetséges drónt reptetni maximum 
150 méteres magasságig, az irányító 

személytől számított szintén 150 
méteres távolságig, és maximum 25 
kilogrammos tömeghatárig. Attól, 
hogy valaki rendelkezik egy drónnal még 
nem feltétlenül jogosult azt reptetni, csak 
akkor, ha erre engedélyt kap. A Légügyi 
Hivatal tájékoztatása alapján éves szin-
ten körülbelül 150-200 engedélyké-
relmet vizsgálnak meg, de legalább 
tízszer annyian használnak engedély nél-
kül drónokat. A jelenlegi magyar szabá-
lyozás egyik fő problémája, hogy a drón-
használók legtöbbje nem rendelkezik a 
légijármű vezetéséhez szükséges hivata-
los képesítéssel, felelősségbiztosítással, 
valamint a jármű használatához szüksé-
ges kezelési- és karbantartási útmuta-
tóval. Azok, akik az előbb felsorolt feltéte-
leknek nem felelnek meg, nem kaphat-
nak felszállási engedélyt.

Farkas Ákos

Manapság a drónok igen elterjedt hobbinak számítanak. Ugyan né-
hány éve még elképzelhetetlen volt, hogy valaki egy ilyen repülő szerkezettel 
rendelkezzen, ma már azonban könnyen hozzá lehet jutni bármelyik nagyobb 
áruházban.

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK
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tésével összefüggésben vételi ajánlatot tett az önkormány-
zatnak a Tura külterület 05/1, 03/1 és 040/38 hrsz-ú ingat-
lanok meghatározott területrészére. A Képviselő-testület az 

2összesen 5969 m  nagyságú területre a vételi ajánlatot – 
1.009.468 Ft-ról- elfogadta és felhatalmazta a polgármestert 
az adásvételi szerződés aláírására.

A Képviselő-testület közútkezelői minőségében 
döntött 30.000 Ft kártérítés kifizetéséről, kátyú okozta kár-
térítési kérelem ügyében a kérelmet megalapozottnak és 
bizonyítottnak találta. 

A Tura 1165/112 hrsz. alatti (természetben Tura, 
Zsámboki út 39.szám alatti ) ingatlanra bejegyzett 5 éves 
beépítési kötelezettség és terhelési tilalom törléséről dön-
tött a Képviselő-testület az ingatlan tulajdonosának kérel-
mére.

A Képviselő-testület döntött arról, hogy él a lehető-
séggel és ismételt pályázatot nyújt be a Nemzetgazdasági 
Minisztérium  által a települési önkormányzatok rendkívüli  
támogatása iránt. 

A Képviselő-testület zárt ülésen utólagosan jóvá-
hagyta Maczkó Zoltánné konyhai kisegítő munkakörbe tör-
ténő kinevezését az iskolai főzőkonyhára..

2017. január 19-i soron kívüli ülés.
Az ülésről távol maradt 1 fő képviselő.

Az ülés első napirendjeként a polgármester tájékoztatta a 
Képviselő-testületet a lejárt határidejű határozatok végre-
hajtásáról, melyet a testület egyhangúlag elfogadott.

Az önkormányzat 2017. évi költségvetését tár-
gyalta, majd fogadta el a Képviselő-testület:
A költségvetési rendelet-tervezet a jogszabályokban meg-
határozott formában került előterjesztésre a Pénzügyi Elle-
nőrző Bizottság, majd a Képviselő-testület részére.
A Képviselő-testület a Pénzügyi Ellenőrző Bizottság javas-
lata alapján 1.117.887.000 Ft összesített bevételi és kiadási 
főösszeggel egyhangúlag elfogadta Tura Város Önkormány-
zata 2017. évi költségvetését. 
A költségvetésben is kiemelt szerepet kapott , majd önálló 
napirend volt az önkormányzati tulajdonú belterületi utak 
szilárd burkolattal történő kiépítésének, felújításának és 
korszerűsítésének támogatására Pest megye területére  ki-
írt pályázati felhívás. A Városfejlesztési Bizottság és a Pénz-
ügyi Ellenőrző Bizottság együttes ülését követően a Képvi-
selő-testület úgy döntött, hogy pályázatot nyújt be 
útépítésre és útfelújításra és a maximálisan igényelhető 
150.000.000 Ft vissza nem térítendő támogatáshoz 
15.000.000 Ft önerőt biztosít 2017.évi költségvetésében. A 
pályázat tárgya: a Szövetség utca,  a Bacsó Béla utcának a 
Rákóczi Ferenc útra merőleges szakasza, a Szele Andor 
utca, a Tüzér utca, a Park út és a Régi Vásártér burkolat-
építése illetve burkolatfelújítása. A pályázat 2017. január 
23-án benyújtásra került.

E napirendhez kapcsolódóan utólagosan jóváhagyta a Kép-
viselő-testület a polgármester által 2017. január 4-én aláírt 
tervezési szerződést, mellyel megrendelte a Szövetség utca, 
Bacsó Béla utca, Szele Andor utca, Park út és Tüzér utca 
engedélyezési illetve burkolatfelújítási terveinek elkészíté-
sét, engedélyezésre benyújtandó dokumentációjának össze-
állítását. Fenti megbízás alapján nyílt lehetősége az önkor-
mányzatnak arra, hogy 2017. január 23-án benyújthassa 
fenti utcák építési és felújítási munkáinak kivitelezésére 
irányuló pályázatát. A megbízást a  Console-Bau Mérnöki 
Vállalkozó és Tervező Kft. (1163. Budapest, Fehérsas u. 
19/a.) kapta bruttó 3.867.150 Ft vállalkozási díjért.

Egyhangúlag elfogadta a Képviselő-testület az  ASP 
rendszer országos kiterjesztéséhez kiírt pályázati felhíváson 
való részvételre vonatkozó javaslatot. Ennek alapján az 
önkormányzat pályázatot nyújt be a részére 2018. január 1. 
napjától törvényben előírt informatikai csatlakozási feladat 
teljesítéséhez. A Magyarország helyi önkormányzatairól 
szóló törvény értelmében a helyi önkormányzat a pénzügyi, 
ügyviteli, ügyintézési és egyéb alapvető feladatok egységes 
szabályok szerinti elvégzését, átláthatóságát biztosító, álla-
mi informatikai rendszerrel összekapcsolható informatikai 
rendszert működtet. Ennek fizikai megvalósításához pályá-
zati úton támogatás igényelhető, melynek összege - váro-
sunk  lakosságszáma alapján  maximum 7.000.000 Ft.

A Képviselő-testület 2017. évre is szerződést kötött 
az Ebfarm Kft-vel a város területén kóborló ebek befogására 
és elszállítására. A kóbor kutyákra vonatkozó jelzést Sipos 
József ebrendész közvetlenül a lakosságtól is fogadja.

Tárgyalta a Képviselő-testület a bölcsődei gondo-
zási személyi térítési díj, valamint a személyes gondoskodást 
nyújtó ellátások igénybevételéért fizetendő térítési díjak 
emelésének lehetőségét és úgy döntött, hogy nem emeli té-
rítési díjakat.

Tura város nemzeti vagyonáról szóló 9/2013. 
(III.28.) önkormányzati rendelet és annak mellékletét képe-
ző Versenyeztetési Szabályzat alapján zárt körű, meghívásos 
pályázati felhívás keretében döntött a Képviselő-testület a 
Tura 2209 hrsz.-ú, Tura, Park út 37/A. szám alatti (volt gya-
korlati kert) ingatlana hasznosításáról. Az ingatlan érté-
kesítésére kiírt pályázatra a Képviselő-testület a Galgapark 
Kft-t., a Turawell Kft-t. és a  TRA Kft.-t hívta meg.

A polgármester tájékoztatta a Képviselő-testületet 
szabadsága igénybevételéről.

Zárt ülésen döntött a Képviselő-testület Nagy János 
épületasztalos munkakörbe történő közalkalmazotti kine-
vezéséről az önkormányzat városüzemeltetési csoportjába.

 Tura, 2017.január 11.

Összeállította: 
Dolányi Róbertné jegyző 

A kéményseprőipari tevékenységről szóló 2015. évi 
CCXI. törvényben és a kéményseprőipari tevékenység ellá-
tásának szakmai szabályairól szóló 21/2016. (VI.).) BM ren-
deletben meghatározott közfeladat elvégzése érdekében a 
BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság Gazdasági 
Ellátó Központ, mint kéményseprőipari szerv a 2017. évi sor-
munka ütemterveit megyei bontásban elkészítette. Ennek 
alapján

A tervezett sormunka a kéményseprőipari szerv 
vagy kéményseprőipari szolgáltató megrendelés nélkül, 
rendszeres időközönként, tűzbiztonsági okból végzett 
ellenőrző tevékenysége, amely kiterjed az ingatlanhoz tar-
tozó tüzelőberendezés égéstermékének elvezetésére szolgá-
ló kémény (kémények), tartalékkémény, továbbá a bekötő- és 
összekötő elemek, valamint ezek tartozékainak átvizsgá-
lására, szükség szerinti tisztítására, négyévenkénti műszaki 
felülvizsgálatára.

2016. július elsejétől ez a tevékenység a kémény-
tulajdonosok részére – a természetes személyek tulaj-
donában lévő ingatlanokhoz tartozó égéstermék-elvezetők 
esetében – a kéményseprő által megajánlott első két idő-
pontban ingyenes. A tervezett sormunka ütemezett idő-
pontjáról két héttel az ellenőrzés előtt hirdetmény útján 
értesítjük. Az értesítés többlakásos, illetve többszintes épü-
let esetén kapualji hirdetmény, laza beépítésű – családi házas 
– lakóterületeken, jól látható módon elhelyezett hirdetmény 
útján történik. Az ismételt értesítés – ha az első időpontban 
az ellenőrzés nem történt meg – címre szóló, tanúk előtt 
postaládába helyezett, kapura vagy ajtóra ragasztott írásos 
értesítővel történik, szintén a munka megkezdése előtt 
legalább 15 nappal.

A sormunka keretében a kéményseprő az alábbi 
feladatokat végzi el:

·az égéstermék-elvezető ellenőrzését, szükség 
szerinti tisztítását;

Tura város településen
a sormunka elvégzésének tervezett ideje 
2017. 06. 01. - 08. 15. -ig terjedő időszak.

2017. január 1-től pana- sodfokú ügyekben pedig országos tósági laboratóriumot és a ma-
szaikkal elsősorban a területileg illetékességgel a Pest Megyei Kor- gyarországi Európai Fogyasztói Köz-
illetékes járási hivatalokhoz mányhivatal jár el. Mostantól a Nem- pontot. Az átalakítással egy időben 
fordulhatnak. zeti Fejlesztési Minisztériumhoz ke- 197 járásban jelenik meg elsőfokú 

2016. év végén megszűnt a rültek a fogyasztóvédelemmel kap- hatósági fogyasztóvédelmi feladat-
Nemzeti Fogyasztóvédelmi Hatóság csolatos stratégiai feladatok (az el- kör, így a fogyasztók az NFH helyett a 
(NFH), amelynek jogutódja a Nemzeti lenőrzések szakmai felügyelete); a területileg illetékes járási hivata-
Fejlesztési Minisztérium (NFM), a má- szaktárca felügyeli továbbá a két ha- lokban tehetik meg bejelentéseiket.

Megszűnt a Nemzeti Fogyasztóvédelmi Hatóság
Mi az a drón? Így hívnak minden olyan 
légijárművet, melynek nincsen pilótája és 
emberi irányítással működik, valamint ér-
zékelőkkel tud tájékozódni. A ma használt 
drónok szinte mindegyike kamerával is 
fel van szerelve, így akár 100 méter ma-
gasból is csodás felvételeket lehet készí-
teni, ha azt a tulajdonos megfelelően 
használja. Mivel alkalmazásuk széles 
körben elterjedt, felmerülnek bizonyos 
jogi kérdések használatukkal  kapcsolat-
ban, hiszen a felelőtlen működtetés mi-
att akár balesetet is szenvedhetünk egy a 

·az égéstermék-elvezető műszaki felülvizsgálatát;

·a tüzelőberendezés biztonságos működéséhez 
szükséges levegő utánpótlásának ellenőrzését, 
figyelembe véve a levegő-utánpótlást befolyásoló 
műszaki berendezések, vagy egyedi beavatkozások 
hatását is;

·az égéstermék paramétereinek ellenőrzését;

·az összekötőelem ellenőrzését és szükség szerinti 
tisztítását;

·a gáztüzelő-berendezés műszaki-biztonsági 
felülvizsgálata jogszabály szerinti megtörténtének 
ellenőrzését; valamint

·a szén-monoxid érzékelő berendezésre vonatkozó 
műszaki követelmények tejesülését, valamint az 
érzékelő működőképességét ellenőrzi.

Az égéstermék-elvezetők teljes nyomvonalának szemrevéte-
lezése és műszeres ellenőrzése, a tüzelőberendezések hiva-
talos dokumentumainak áttekintése, az égéstermék minősé-
gének ellenőrzése, a szén-monoxid-érzékelő működésének 
felülvizsgálata, majd a fellelt adatok dokumentálása, és a kö-
telező adategyeztetés, átlagosan húsz percnyi időt igényel. 
Ha a kéményseprő a kémények és összekötő elemek tisztí-
tását szükségesnek találja, úgy a sormunka hosszabb ideig 
tart. A tervezett sormunka jogszabályban meghatározott 
általános gyakorisága szerint az ellenőrzés a szilárd tüzelésű 
berendezésekhez kapcsolódó égéstermék-elvezetők eseté-
ben évente, a gázüzemű és a zárt rendszerű tüzelőberende-
zésekhez kapcsolódó kémények vagy kéményrendszerek 
esetén kétévente, és a kémények teljes nyomvonalának mű-
szaki felülvizsgálata négyévente kötelező.

Az előírtnál gyakoribb – a tervezett sormunka kere-
tén belüli – ellenőrzés és tisztítás szükségességét az égés-
termék-elvezető használati és műszaki állapota alapján a ké-
ményseprőipari szakember állapítja meg. Ennek eredmé-
nyéről az ingatlan használóját és a tűzvédelmi hatóságot is 
értesíti. A tervezett sormunka elvégzéséről és annak ered-
ményeiről a kéményseprő tanúsítványt állít ki, amelynek egy 
példányát az ügyfélnek igazolt módon átadja.

T.A. (Forrás: kemenysepres.katasztrofavedelem.hu)

Kérjük, engedje be a kéményseprőt!

Drónok harca

magasból fejünkre pottyanó drón miatt. 
Mint már említettük kamerával is rendel-
kezik, ezért bárkiről felvételeket lehet 
készíteni tudta nélkül vagy akár magán-
területre behatolni. Ennek elkerülése ér-
dekében nyilván valamilyen szabályozás-
ra van szükség. 

A helyzet az, hogy Magyaror-
szágon a drónokra vonatkozóan nincs kü-
lön jogszabály, a tárgykört részlete-
sen szabályozó törvény előkészítés 
alatt áll. Az alábbi szakasz a Nemzeti 
Közlekedésügyi Hatóság honlapján érhe-
tő el:

A jelenlegi szabályozás sze-
rint a magyar légtérben csak eseti 
vagy korlátozott légtér igénybevé-
telére vonatkozó engedéllyel, vala-
mint tevékenységi jóváhagyással le-
hetséges drónt reptetni maximum 
150 méteres magasságig, az irányító 

személytől számított szintén 150 
méteres távolságig, és maximum 25 
kilogrammos tömeghatárig. Attól, 
hogy valaki rendelkezik egy drónnal még 
nem feltétlenül jogosult azt reptetni, csak 
akkor, ha erre engedélyt kap. A Légügyi 
Hivatal tájékoztatása alapján éves szin-
ten körülbelül 150-200 engedélyké-
relmet vizsgálnak meg, de legalább 
tízszer annyian használnak engedély nél-
kül drónokat. A jelenlegi magyar szabá-
lyozás egyik fő problémája, hogy a drón-
használók legtöbbje nem rendelkezik a 
légijármű vezetéséhez szükséges hivata-
los képesítéssel, felelősségbiztosítással, 
valamint a jármű használatához szüksé-
ges kezelési- és karbantartási útmuta-
tóval. Azok, akik az előbb felsorolt feltéte-
leknek nem felelnek meg, nem kaphat-
nak felszállási engedélyt.

Farkas Ákos

Manapság a drónok igen elterjedt hobbinak számítanak. Ugyan né-
hány éve még elképzelhetetlen volt, hogy valaki egy ilyen repülő szerkezettel 
rendelkezzen, ma már azonban könnyen hozzá lehet jutni bármelyik nagyobb 
áruházban.

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK
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A csoportok mára már jól kialakult hagyományuk szerint készülődtek, várták az 
ünnepet: Zenés karácsonyváró délelőtt alkalmával ovis zenekarunk apukás hegedűs, 
gitáros hangszerjátékával egészült ki. Nagyon hangulatos délelőtt volt. A hangulatot 
fokozta, hogy a hangszereket kipróbálhattuk. Sok-sok érdekességet megtudtunk róluk. 
Többek között azt is, hogy a hangszereknek lelke van, finoman, óvatosan kell bánni 
velük.A csoportokban szülők által szervezett alkotó délutánok alkalmával a csoportok 
játékeszközei bővültek. Ugyanis nem csak a gyermekek, hanem a szülők is titkos 
készülődésben voltak.

Elérkezett az ovis karácsony napja. Mindenki és minden ünneplőbe öltözött erre a 
napra. A gyermekeket „hagyományosan” feldíszített karácsonyfa fogadta, alatta az 
ajándékokkal. Szemük szájuk elállt a csodálkozástól, ámulattól. Fürkésző tekinte-

tükkel próbálták kitalálni vajon mi lehet a csomagolás mögött és vajon melyik ajándék 
kié lehet? Az óvó nénik betlehemes játékát a gyermekek nagy izgalommal várják. 

Sokuk számára már ismerős, együtt énekelik az ismert dalokat, jókat kuncognak az 
öreg pásztor vicces mondásain… Egyszer csak csengettyűszót hallottunk, a nagy 

karácsonyfa köré sereglett az óvoda apraja nagyja. Karácsonyi daloktól, versikéktől, 
jókívánságoktól volt hangos az előtér.  Majd következett egy varázslat, az óvó nénik 
kezébe kerültek az ajándékok. Fény derült a titokra, gazdára találtak az ajándékok, 

melyeket a csopo-rtunkba visszatérve varázslatosan kicsomagoltuk és birtokba 
vettünk: nagyméretű autók, könyvek, építőjáték…

„Kis karácsony, nagy karácsony, kisült-e már a kalácsom,
ha kisült már ide véle, hadd egyem meg melegébe…”

A konyhás nénik szorgos keze, lelkes készülődése jóvoltából ebédre elkészült, kisült az a 
bizonyos kalács. A gyermekek örömmel, izgatottan vitték haza karácsonyi ajándékaikat, 
valamint a Luca búzát jókívánságaikkal együtt.

„…November hint zúzmarát a kertekre,
decemberben ünnepelhetsz kedvedre.”

Beköszöntött a jeles napokkal, ünnepekkel teli adventi időszak. Számos hagyomány, 
jeles nap fűződik ezen időszakhoz, melyekkel a gyermekek a mindennapok részeként termé-
szetes környezetükben, a személyes példa varázsával, természetes módon ismerkedhetnek, 
életkori sajátosságuk, egyéni fejlettségük, az egyéni érdeklődésüknek megfelelően. Az ünnepi 
alkalmakat megelőzi a sokféle, változatos tevékenységben zajló készülődés, olykor titkos készü-
lődés, az együttjátszás, az együtt munkálkodás varázsa. A közösen átélt, megélt élmények az 
összetartozás érzését, otthonukhoz való kötődését erősíthetik. Évről évre visszatérő az élmé-
nyek, érzések mögött, egyre gazdagabb, mélyebb ismeretek bújnak meg, melyeket a na-
gyobb/régi ovisok örömmel, szívesen idéznek fel. Egy kis ízelítő belőle: 

Az adventi koszorú, minden csoport ünnepváró dísze, az ünnep közeledtét jelzi. Elké-
szült az ünnepi dekoráció. A különféle technikák közül a gyermekek kedvük, fejlettségük szerint 
választhattak (szövés karmantyúfán, pom-pomkészítés, nyomdázás, festés, mintázás, papír-
hajtogatás, karcolás, varrás…) Lelkesen készültek a szebbnél szebb alkotások, díszek: Mikulá-
sok, kiscsizmák, fenyők, rénszarvasok, mikuláscsomagok… A kicsik kíváncsian, észrevétlenül 
figyelték el a nagyoktól, vajon ők mit csinálnak, hogy csinálják… Borbála napkor cseresznyeágat 
tettünk vázába. Tudjuk, ha karácsonyra kivirágzik, az eladósorban lévő lányok férjhez mehet-
nek. Óvodánkba megérkezett a várva várt Mikulás. A kíváncsiskodó gyermekek minden kérdé-
sére olykor kimerítő kérdésére, kimerítő válasz adott. A beszédes, dalos, verses köszöntőt köve-
tően a puttonyában lévő csomagok mind gazdára találtak. A Mikulás sem maradt ajándék nélkül, 
szebbnél szebb rajzokkal, melyen többek között természetesen Rudolf is ott volt, folytathatta 
útját. Megnyitotta kapuit a több éve hagyománnyá vált Többsincs Karácsonyi vásár. Az óvoda 
dolgozói és szülők által többnyire természetes anyagokból készített különféle karácsonyi díszek, 
kiegészítők, ajándékok: mézeskalács, horgolt angyalkák, mécsesek, kopogtatók, asztali dí-
szek… hívogatták, várták a kíváncsiskodókat. Luca napkor búzamagot ültettünk, ami a karácso-
nyi asztal dísze lesz. Gondoztuk, locsoltuk, nevelgettük, hogy karácsonyra minél jobban kizöl-
düljön, bőséges termést jósolva. „Bor, búza, gabona, szállj erre a házra,

és a benne lévőket indítsad vígságra!”

„Szálljatok le, szálljatok le karácsonyi angyalok,
Zörgessetek máma este minden piciny ablakot,

Palotába és kunyhóba nagy örömet vigyetek, Boldogságos ünnepet!”

És máris már három gyertyát gyújtottunk meg adventi koszorúnkon. A titkos készülő-
dés, ajándékkészítés a családnak, mindig nagyon izgalmas. Nagy izgalommal készítet-
tük varrtuk, díszítettük, tekergettük, barkácsoltuk… karácsonyi ajándékainkat. 
Amikor anyáékat közeledni láttuk „Jaj csak anya meg ne lássa!” jól eldugtuk, majd 
amikor elment, folytattuk. A mézeskalács sütés szinte elmaradhatatlan része az ünnepi 
készülődésnek. Mézeskalács illata betöltötte óvodánkat. Kedvenc karácsonyi dalocs-
káinktól, versikéinktől volt hangos a Többsincs Óvoda.

Pontosan hány tanuló jár ide?
T.E.: 595-en vagyunk körülbelül most, mert azért jönnek- 
mennek a gyerekek. 
B.S.: Elsősöknél három osztály van; 65-en vannak, 63 be-
iratkozó volt, egy-kettő gyerek még utána jött. Fele-fele 
arányban van az alsó és felső tagozat. Egy évfolyamon átlag-
ban 3 osztály van, ez alól három évfolyam kivétel, mert ott 4 
osztály is indult.

Helyileg milyen elosztásban vannak?
T.E.: Tura egy körzet. Helyileg négy épületben vagyunk. A 
Park úti és az Iskola úti az első vagy a második évfolyam 
helye felváltva. A Tabán úti épület a 3. 4. osztályosoké, a He-
vesy úti pedig a felsősöké. Tehát alsó tagozatban 2 évig van-
nak egy épületben a gyerekek.

Ha meg lehet ezt fogalmazni, mi az iskola 
erőssége?
T.E.: Egyrészt az alapozás első, második, harmadik és ne-
gyedik osztályban. Felsőben már a differenciálódásra is van 
lehetőség: a nyelvtanulást már képességek alapján kezdik el 
tanulni, illetve ugyanígy vannak képességek szerint differen-
ciálva a magyar és a matematika tantárgyak is. Idegen nyelv-
ből pedig igen jók vagyunk. Két lehetőség van: német és an-
gol. A németet kevesebben választják, inkább az angol nyelv 
a népszerű. Ebből már első osztálytól biztosítunk szakkört. 
Így negyedik osztálytól már angolból is lehetőségünk van 
differenciálásra, csak ott még kevesebb óraszámban. Felső 
tagozatban viszont a jobb képességűeknek biztosítunk heti 
plusz egy angolórát. 

Milyen szakkörök vannak még?
T.E.: Sokféle van. Alsóban egy kicsit nehezebb többféle szak-
kört biztosítani, de létezik az Okoskodó- ügyeskedő, aminél 
otthon lehet tréfás feladatokat megoldani. Így nem egészen 
szakköri jelleggel működik, hanem levelező jelleggel oldják 
meg a feladatlapokat és azokat értékelik a tanítónénik, majd 
évvégén csinálnak egy házi fordulót is. Sakk szakkörnek biz-
tosítunk helyszínt. Ezen kívül úszásra van lehetőség. Bagra 
járnak át hetente egyszer úszni a tanulók. Ez beleszámít a 
testnevelés órák számába is.
B.S.: Tehetséggondozás és versenyek léteznek már alsó 
tagozaton is. Ezen kívül korrepetálásra van lehetőség; fel-
zárkóztatásra heti egy órában. Azoknak a gyerekeknek, 
akiknek képességzavara van, fejlesztő foglalkozásokat bizto-
sítunk, órarendbe beépítve. Egy-egy óráról viszi ki a fejlesz-
tőpedagógus a gyerekeket, ahol 2-3 fős kiscsoportokban 
foglalkozik velük.
T.E.: A sportszövetség keretében tornának és télen a focinak 
is biztosítunk helyszínt. Felsőben külön sportszakkörként 
működik az ugrálókötelezés illetve „A Sport legyen a tied” 
projektben is részt veszünk. A „Kézilabda az iskolában”, 
program keretein belül pedig működik egy szivacs kézilabda 

szakkör is- mindkét akció kapcsán kaptunk sporteszközöket. 
Informatikából a hetedik évfolyamnak biztosítunk infor-
matika szakkört. Digitális tankör működik, ahol digitális 
kompetencia fejlesztés van. Itt megismernek olyan appokat 
illetve programokat, amik a képességeik fejlesztése mellet a 
tanulásukat is segíti. Ezek mind pályázati programok alap-
ján valósulnak meg. A Turai Tanulókért Alapítványon ke-
resztül pályázunk és nyertünk már 15 db tabletet, illetve 
internetelőfizetéseket is. Így amikor az ÖKO iskolával kap-
csolatos projekttel kint vagyunk a terepen, ott is tudják hasz-
nálni az informatikai eszközöket a tanulók. Nyolcadikban 
pedig felkészítő foglalkozások vannak magyarból, matema-
tikából és idegennyelvből a központi felvételire.
B.S.: Ez is egy erősség tulajdonképpen, hogy évek óta ÖKO 
iskola vagyunk és az idén kaptuk meg az örökös ÖKO iskolai 
jogot. Emellett madárbarát iskola is vagyunk. 

Ez mit foglal magába?
B.S.: Szelektíven gyűjtjük a hulladékot, hatalmas zöld terüle-
tünk van, ahova madáretetőket szoktunk kihelyezni. Vannak 
madárodúk, ahol költhetnek, valamint madáritatót is ké-
szítettünk.
T.E.: Nemzetközi napokhoz kapcsolódó programjaink van-
nak; ilyen pl. az Állatok Világnapjakor megrendezett állat-
simogató. Critical Massnél körbe biciklizzük Turát, de kap-
csolódtunk már be a Te szedd akcióba is. Különböző sport-
rendezvényekre, mint a Spar maratonka vagy a Vivicitta, 
mindig szervezünk csoportokat. A Nagy sportágválasztó 
kapcsán a 6. évfolyam minden évben találkozik híres olim-
pikonokkal, sportolókkal. Egészség hetet tartunk, illetve 
Zöldség-gyümölcs fesztivált. Az örökös ÖKO iskola jogának 
elnyerésével az országban 385 iskola között vagyunk. 

Ehhez kellett valami plusz?
B.S.: Három évente kellett pályázni újra, és három év eltelté-
vel ismételten be kellett nyújtani a pályázatot. A harmadik 
ilyen után lehetett megkapni az örökös jogot.
T.E.: Mindig egyel több kritériumnak kell megfelelni, amit 
tartani is kell. Nagyon egyszerű és banális dolognak tűnik, 
de mégis hatalmas előrelépés, hogy pl. gyűjtjük az esővizet. 
Direkt erre a célra vettünk nagy dézsákat, ezekből történik a 
virágok locsolása. 
B.S.: Legalapvetőbb dolog pedig az, hogy a tanmenetünket 
zöldítjük, ami azt jelenti, hogy mindenféle tantárgyhoz társí-
tunk valamilyen környezetvédelemmel kapcsolatos dolgot 
is; legyen ez akár ének, akár a nyelvtan. 

A beiratkozásnál körülbelül hány gyerekre 
lehet számítani?
B.S.: Mindig akkor derül ki, amikor a járástól megkapjuk a 
tanköteles korúak listáját és elmegyünk az óvodákba egyez-
tetni, hogy ki az, aki ténylegesen iskolás lesz vagy nem köl-
tözött el stb. Akkor áll össze a kép, hogy körülbelül hány 

Áttekintő-betekintő

Nemsokára itt az általános iskolai beiratkozás ideje; az eddig meg-
szokott környezetükből egy teljesen új világba csöppennek csemetéink. 
Na de mit tegyen az ember lánya, ha nincs olyan ismerőse, szomszédja 
esetleg rokona, aki felvilágosíthatná a turai helyzetről. Sokszor mi 
felnőttek vagyunk azok, akik túlgondoljuk ezt az iskola-óvoda váltás 
dolgot, de természetesen szeretjük tudni, hogy kikre és milyen helyre 
bízzuk a gyerkőcöt. Megkértem Tusor Erzsébetet a Turai Hevesy György 
Általános Iskola igazgatóját és Benke Sándorné igazgatóhelyettest az 
iskola bemutatására.

BEPILLANTÁS AZ ISKOLA FALAI MÖGÉ

Többsincs Óvoda és Bölcsőde
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ha kisült már ide véle, hadd egyem meg melegébe…”

A konyhás nénik szorgos keze, lelkes készülődése jóvoltából ebédre elkészült, kisült az a 
bizonyos kalács. A gyermekek örömmel, izgatottan vitték haza karácsonyi ajándékaikat, 
valamint a Luca búzát jókívánságaikkal együtt.

„…November hint zúzmarát a kertekre,
decemberben ünnepelhetsz kedvedre.”

Beköszöntött a jeles napokkal, ünnepekkel teli adventi időszak. Számos hagyomány, 
jeles nap fűződik ezen időszakhoz, melyekkel a gyermekek a mindennapok részeként termé-
szetes környezetükben, a személyes példa varázsával, természetes módon ismerkedhetnek, 
életkori sajátosságuk, egyéni fejlettségük, az egyéni érdeklődésüknek megfelelően. Az ünnepi 
alkalmakat megelőzi a sokféle, változatos tevékenységben zajló készülődés, olykor titkos készü-
lődés, az együttjátszás, az együtt munkálkodás varázsa. A közösen átélt, megélt élmények az 
összetartozás érzését, otthonukhoz való kötődését erősíthetik. Évről évre visszatérő az élmé-
nyek, érzések mögött, egyre gazdagabb, mélyebb ismeretek bújnak meg, melyeket a na-
gyobb/régi ovisok örömmel, szívesen idéznek fel. Egy kis ízelítő belőle: 

Az adventi koszorú, minden csoport ünnepváró dísze, az ünnep közeledtét jelzi. Elké-
szült az ünnepi dekoráció. A különféle technikák közül a gyermekek kedvük, fejlettségük szerint 
választhattak (szövés karmantyúfán, pom-pomkészítés, nyomdázás, festés, mintázás, papír-
hajtogatás, karcolás, varrás…) Lelkesen készültek a szebbnél szebb alkotások, díszek: Mikulá-
sok, kiscsizmák, fenyők, rénszarvasok, mikuláscsomagok… A kicsik kíváncsian, észrevétlenül 
figyelték el a nagyoktól, vajon ők mit csinálnak, hogy csinálják… Borbála napkor cseresznyeágat 
tettünk vázába. Tudjuk, ha karácsonyra kivirágzik, az eladósorban lévő lányok férjhez mehet-
nek. Óvodánkba megérkezett a várva várt Mikulás. A kíváncsiskodó gyermekek minden kérdé-
sére olykor kimerítő kérdésére, kimerítő válasz adott. A beszédes, dalos, verses köszöntőt köve-
tően a puttonyában lévő csomagok mind gazdára találtak. A Mikulás sem maradt ajándék nélkül, 
szebbnél szebb rajzokkal, melyen többek között természetesen Rudolf is ott volt, folytathatta 
útját. Megnyitotta kapuit a több éve hagyománnyá vált Többsincs Karácsonyi vásár. Az óvoda 
dolgozói és szülők által többnyire természetes anyagokból készített különféle karácsonyi díszek, 
kiegészítők, ajándékok: mézeskalács, horgolt angyalkák, mécsesek, kopogtatók, asztali dí-
szek… hívogatták, várták a kíváncsiskodókat. Luca napkor búzamagot ültettünk, ami a karácso-
nyi asztal dísze lesz. Gondoztuk, locsoltuk, nevelgettük, hogy karácsonyra minél jobban kizöl-
düljön, bőséges termést jósolva. „Bor, búza, gabona, szállj erre a házra,

és a benne lévőket indítsad vígságra!”

„Szálljatok le, szálljatok le karácsonyi angyalok,
Zörgessetek máma este minden piciny ablakot,

Palotába és kunyhóba nagy örömet vigyetek, Boldogságos ünnepet!”

És máris már három gyertyát gyújtottunk meg adventi koszorúnkon. A titkos készülő-
dés, ajándékkészítés a családnak, mindig nagyon izgalmas. Nagy izgalommal készítet-
tük varrtuk, díszítettük, tekergettük, barkácsoltuk… karácsonyi ajándékainkat. 
Amikor anyáékat közeledni láttuk „Jaj csak anya meg ne lássa!” jól eldugtuk, majd 
amikor elment, folytattuk. A mézeskalács sütés szinte elmaradhatatlan része az ünnepi 
készülődésnek. Mézeskalács illata betöltötte óvodánkat. Kedvenc karácsonyi dalocs-
káinktól, versikéinktől volt hangos a Többsincs Óvoda.

Pontosan hány tanuló jár ide?
T.E.: 595-en vagyunk körülbelül most, mert azért jönnek- 
mennek a gyerekek. 
B.S.: Elsősöknél három osztály van; 65-en vannak, 63 be-
iratkozó volt, egy-kettő gyerek még utána jött. Fele-fele 
arányban van az alsó és felső tagozat. Egy évfolyamon átlag-
ban 3 osztály van, ez alól három évfolyam kivétel, mert ott 4 
osztály is indult.

Helyileg milyen elosztásban vannak?
T.E.: Tura egy körzet. Helyileg négy épületben vagyunk. A 
Park úti és az Iskola úti az első vagy a második évfolyam 
helye felváltva. A Tabán úti épület a 3. 4. osztályosoké, a He-
vesy úti pedig a felsősöké. Tehát alsó tagozatban 2 évig van-
nak egy épületben a gyerekek.

Ha meg lehet ezt fogalmazni, mi az iskola 
erőssége?
T.E.: Egyrészt az alapozás első, második, harmadik és ne-
gyedik osztályban. Felsőben már a differenciálódásra is van 
lehetőség: a nyelvtanulást már képességek alapján kezdik el 
tanulni, illetve ugyanígy vannak képességek szerint differen-
ciálva a magyar és a matematika tantárgyak is. Idegen nyelv-
ből pedig igen jók vagyunk. Két lehetőség van: német és an-
gol. A németet kevesebben választják, inkább az angol nyelv 
a népszerű. Ebből már első osztálytól biztosítunk szakkört. 
Így negyedik osztálytól már angolból is lehetőségünk van 
differenciálásra, csak ott még kevesebb óraszámban. Felső 
tagozatban viszont a jobb képességűeknek biztosítunk heti 
plusz egy angolórát. 

Milyen szakkörök vannak még?
T.E.: Sokféle van. Alsóban egy kicsit nehezebb többféle szak-
kört biztosítani, de létezik az Okoskodó- ügyeskedő, aminél 
otthon lehet tréfás feladatokat megoldani. Így nem egészen 
szakköri jelleggel működik, hanem levelező jelleggel oldják 
meg a feladatlapokat és azokat értékelik a tanítónénik, majd 
évvégén csinálnak egy házi fordulót is. Sakk szakkörnek biz-
tosítunk helyszínt. Ezen kívül úszásra van lehetőség. Bagra 
járnak át hetente egyszer úszni a tanulók. Ez beleszámít a 
testnevelés órák számába is.
B.S.: Tehetséggondozás és versenyek léteznek már alsó 
tagozaton is. Ezen kívül korrepetálásra van lehetőség; fel-
zárkóztatásra heti egy órában. Azoknak a gyerekeknek, 
akiknek képességzavara van, fejlesztő foglalkozásokat bizto-
sítunk, órarendbe beépítve. Egy-egy óráról viszi ki a fejlesz-
tőpedagógus a gyerekeket, ahol 2-3 fős kiscsoportokban 
foglalkozik velük.
T.E.: A sportszövetség keretében tornának és télen a focinak 
is biztosítunk helyszínt. Felsőben külön sportszakkörként 
működik az ugrálókötelezés illetve „A Sport legyen a tied” 
projektben is részt veszünk. A „Kézilabda az iskolában”, 
program keretein belül pedig működik egy szivacs kézilabda 

szakkör is- mindkét akció kapcsán kaptunk sporteszközöket. 
Informatikából a hetedik évfolyamnak biztosítunk infor-
matika szakkört. Digitális tankör működik, ahol digitális 
kompetencia fejlesztés van. Itt megismernek olyan appokat 
illetve programokat, amik a képességeik fejlesztése mellet a 
tanulásukat is segíti. Ezek mind pályázati programok alap-
ján valósulnak meg. A Turai Tanulókért Alapítványon ke-
resztül pályázunk és nyertünk már 15 db tabletet, illetve 
internetelőfizetéseket is. Így amikor az ÖKO iskolával kap-
csolatos projekttel kint vagyunk a terepen, ott is tudják hasz-
nálni az informatikai eszközöket a tanulók. Nyolcadikban 
pedig felkészítő foglalkozások vannak magyarból, matema-
tikából és idegennyelvből a központi felvételire.
B.S.: Ez is egy erősség tulajdonképpen, hogy évek óta ÖKO 
iskola vagyunk és az idén kaptuk meg az örökös ÖKO iskolai 
jogot. Emellett madárbarát iskola is vagyunk. 

Ez mit foglal magába?
B.S.: Szelektíven gyűjtjük a hulladékot, hatalmas zöld terüle-
tünk van, ahova madáretetőket szoktunk kihelyezni. Vannak 
madárodúk, ahol költhetnek, valamint madáritatót is ké-
szítettünk.
T.E.: Nemzetközi napokhoz kapcsolódó programjaink van-
nak; ilyen pl. az Állatok Világnapjakor megrendezett állat-
simogató. Critical Massnél körbe biciklizzük Turát, de kap-
csolódtunk már be a Te szedd akcióba is. Különböző sport-
rendezvényekre, mint a Spar maratonka vagy a Vivicitta, 
mindig szervezünk csoportokat. A Nagy sportágválasztó 
kapcsán a 6. évfolyam minden évben találkozik híres olim-
pikonokkal, sportolókkal. Egészség hetet tartunk, illetve 
Zöldség-gyümölcs fesztivált. Az örökös ÖKO iskola jogának 
elnyerésével az országban 385 iskola között vagyunk. 

Ehhez kellett valami plusz?
B.S.: Három évente kellett pályázni újra, és három év eltelté-
vel ismételten be kellett nyújtani a pályázatot. A harmadik 
ilyen után lehetett megkapni az örökös jogot.
T.E.: Mindig egyel több kritériumnak kell megfelelni, amit 
tartani is kell. Nagyon egyszerű és banális dolognak tűnik, 
de mégis hatalmas előrelépés, hogy pl. gyűjtjük az esővizet. 
Direkt erre a célra vettünk nagy dézsákat, ezekből történik a 
virágok locsolása. 
B.S.: Legalapvetőbb dolog pedig az, hogy a tanmenetünket 
zöldítjük, ami azt jelenti, hogy mindenféle tantárgyhoz társí-
tunk valamilyen környezetvédelemmel kapcsolatos dolgot 
is; legyen ez akár ének, akár a nyelvtan. 

A beiratkozásnál körülbelül hány gyerekre 
lehet számítani?
B.S.: Mindig akkor derül ki, amikor a járástól megkapjuk a 
tanköteles korúak listáját és elmegyünk az óvodákba egyez-
tetni, hogy ki az, aki ténylegesen iskolás lesz vagy nem köl-
tözött el stb. Akkor áll össze a kép, hogy körülbelül hány 

Áttekintő-betekintő

Nemsokára itt az általános iskolai beiratkozás ideje; az eddig meg-
szokott környezetükből egy teljesen új világba csöppennek csemetéink. 
Na de mit tegyen az ember lánya, ha nincs olyan ismerőse, szomszédja 
esetleg rokona, aki felvilágosíthatná a turai helyzetről. Sokszor mi 
felnőttek vagyunk azok, akik túlgondoljuk ezt az iskola-óvoda váltás 
dolgot, de természetesen szeretjük tudni, hogy kikre és milyen helyre 
bízzuk a gyerkőcöt. Megkértem Tusor Erzsébetet a Turai Hevesy György 
Általános Iskola igazgatóját és Benke Sándorné igazgatóhelyettest az 
iskola bemutatására.

BEPILLANTÁS AZ ISKOLA FALAI MÖGÉ

Többsincs Óvoda és Bölcsőde
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tanuló kezdi meg az elsőt. Három osztályra számítunk idén. 
Amikor hatvanegy-néhány gyerek jön iskolába, akkor 21-22 
körüli az osztályok létszáma, ami nagyon ideális. 

Kik lesznek az elsős tanítónénik?
T.E.: Felmenő rendszer van nálunk, tehát aki a negyedik év-
folyammal volt, az kap újra első osztályt, hacsak nem kér más 
feladatot magának. A negyedikes tanító nénik idén: 
Pásztorné Dolányi Magdolna, Bangóné Boross Ilona és 
Huczkáné Juhász Zsuzsanna.

Mikor találkozhatnak a szülők a jövendőbeli 
tanítónénikkel?
T.E.: A beiratkozás előtt szokott lenni egy szülői értekezlet, 
ahol lehetőséget biztosítunk a tanítók megismerésére. 
Elmondjuk az iskola dolgait, praktikai tanácsokat is adunk, 
hogy ez a váltás vagy átmenet zökkenőmentesebben menjen 
- bár inkább mi felnőttek szoktunk belegondolni, hogy mi 
lesz. A gyerekek nagyon könnyen alkalmazkodnak, ha ügye-
sen állnak hozzá. Nyilván nem teljesen ugyanaz lesz, mint az 
óvoda, mert itt már azért kötelességek vannak. Termé-
szetesen játékos formában kezdjük el, de azért lesz a gyere-
keknek egy AHA-élmény, hogy nekem itt már feladatom van, 
azt a sort csak be kell fejezni…de nyilván nagyon jó kis 
módszereik vannak a tanító néniknek, amivel ez az átmenet 
zökkenőmentesen mehet.

A gyerekek mikor találkoznak velük?
B.S.: A tanító nénikkel késő tavasszal el szoktunk menni az 
óvodákba, hogy találkozhassanak a gyerekek is velük. Mind-
két oviban egy-egy napot töltenek el: bemutatkoznak, 
megismerkednek, játszanak velük és beszélgetnek. Bár 
nincs sok idejük, de mindegyik csoportba végig szoktak 
menni.

Hogyan működik a napközi és mennyire nép-
szerű?
T.E.: Alsó tagozatban elég népszerű a napközi. Mivel három 
napközis tanár van ezért két osztályra jut egy tanítónéni. Sok 
napközis van, főleg első- másodikban. Harmadikban és 
negyedikben már azért önállóbbak a gyerekek, de azért még 
itt is sokan igénybe veszik. Felső tagozatban pedig már nem 
napközi, hanem tanulószoba van az ebéd után. Ez rövidebb 
is, kevesebb óraszámmal. Maga a napközi 17 óráig tart: a 
foglalkozások és az uzsonna körülbelül négy óráig tart, 
utána már összevont csoportot biztosítunk, játékkal, 
ügyelettel.

Szokták a házifeladatokat ellenőrizni?
T.E.: Az írásbeli munkákat próbálják ellenőrizni, de nem 
mindig tudják érdemben elvégezni ezt ennyi gyereknél. 
Általában megnézik együtt, hogy ki mit csinált, vagy ha 
valakinek szüksége van rá egyénileg is segítenek, de nem 
mindenkinek tudják minden leckéjét leellenőrizni a teljesség 
hiánya nélkül. A szóbeli feladatok általában haza-kerülnek, 
de főleg elsőben biztosítanak olvasási lehetőséget is, hogy 
jobban rögzüljenek a tanultak. Sok idő sajnos nincs erre már 
csak azért sem, mert ilyenkor már szakkörök is vannak, így 
nehéz összeegyeztetni az időpontokat. 

Elsőben mennyi könyvet visznek haza, vagy 
van-e lehetőség a tankönyveket bent hagyni?
T.E.: Nem vagyunk iskolaotthonos iskola, ott van lehetőség 
erre. Nálunk napközi van, itt hozzák-viszik a leckét, órarend 
szerint pakolnak be. Nyilván, amit nem szükséges, azt nem 
kell hazavinni.
B.S.: Minimális a könyvek száma, így nem túl nagy a teher 
elsőben és másodikban sem. Később ez a teher fokozódik, de 
a kicsiknél próbáljuk ezt is figyelembe venni.

-btm-

A november hónap gazdag volt kulturális prog-
ramokban. Színházban és múzeumban is jártunk. A téma: 
az 1956-os forradalom, illetve ennek 60. évfordulója. 
Ennek élményét olvashatjuk egy 8.b osztályos tanuló 
fogalmazásában.  A program szervezője Demeter Dóra, a 
kísérő Jónás Sándorné.

November 12. Budapest, Nemzeti Múzeum, 1956-
os kiállítás.
November 12-én az osztállyal elmentünk a Nemzeti 
Múzeumba egy 1956-os kiállításra. Az első terembe lépve 
a ledöntött Sztálin-szobor kezét láthattuk a földön, és 
létrákat, amik a szobor ledöntésére utaltak. A falon 
rajzok, festmények voltak a forradalom kitöréséről. Ezu-
tán egy vitrinben, amiben eredetileg lőszerek voltak, 
gyereknaplókat láthattunk. Egy másik vitrinben élelmek 
voltak, amiket Lengyelországból küldtek segítségül. Egy 
karikatúrán Rákosi Mátyást ábrázolták, amint emigrá-
cióba megy. Benézhettünk a vallatószobába is, majd át-
mentünk egy hídon, ahogy a menekültek mentek akkor 
Ausztriába. A falon versek voltak a menekülésről és a 
harcokról. A földre bőröndöket helyeztek, ami szintén a 
menekülésre utalt. A következő terembe egy kulcslyuk 
alakú ajtón lehetett átmenni. Itt a megtorlást jelenítették 
meg. Fehér ruhák voltak felakasztva, a falon is akasztott 
emberekről voltak festmények. Ezután Kádár János 
dolgozószobáját láthattuk, ami egy sakktáblára volt téve. 
Ennek egyik oka az volt, hogy Kádár szeretett sakkozni, a 
másik pedig, hogy a politikája ingatag volt. Ezért is volt a 
sakktábla megdöntve. A házak falára 1957-ben ezt írták 
föl: Éljen Kádár! – de a megmaradt forradalmárok elé-
írtak egy F-et, így „Féljen Kádár!” lett belőle. Majd az 
újratervezett magyar címert láthattuk a falon, azután ezt 
a felírást: „MÚK”. Ezt a forradalmárok írták föl, és a 
„márciusban újrakezdjük” rövidítése volt. Az utolsó 
teremben koporsókban érméket láthattunk, majd a terem 
végében kép és videó volt Nagy Imre újratemetéséről. A 
kiállítás végén a lépcsőnél a falon a magyar történelem 
eseményei voltak.

Az országos helyesírási versenyre több tanulóval ne-
vezett iskolánk. Az első fordulót minden diák a saját iskolá-
jában írhatta meg. A legjobb eredmények összevetése után 
központi értesítést kaptunk a második fordulóra továbbjutók 
névsoráról. Az első forduló feladatsorát a következő  tanuló-
ink írták meg: Barna Kata (5.a), Lakatos Júlia (5.a), Lévai 
Julianna Málna (5.a), Tóth-Máté Bernadett (5.a), Jakus 
Beatrix Felícia (5.b), Kővágó Laura (5.b), Szilágyi Nikolett 
(5.c), Bozlék Rita (5.d), Jenei Ágnes (5.d), Lapu Vivien (6.b), 
Szabó Nóra (6.b), Szabó Viktória (6.b), Tóth-Zs. Zoltán (6.b). 
A márciusi fordulóra sikeresen továbbjutott tanulók: Bozlék 
Rita, Jenei Ágnes, Lapu Vivien Gratulálunk! Felkészítő taná-
rok  Jónás Sándorné, Heine Éva

Színvonalas műsort láthattunk a 3.d és a 3.a osztály, 
valamint a napközisek előadásában. Köszönjük a felkészítést 
Solymosi Márti néninek, Nagy Józsefné, Márti néninek és 
Erdélyi Gáborné, Jutka néninek.  

A felső tagozaton is meghitt pillanatokkal gazda-
godva töltöttük a téli szünet előtti utolsó napot. Versek, 
dalok, hangszeres játékok öltöztették ünnepi gúnyába lel-
künket. Karácsonyi műsorunk szereplői: Szénási Mónika 
(8.a), Bankó Domonkos (8.b), Petrovics Sára (8.b), Bangó 
Enikő (8.c), Király Eszter (8.c), Tóth Bálint (7.c), valamint 
Sándor-Kis Anita vezetésével az iskolai énekkar. A műsort 
szervezte Tóth-Sebes Péter, segítők: Heine Éva, Sándor-Kis 
Anita. Köszönjük!

2017. január 24-én, kedden nagy izgalommal indultak 
Gödöllőre kézilabdás lányaink, hogy az idei tanév 
Diákolimpiáján megmérettessék magukat. A Hajós Alfréd 
Általános Iskola tornacsarnokába lépve megilletődve 
tapasztalták, hogy bizony sokkal kisebb helyen gyakoroltak 
eddig. A csapat edzője, Horváth Zoltán megnyugtatta őket és 
biztató szavaival koordinálta a lányok játékát. A III. 
korcsoportos mérkőzéseken ellenfelük volt Göd, Gödöllő és 
Pécel volt. Gratulálunk a csapatnak a szép helytállásért, 
köszönjük Horváth Zoltán felkészítő munkáját! 
Csapattagok: Tusor Pálma (6.b), Szabó Nóra (6.b), Horváth 
Melinda (6.b), Horváth Ramóna (6.c), Jenei Ágnes (5.d), 
Pázmándi Beatrix (5.d), Polgár Judit (5.d), Kurucz Dorka 
(5.b), Barna Kata (5.a), Svehla Barbara (5.a), Tóth-Máté 
Bernadett (5.a), Bankó Szonja (4.b), Berente Hanga Eszter 
(4.b), Szabó Nikolett (4.b) 

Novemberi kirándulás

December 7-én immár harmadik alkalommal 
rendeztek az Aszódi Evangélikus Gimnáziumban területi 
népdalversenyt, melyre ezúttal 2 Galga-menti népdallal 
kellett készülni. Turát Bangó Enikő (8.c), Barna Kata 
(5.a), Benke Andrea, Bozlék Rita (5.d), Lajkó Anna és 
Tóth-Máté Bernadett (5.a) képviselték. A verseny szép 
sikerrel zárult számunkra: Bangó Enikő, Benke Andrea és 
Lajkó Anna korosztályuk 1. helyét szerezték meg, míg 
Barna Kata 2. lett. Gratulálunk a lányoknak, és 
felkészítőjüknek Sándor-Kis Anitának! 

Énekverseny

Második szakaszába lépett az Innovatív tanítá-
sért nemzetközi pályázat. Az osztrák, szlovén partne-
rekkel elkészültek a készségek módszertani útmutatói, s 
január 30-31-én Grazban Ludvigné Farkas Zsaklin mu-
tatta be iskolánk prezentációját, melyben a Digitális Tan-
körösök projektje előkelő helyet kapott. Július első he-
tében már hazánk ad otthont a nemzetközi 5 napos 
képzésnek, ahol újabb mentortanár csatlakozik iskolánk-
ból, s szeptemberben hozzánk is ellátogat a nemzetközi 
team. A pályázat célja, hogy a 21. századi készségek fej-
lesztése - együttműködés, tudásépítés, önszabályozás, 
valós problémák megoldása és az IKT gyakorlata - be-
épüljön az iskola mindennapjaiba.

Benedekné Fekete Hajnalka

Innoteach – újabb forduló

Kézilabda

Jubileumi Simonyi Zsigmond
Helyesírási Verseny

Karácsony
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tanuló kezdi meg az elsőt. Három osztályra számítunk idén. 
Amikor hatvanegy-néhány gyerek jön iskolába, akkor 21-22 
körüli az osztályok létszáma, ami nagyon ideális. 

Kik lesznek az elsős tanítónénik?
T.E.: Felmenő rendszer van nálunk, tehát aki a negyedik év-
folyammal volt, az kap újra első osztályt, hacsak nem kér más 
feladatot magának. A negyedikes tanító nénik idén: 
Pásztorné Dolányi Magdolna, Bangóné Boross Ilona és 
Huczkáné Juhász Zsuzsanna.

Mikor találkozhatnak a szülők a jövendőbeli 
tanítónénikkel?
T.E.: A beiratkozás előtt szokott lenni egy szülői értekezlet, 
ahol lehetőséget biztosítunk a tanítók megismerésére. 
Elmondjuk az iskola dolgait, praktikai tanácsokat is adunk, 
hogy ez a váltás vagy átmenet zökkenőmentesebben menjen 
- bár inkább mi felnőttek szoktunk belegondolni, hogy mi 
lesz. A gyerekek nagyon könnyen alkalmazkodnak, ha ügye-
sen állnak hozzá. Nyilván nem teljesen ugyanaz lesz, mint az 
óvoda, mert itt már azért kötelességek vannak. Termé-
szetesen játékos formában kezdjük el, de azért lesz a gyere-
keknek egy AHA-élmény, hogy nekem itt már feladatom van, 
azt a sort csak be kell fejezni…de nyilván nagyon jó kis 
módszereik vannak a tanító néniknek, amivel ez az átmenet 
zökkenőmentesen mehet.

A gyerekek mikor találkoznak velük?
B.S.: A tanító nénikkel késő tavasszal el szoktunk menni az 
óvodákba, hogy találkozhassanak a gyerekek is velük. Mind-
két oviban egy-egy napot töltenek el: bemutatkoznak, 
megismerkednek, játszanak velük és beszélgetnek. Bár 
nincs sok idejük, de mindegyik csoportba végig szoktak 
menni.

Hogyan működik a napközi és mennyire nép-
szerű?
T.E.: Alsó tagozatban elég népszerű a napközi. Mivel három 
napközis tanár van ezért két osztályra jut egy tanítónéni. Sok 
napközis van, főleg első- másodikban. Harmadikban és 
negyedikben már azért önállóbbak a gyerekek, de azért még 
itt is sokan igénybe veszik. Felső tagozatban pedig már nem 
napközi, hanem tanulószoba van az ebéd után. Ez rövidebb 
is, kevesebb óraszámmal. Maga a napközi 17 óráig tart: a 
foglalkozások és az uzsonna körülbelül négy óráig tart, 
utána már összevont csoportot biztosítunk, játékkal, 
ügyelettel.

Szokták a házifeladatokat ellenőrizni?
T.E.: Az írásbeli munkákat próbálják ellenőrizni, de nem 
mindig tudják érdemben elvégezni ezt ennyi gyereknél. 
Általában megnézik együtt, hogy ki mit csinált, vagy ha 
valakinek szüksége van rá egyénileg is segítenek, de nem 
mindenkinek tudják minden leckéjét leellenőrizni a teljesség 
hiánya nélkül. A szóbeli feladatok általában haza-kerülnek, 
de főleg elsőben biztosítanak olvasási lehetőséget is, hogy 
jobban rögzüljenek a tanultak. Sok idő sajnos nincs erre már 
csak azért sem, mert ilyenkor már szakkörök is vannak, így 
nehéz összeegyeztetni az időpontokat. 

Elsőben mennyi könyvet visznek haza, vagy 
van-e lehetőség a tankönyveket bent hagyni?
T.E.: Nem vagyunk iskolaotthonos iskola, ott van lehetőség 
erre. Nálunk napközi van, itt hozzák-viszik a leckét, órarend 
szerint pakolnak be. Nyilván, amit nem szükséges, azt nem 
kell hazavinni.
B.S.: Minimális a könyvek száma, így nem túl nagy a teher 
elsőben és másodikban sem. Később ez a teher fokozódik, de 
a kicsiknél próbáljuk ezt is figyelembe venni.

-btm-

A november hónap gazdag volt kulturális prog-
ramokban. Színházban és múzeumban is jártunk. A téma: 
az 1956-os forradalom, illetve ennek 60. évfordulója. 
Ennek élményét olvashatjuk egy 8.b osztályos tanuló 
fogalmazásában.  A program szervezője Demeter Dóra, a 
kísérő Jónás Sándorné.

November 12. Budapest, Nemzeti Múzeum, 1956-
os kiállítás.
November 12-én az osztállyal elmentünk a Nemzeti 
Múzeumba egy 1956-os kiállításra. Az első terembe lépve 
a ledöntött Sztálin-szobor kezét láthattuk a földön, és 
létrákat, amik a szobor ledöntésére utaltak. A falon 
rajzok, festmények voltak a forradalom kitöréséről. Ezu-
tán egy vitrinben, amiben eredetileg lőszerek voltak, 
gyereknaplókat láthattunk. Egy másik vitrinben élelmek 
voltak, amiket Lengyelországból küldtek segítségül. Egy 
karikatúrán Rákosi Mátyást ábrázolták, amint emigrá-
cióba megy. Benézhettünk a vallatószobába is, majd át-
mentünk egy hídon, ahogy a menekültek mentek akkor 
Ausztriába. A falon versek voltak a menekülésről és a 
harcokról. A földre bőröndöket helyeztek, ami szintén a 
menekülésre utalt. A következő terembe egy kulcslyuk 
alakú ajtón lehetett átmenni. Itt a megtorlást jelenítették 
meg. Fehér ruhák voltak felakasztva, a falon is akasztott 
emberekről voltak festmények. Ezután Kádár János 
dolgozószobáját láthattuk, ami egy sakktáblára volt téve. 
Ennek egyik oka az volt, hogy Kádár szeretett sakkozni, a 
másik pedig, hogy a politikája ingatag volt. Ezért is volt a 
sakktábla megdöntve. A házak falára 1957-ben ezt írták 
föl: Éljen Kádár! – de a megmaradt forradalmárok elé-
írtak egy F-et, így „Féljen Kádár!” lett belőle. Majd az 
újratervezett magyar címert láthattuk a falon, azután ezt 
a felírást: „MÚK”. Ezt a forradalmárok írták föl, és a 
„márciusban újrakezdjük” rövidítése volt. Az utolsó 
teremben koporsókban érméket láthattunk, majd a terem 
végében kép és videó volt Nagy Imre újratemetéséről. A 
kiállítás végén a lépcsőnél a falon a magyar történelem 
eseményei voltak.

Az országos helyesírási versenyre több tanulóval ne-
vezett iskolánk. Az első fordulót minden diák a saját iskolá-
jában írhatta meg. A legjobb eredmények összevetése után 
központi értesítést kaptunk a második fordulóra továbbjutók 
névsoráról. Az első forduló feladatsorát a következő  tanuló-
ink írták meg: Barna Kata (5.a), Lakatos Júlia (5.a), Lévai 
Julianna Málna (5.a), Tóth-Máté Bernadett (5.a), Jakus 
Beatrix Felícia (5.b), Kővágó Laura (5.b), Szilágyi Nikolett 
(5.c), Bozlék Rita (5.d), Jenei Ágnes (5.d), Lapu Vivien (6.b), 
Szabó Nóra (6.b), Szabó Viktória (6.b), Tóth-Zs. Zoltán (6.b). 
A márciusi fordulóra sikeresen továbbjutott tanulók: Bozlék 
Rita, Jenei Ágnes, Lapu Vivien Gratulálunk! Felkészítő taná-
rok  Jónás Sándorné, Heine Éva

Színvonalas műsort láthattunk a 3.d és a 3.a osztály, 
valamint a napközisek előadásában. Köszönjük a felkészítést 
Solymosi Márti néninek, Nagy Józsefné, Márti néninek és 
Erdélyi Gáborné, Jutka néninek.  

A felső tagozaton is meghitt pillanatokkal gazda-
godva töltöttük a téli szünet előtti utolsó napot. Versek, 
dalok, hangszeres játékok öltöztették ünnepi gúnyába lel-
künket. Karácsonyi műsorunk szereplői: Szénási Mónika 
(8.a), Bankó Domonkos (8.b), Petrovics Sára (8.b), Bangó 
Enikő (8.c), Király Eszter (8.c), Tóth Bálint (7.c), valamint 
Sándor-Kis Anita vezetésével az iskolai énekkar. A műsort 
szervezte Tóth-Sebes Péter, segítők: Heine Éva, Sándor-Kis 
Anita. Köszönjük!

2017. január 24-én, kedden nagy izgalommal indultak 
Gödöllőre kézilabdás lányaink, hogy az idei tanév 
Diákolimpiáján megmérettessék magukat. A Hajós Alfréd 
Általános Iskola tornacsarnokába lépve megilletődve 
tapasztalták, hogy bizony sokkal kisebb helyen gyakoroltak 
eddig. A csapat edzője, Horváth Zoltán megnyugtatta őket és 
biztató szavaival koordinálta a lányok játékát. A III. 
korcsoportos mérkőzéseken ellenfelük volt Göd, Gödöllő és 
Pécel volt. Gratulálunk a csapatnak a szép helytállásért, 
köszönjük Horváth Zoltán felkészítő munkáját! 
Csapattagok: Tusor Pálma (6.b), Szabó Nóra (6.b), Horváth 
Melinda (6.b), Horváth Ramóna (6.c), Jenei Ágnes (5.d), 
Pázmándi Beatrix (5.d), Polgár Judit (5.d), Kurucz Dorka 
(5.b), Barna Kata (5.a), Svehla Barbara (5.a), Tóth-Máté 
Bernadett (5.a), Bankó Szonja (4.b), Berente Hanga Eszter 
(4.b), Szabó Nikolett (4.b) 

Novemberi kirándulás

December 7-én immár harmadik alkalommal 
rendeztek az Aszódi Evangélikus Gimnáziumban területi 
népdalversenyt, melyre ezúttal 2 Galga-menti népdallal 
kellett készülni. Turát Bangó Enikő (8.c), Barna Kata 
(5.a), Benke Andrea, Bozlék Rita (5.d), Lajkó Anna és 
Tóth-Máté Bernadett (5.a) képviselték. A verseny szép 
sikerrel zárult számunkra: Bangó Enikő, Benke Andrea és 
Lajkó Anna korosztályuk 1. helyét szerezték meg, míg 
Barna Kata 2. lett. Gratulálunk a lányoknak, és 
felkészítőjüknek Sándor-Kis Anitának! 

Énekverseny

Második szakaszába lépett az Innovatív tanítá-
sért nemzetközi pályázat. Az osztrák, szlovén partne-
rekkel elkészültek a készségek módszertani útmutatói, s 
január 30-31-én Grazban Ludvigné Farkas Zsaklin mu-
tatta be iskolánk prezentációját, melyben a Digitális Tan-
körösök projektje előkelő helyet kapott. Július első he-
tében már hazánk ad otthont a nemzetközi 5 napos 
képzésnek, ahol újabb mentortanár csatlakozik iskolánk-
ból, s szeptemberben hozzánk is ellátogat a nemzetközi 
team. A pályázat célja, hogy a 21. századi készségek fej-
lesztése - együttműködés, tudásépítés, önszabályozás, 
valós problémák megoldása és az IKT gyakorlata - be-
épüljön az iskola mindennapjaiba.

Benedekné Fekete Hajnalka

Innoteach – újabb forduló

Kézilabda

Jubileumi Simonyi Zsigmond
Helyesírási Verseny

Karácsony
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KÖZÖSSÉG, KULTÚRAKÖZÖSSÉG, KULTÚRA

Engedjék meg, hogy ismét elraboljak 
néhány percet az életükből. Szeret-
ném megköszönni, hogy megtisztel-
ték szerkesztőségünket és a kérdőív 
kitöltésével megosztották velünk a 

hírlappal kapcsolatos véleményüket, hasznos és értékes ész-
revételeket, kritikákat. A legfontosabb, hogy mi, turaiak hi-
hetetlenül sokszínűek vagyunk. Ez egyrészt nagy öröm, más-
részt hatalmas felelősség, hiszen mindössze 24 oldal áll ren-
delkezésünkre, hogy a lakosság igényeinek megfeleljünk. 
Tény: nem sikerül mindig. Vélemény: higgyék el, igyekszünk.

A POHÁR FÉLIG ÜRES
Sokat mozgok napközben a városban. Mindig megdöbbent, 
amikor megállítanak az utcán, érdeklődvén a helyi esemé-
nyekről, erről, arról. Egyetlen választ tudok erre adni: - Le 
van írva a Turai Hírlapban. – Ja, hát én azt nem olvastam! A 
kérdőívek alapján a 35-50 éves felnőtt korosztály a legelége-
detlenebb, egyúttal a legpasszívabb. Nem tájékozódnak la-
kóhelyük eseményeivel kapcsolatban, holott itt, Turán él-
nek, itt nevelik gyermekeiket, jó eséllyel itt is terveznek meg-
öregedni. Naiv sztereotípia: esetleg nem szeretnek olvasni? 
Itt köszönném meg azon kedves olvasónk levelét, mely 
szintén erre hívta fel figyelmünket.

A POHÁR FÉLIG VAN
Mint fentebb említettem, sokszínűek vagyunk, széles érdek-
lődési körrel. Amely témakör az egyik kérdőíven kritika, a 
másikon elismerés. Igen, a sportrajongók és a kultúrapár-
tolók örök harca. 2012-ben, amikor átvettem a felelős szer-
kesztői tisztet Seres Tündétől, egyik legfontosabb célom 
volt, hogy mint az elődeim is tették, minden fontos ese-
ményről beszámoljak. A jövőben is teret kapnak a sport és a 
kulturális rendezvények, de ezeknek aránya nem a szerkesz-
tőség tagjain múlik, hanem a közéleti szereplők, egyesüle-
tek, civil szervezetek aktivitásától függ.

A POHÁR FÉLIG TELI VAN
A technikai dolgokkal kapcsolatban - megjelenés gyakori-
sága, terjesztés, külalak – elégedett a lakosság. Azok, akik 
kinyitják a lapot, végigolvassák. Nagy népszerűségnek ör-
vendenek az önkormányzati közérdekű információk, az isko-
lai hírek, a helytörténeti írások, és az életrajzi cikkek. 
Várossá váltunk, de nem felejtjük, honnan indultunk. Aki 
Turán nől fel, élete végéig turai marad a nehézségek 
ellenére, vagy épp annak dacára a kisvárosi lét minden 
reményével együtt.

FÉL POHÁR VÍZ? MEGISZOM!
Továbbra is szívesen fogadjuk olvasóink észrevételeit. Az 
Önök javaslatai alapján néhány újdonságot már most eszkö-
zöltünk, viszont a jövőben sem fogunk teret adni a név nél-
küli, vagy nem valós tényeken alapuló, személyeskedő írá-
soknak és nem folytatunk oknyomozást sem. A Turai Hírlap 
Tura Város Önkormányzata által támogatott, a turai lakos-
ság tájékoztatását szolgáló közéleti havilap. Hibákat találni 
persze mindig, mindenben lehet, hiszen aki keres, az talál is. 
Ehelyett azt gondolom, hogy tanuljuk meg értékelni azt, ami 
van és próbáljunk bízni az általunk választott vezetőkben. Ne 
azon keseregjünk, hogy miért csak félig van a pohár, hanem 
fogjuk azt a fél pohár vizet és egyszerűen igyuk meg.

Tóth Anita, felelős szerkesztő

Évázó gálaműsor
és ünnepi hangolódás

2016. december 18-án került megrendezésre a 
hagyományos évzáró gálaműsor a Bartók Béla Műve-
lődési Ház és Könyvtár nagytermében. Az intézmény 
által támogatott csoportok, egyesületek álltak szín-
padra számot adva éves tevékenységükről, ifjú táncos 
és zenész palántáink pedig bemutathatták a szép szá-
mú közönségnek, hogy milyen sokat ügyesedtek, fej-
lődtek.

A gálaműsorral közel egy időben megkezdődtek a A Fekete László Zenepavilonban este 6 órakor 
Főtéren az Ünnepi Hangolódás programjai. A tavaly nagy kezdődött az Aranyszőrű bárány mesejáték, a Magyar Nép-
sikert aratott Mikulásvonat idén Angyalszárnyakat kapott, mese Színház művészei előadásában. Szendrei Ferenc 
rendületlenül vitte körbe-körbe a város utcáin az aprósá- polgármester évzáró beszédét követően a tisztelendő atya 
gokat. Aki átmenetileg nem vonatozott, az a Kézműves mondta el karácsonyi gondolatait és közös imádsággal 
sátorban melegedhetett, finomságokat ehetett-ihatott és a kívánt áldott ünnepeket. Az Ünnepi Hangolódás prog-
rendelkezésre álló alapanyagokból karácsonyi díszeket ramjait a betlehemezők játéka tette teljessé.
készíthetett. T.A.

Fiatal néptáncos csoportjaink

Unger Balázs és a turai népzenész növendékek

Zumba csoport Turai komédiások

Világi Női Kórus Őszirózsa Nyugdíjs Egyesület Népdalköre Zagyva Banda
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EGY FÉL POHÁR VÍZ

Tisztelt turaiak,
kedves olvasók!
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Engedjék meg, hogy ismét elraboljak 
néhány percet az életükből. Szeret-
ném megköszönni, hogy megtisztel-
ték szerkesztőségünket és a kérdőív 
kitöltésével megosztották velünk a 

hírlappal kapcsolatos véleményüket, hasznos és értékes ész-
revételeket, kritikákat. A legfontosabb, hogy mi, turaiak hi-
hetetlenül sokszínűek vagyunk. Ez egyrészt nagy öröm, más-
részt hatalmas felelősség, hiszen mindössze 24 oldal áll ren-
delkezésünkre, hogy a lakosság igényeinek megfeleljünk. 
Tény: nem sikerül mindig. Vélemény: higgyék el, igyekszünk.

A POHÁR FÉLIG ÜRES
Sokat mozgok napközben a városban. Mindig megdöbbent, 
amikor megállítanak az utcán, érdeklődvén a helyi esemé-
nyekről, erről, arról. Egyetlen választ tudok erre adni: - Le 
van írva a Turai Hírlapban. – Ja, hát én azt nem olvastam! A 
kérdőívek alapján a 35-50 éves felnőtt korosztály a legelége-
detlenebb, egyúttal a legpasszívabb. Nem tájékozódnak la-
kóhelyük eseményeivel kapcsolatban, holott itt, Turán él-
nek, itt nevelik gyermekeiket, jó eséllyel itt is terveznek meg-
öregedni. Naiv sztereotípia: esetleg nem szeretnek olvasni? 
Itt köszönném meg azon kedves olvasónk levelét, mely 
szintén erre hívta fel figyelmünket.

A POHÁR FÉLIG VAN
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volt, hogy mint az elődeim is tették, minden fontos ese-
ményről beszámoljak. A jövőben is teret kapnak a sport és a 
kulturális rendezvények, de ezeknek aránya nem a szerkesz-
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A POHÁR FÉLIG TELI VAN
A technikai dolgokkal kapcsolatban - megjelenés gyakori-
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FÉL POHÁR VÍZ? MEGISZOM!
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azon keseregjünk, hogy miért csak félig van a pohár, hanem 
fogjuk azt a fél pohár vizet és egyszerűen igyuk meg.

Tóth Anita, felelős szerkesztő

Évázó gálaműsor
és ünnepi hangolódás
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sátorban melegedhetett, finomságokat ehetett-ihatott és a kívánt áldott ünnepeket. Az Ünnepi Hangolódás prog-
rendelkezésre álló alapanyagokból karácsonyi díszeket ramjait a betlehemezők játéka tette teljessé.
készíthetett. T.A.
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Turai Hírlap

Tamás: Évát régóta ismerem,  zsűriztem párszor Aszódon a 
Petőfi szavalóversenyeken. A Kamarateátrumunkba is hív-
tam már, de - udvariasan bár - mindig elhárította a megkere-
séseket.
2013-ban csináltam egy felolvasószínházzal kísérletező kis 
csapatot, amely hiába volt sikeres, az elképzeléseink szét-
tartóak lettek; viszont megkedveltem a műfajt és kerestem a 
közelben valakit, akivel – némileg továbbfejlesztve - folytatni 
tudom a munkát… Igazából Éva volt az egyetlen, akit meg-
kerestem… Mázlim volt, érdekelte a koncepcióm és örült, 
hogy a családi időbeosztásához igazítható a próbafolyamat..  
Ráadásul épp most jutott el magában oda, hogy már nagyon 
hiányzott neki a színpad.
Tényleg, ilyen egyszerűen ment minden. A próbákon hamar 
összecsiszolódtunk, a végső műsor némi kompromisszum 
árán, de közösen átgondolva alakult ki… Szépen kiegészítjük 
egymást… Biztonságos játszani vele… Erős, hiszti-mentes 
színésznő. Ritka kincs.
Éva: 2006-ban hagytam ott a székesfehérvári Vörösmarty 
Színházat, azóta nem léptem fel színészként. Konferálásokat 
ugyan elvállaltam néha, de szándékosan zárkóztam el a szín-
padtól. Még előadásokra sem mentem el, nehogy kísértésbe 
essek. Az ok egyszerű: családalapítás előtt álltam, válasz-
tottam. Kiszámíthatóbb, családbarát időbeosztású munkát 
szerettem volna. Színésznek készültem már 4-5 éves korom-
tól, igen határozottan. Sosem voltam a „kidobnak az ajtón, 
visszamászom az ablakon” típus. Azt vallom, hogy aminek 
jönnie kell, az úgyis jön. Régen rossz, ha valamit görcsösen 
akarunk és erőltetünk. Akkor úgy éreztem, helyes döntés 
volt, hogy elköszöntem a színház varázslatos világától és új 
útra léptem. A Turai Hevesy György Általános Iskolában 
kaptam lehetőséget, itt dolgozom már 7 éve. Barabás Tamást 
régóta ismerem, legutóbb 3 éve zsűrizett engem egy szavaló-
versenyen – nem is akartam indulni a felnőtt kategóriában, a 
kollégáim biztatására vállaltam a versenyt. Hezitáltam, mert 
ennyi év tapasztalat után mi van, ha nem nyerek? A gyere-
keimnek mindig azt mondom, hogy nem a helyezés, hanem a 
részvét a fontos. Ez így is van. De én már nem engedhetek 
ilyet meg magamnak. Ez egy mérce volt. Vagy nyerek, vagy 
lehúzhatom a rolót. Emlékszem, amikor elkezdtem „átadni” 
a verset, Tamás épp kortyolni készült a teájából, de a csésze 
megállt a kezében és a költemény végéig úgy is maradt. 
Nyertem, és rögtön hívott is a társulatába. Nemet mondtam, 
én már pedagógus lettem, ott a kislányom, férjem külföldön 
dolgozik, időm semmi. A későbbiekben még pár alkalommal 
feljött ez a téma, de mindig – ahogy Tamás mondta - udvaria-
san elhárítottam. Aztán elgondolkodtam…. ez lehet egy jel, 

hogy újra nyitnom kéne. Megtalál a lehetőség, talán nem 
véletlenül. Egykori tanáraim és színésztársaim is kerestek, 
hívtak, hogy látnának már, nézzem meg az új rendezéseket. 
El is kezdtem előadásokra járni. Egyik mesterem felkiáltott, 
amikor meglátott: Nahát, a Sági Éva!! Te eddig hol a fenében 
voltál??  
Ezek az élmények mind érlelték bennem az elhatározást, 
hogy bizony van még dolgom a színpadon. A Csodaváróra a 
formaság kedvéért gondolkodási időt kértem, de már az 
elején tudtam, hogy erre nem mondhatok nemet. Tamással 
nagyon jó együtt dolgozni, tetszik a látásmódja és szívesen 
fogadom az instrukcióit. Élveztem a próbákat, imádtam a 
kartali és a turai előadásokat. Julcsi lányom is már elég nagy, 
a turai előadásban neki is volt pici szerepe, nagyon élvezte. 
Megérti, hogy anyának ez nagyon fontos és elmagyaráztam, 
hogy születése előtt ezzel foglalkoztam. Megnyugtattam, 
hogy nekem Ő a legfontosabb, és nem fog fenekestül fel-
fordulni az életünk, de anyát ez feltölti és szükségem van az 
Ő támogatására. Megkaptam. A következő fellépésünk már-
cius 10-én lesz Budapesten a Fészek Színházban. 

Mindig van körülöttünk valami, ami megha-
tároz bennünket. A világmindenség. Vagy egy ország. 
Vagy egy család. Mindegy is. Kinek nagy jut, kinek 
kicsi. Belakjuk, feléljük, toldozzuk-foltozzuk, kikacag-
juk, kapaszkodunk bele foggal-körömmel, belefára-
dunk. Aztán várunk a csodára.

Így látjuk mi. Két ember. Nő és férfi.
A Magyar Kultúra Napja alkalmából különleges irodalmi 
ételkíválattal várta Heine Éva és Barabás Tamás a Bartók 
Béla Művelődési Ház és Könyvtár vendégeit január 22-én.

Az étlapon Ady Endre, Babits Mihály, Birtalan Ba-
lázs, Cziczó Attila, Fodor Ákos, Janikovszky Éva, József Attila, 
Lengyel József, Móricz Zsigmond, Örkény István, Pala-
sovszky Ödön, Papp Márió, Sándor György, Schwajda György 
és Utassy József egy-egy műve szerepelt.

„Ülök életem fenekén
csodák ellen nevelt eszem vértjében

ülök életem között és várok a csodára”

A Magyar Kultúra Napját 1989 óta ünnepeljük meg 
január 22-én annak emlékére, hogy – a kézirat tanúsága 
szerint – Kölcsey Ferenc 1823-ban ezen a napon tisztázta le 
Csekén a Himnusz kéziratát.

Az évfordulóval kapcsolatos megemlékezések al-
kalmat adnak arra, hogy nagyobb figyelmet szenteljünk év-
ezredes hagyományainknak, gyökereinknek, nemzeti tuda-
tunk erősítésének, felmutassuk és továbbadjuk a múltunkat 
idéző tárgyi és szellemi értékeinket.

Csodaváró
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Gergő méltóképpen képviselted a turaiakat a tehetség- A sok gyakorlás meghozza a eredményét, hiszen már má-
kutató versenyben, de ehhez a szinthez rengeteget kellett sodszor jársz a Fölszállott a páva című népzenei és nép-
gyakorolnod! Emlékszel arra, amikor először fogtál hege- táncos tehetségkutató műsorban!
dűt a kezedbe? Az első Pávába Unger Balázs segítségével kerültem 

Halvány emlékeim vannak, hiszen akkor nagyon kicsi be, ő készített fel. A mostaniban Pál István Szalonna és Radics 
voltam. Talán 3 vagy 4 éves lehettem, de erről apu többet tud Ferenc voltak a felkészítőim. A Hagyományok Házában is fel-
mesélni. Így igaz – mosolyog Gergő édesapja - hiszen még óvo- léptem velük, sokat segítettek a műsor előtt. A népzenét nagyon 
dába járt, amikor én már tanítgattam hegedülni, majd öt és fél szeretem, persze emellett a cigányzenét is szeretem. Az elődön-
éves korában elvittem Unger Balázshoz egy meghallgatásra, tőből maximális 60 ponttal jutottam tovább, akkor Szatmári 
aki akkor a hagyományos cigányzenekarok kutatásában, azok dallamokat játszottam. Ürmös Sándor, Karacs Gyula, Doór Ró-
zenéinek és kultúrájának megőrzésén fáradozott. Amikor bert kísértek hangszeren az élő adásban.
meghallgatta, akkor már tudta, hogy egy csiszolatlan gyémánt- A zsűriből Dr. Agócs Gergely így értékelte a produkciódat: 
ra lelt. Rendkívüli módon örült neki velem együtt, mert Balázs Jó volt! Pontosan precízen muzsikálsz, a vonó kezelés 
célja az volt, hogy legyenek ifjú zenészek, akik tovább viszik tökéletes, tisztán játszottál, kész prímás vagy! 

Nagyon jól esett, amit mondott a zsűri, arra gon-majd a régi cigányzenészek kulturális hagyatékát.
doltam ezBalázs és Pál István „Szalonna” ez idő tájt a Bar nyi  biztos apukámnak is tetszett.a

sörözőbe jártak, Tosko Tibi bácsi és zenekarának csodálatos A középdöntőre milyen produkcióval készültél?
A második megmérettetésen a középdöntőben Kalota-játékát meghallgatni és magukévá tenni, hogy az utódoknak át 

Jászfényszarui és turai gyökerekkel ren- szegi legényest és szaporát játszottam a színpadon. Hrúz Dénes tudják majd ezt adni. 
delkező őseink is zenészek voltak. Született tehetségnek volt itt a mentorom, aki sokat segített és Unger Balázzsal együtt 
mondják, de ehhez rengeteget kell gyako izgult értem a stúdión kívül.rolni.

Innen sajnos nem jutottál tovább, de ez is egy fantaszzenetanulásod, ami napig -Alig hatévesen elkezdődött a 
tikus eredmény!tart. Kik voltak az első tanáraid?  

Nagyon jó volt a Páva színpadán állni és zenélni. Sok Unger Balázs és Boda Gellért voltak a tanáraim, sokat 
barátot szereztem. Rengeteg jó zenészt és táncost láttam. Eb-tanultam tőlük. Rögtön bevettek a csapatba. Egy év múlva 
ből is sokat lehet tanulni. Mindenki zenekarvezető lettem a Galábos zenekarban. Az első fellépé- azt mondta jó úton járok, 

sem Hatvanban volt. Ezek után sok helyen jártunk hogy jó prímás legyek. versenyekre 
is, ahol első helyezett lettem, rengeteg oklevelet kaptam ezek- Még csak hatodikos vagy, de Európa számos színpadán 
ről a fellépésekről. A tanárai mellett sokat segített Gólya József zenéltél már, de itthon Turán a hagyományok ápolását 
„Loby” és családja minden téren - folytatja Gergő édesapja. folytatod majd?
Emellett sokan segítenek Gergőnek a céljai elérésében.   Szeretem a régi öreg cigányok muzsikálását. Szeret-
Gergő, nem csak Turán, hanem párhuzamosan máshol is nék továbbtanulni zenei vonalon. Jó lenne, ha Turán is lenne 
folytatod a zene tanulmányaidat! egy cigányzenekar, azért hogy a hagyományokat megőrizzük és 

A Rajkó zenekarba 8 évesen kerültem be. Ott is volt tovább vigyük.  
egy felvételi vizsga, ami után rögtön felvettek. Egy év múlva Farkas Gergő Fölszállott a Páva című műsorban kapott 
már külföldön zenéltem a Rajkó Művészegyüttessel. Horvát- oklevelében ez áll: Díszoklevél, amely adatik Farkas 
ország, Bulgária, Szlovénia és Görögország színpadain muzsi- Gergőnek az Úr 2016. esztendelyében annak okán, hogy 
káltunk együtt. A turai iskolában délután egy órakor végzek, részt vett a Fölszállott a páva televíziós tehetségkutató 
utána irány Budapest, ahol a Rajkóban tanulok. Ide a szüleim is vetélkedőn és ország- világ színe előtt hangszeres szó-
elkísérnek, hiszen este kilenc óra után érünk haza. Hetente listák, zenekarok és hangszeregyüttesek kategóriájában, 
háromszor megyünk. A legfiatalabb zenész én vagyok a Rajkó mindennek eredményeképpen a zsűri döntése alapján 
zenekarban. Hatodikos vagyok, de a zenészek már felnőttként Ezüstpáva cím jogos birtokosává
kezelnek a színpadon. Emellett a 100 Tagú Cigányzenekarban tesszük.
is zenélek alkalmanként.

A Fölszállott a páva élő televíziós műsorban

a középdöntőig jutott az ifjú turai tehetség

Farkas Gergő!

A 2016-os Fölszállott a páva című népzenei és néptáncos tehet-
ségkutató műsorban 6–14 éves fiatalok négy kategóriában mutathat-
ták meg a tehetségüket. Külön versenyeztek az énekes szólisták és 
énekegyüttesek, a hangszeres szólisták és zenekarok, a táncos szólis-
ták és táncospárok, valamint a néptáncegyüttesek. Hangszeres szólista 
kategóriában Farkas Gergő indult kedvenc vonós hangszerével, a hege-
dűjével. Farkas Gergővel és édesapjával, Farkas Pállal a verseny után 
beszélgettünk.

Gergő az édesapjával a turai cigányzenészek tablója előtt

Szénási József

Hegedűcsere mester és tanítványa közöttKözépdöntő
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közelben valakit, akivel – némileg továbbfejlesztve - folytatni 
tudom a munkát… Igazából Éva volt az egyetlen, akit meg-
kerestem… Mázlim volt, érdekelte a koncepcióm és örült, 
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Tényleg, ilyen egyszerűen ment minden. A próbákon hamar 
összecsiszolódtunk, a végső műsor némi kompromisszum 
árán, de közösen átgondolva alakult ki… Szépen kiegészítjük 
egymást… Biztonságos játszani vele… Erős, hiszti-mentes 
színésznő. Ritka kincs.
Éva: 2006-ban hagytam ott a székesfehérvári Vörösmarty 
Színházat, azóta nem léptem fel színészként. Konferálásokat 
ugyan elvállaltam néha, de szándékosan zárkóztam el a szín-
padtól. Még előadásokra sem mentem el, nehogy kísértésbe 
essek. Az ok egyszerű: családalapítás előtt álltam, válasz-
tottam. Kiszámíthatóbb, családbarát időbeosztású munkát 
szerettem volna. Színésznek készültem már 4-5 éves korom-
tól, igen határozottan. Sosem voltam a „kidobnak az ajtón, 
visszamászom az ablakon” típus. Azt vallom, hogy aminek 
jönnie kell, az úgyis jön. Régen rossz, ha valamit görcsösen 
akarunk és erőltetünk. Akkor úgy éreztem, helyes döntés 
volt, hogy elköszöntem a színház varázslatos világától és új 
útra léptem. A Turai Hevesy György Általános Iskolában 
kaptam lehetőséget, itt dolgozom már 7 éve. Barabás Tamást 
régóta ismerem, legutóbb 3 éve zsűrizett engem egy szavaló-
versenyen – nem is akartam indulni a felnőtt kategóriában, a 
kollégáim biztatására vállaltam a versenyt. Hezitáltam, mert 
ennyi év tapasztalat után mi van, ha nem nyerek? A gyere-
keimnek mindig azt mondom, hogy nem a helyezés, hanem a 
részvét a fontos. Ez így is van. De én már nem engedhetek 
ilyet meg magamnak. Ez egy mérce volt. Vagy nyerek, vagy 
lehúzhatom a rolót. Emlékszem, amikor elkezdtem „átadni” 
a verset, Tamás épp kortyolni készült a teájából, de a csésze 
megállt a kezében és a költemény végéig úgy is maradt. 
Nyertem, és rögtön hívott is a társulatába. Nemet mondtam, 
én már pedagógus lettem, ott a kislányom, férjem külföldön 
dolgozik, időm semmi. A későbbiekben még pár alkalommal 
feljött ez a téma, de mindig – ahogy Tamás mondta - udvaria-
san elhárítottam. Aztán elgondolkodtam…. ez lehet egy jel, 

hogy újra nyitnom kéne. Megtalál a lehetőség, talán nem 
véletlenül. Egykori tanáraim és színésztársaim is kerestek, 
hívtak, hogy látnának már, nézzem meg az új rendezéseket. 
El is kezdtem előadásokra járni. Egyik mesterem felkiáltott, 
amikor meglátott: Nahát, a Sági Éva!! Te eddig hol a fenében 
voltál??  
Ezek az élmények mind érlelték bennem az elhatározást, 
hogy bizony van még dolgom a színpadon. A Csodaváróra a 
formaság kedvéért gondolkodási időt kértem, de már az 
elején tudtam, hogy erre nem mondhatok nemet. Tamással 
nagyon jó együtt dolgozni, tetszik a látásmódja és szívesen 
fogadom az instrukcióit. Élveztem a próbákat, imádtam a 
kartali és a turai előadásokat. Julcsi lányom is már elég nagy, 
a turai előadásban neki is volt pici szerepe, nagyon élvezte. 
Megérti, hogy anyának ez nagyon fontos és elmagyaráztam, 
hogy születése előtt ezzel foglalkoztam. Megnyugtattam, 
hogy nekem Ő a legfontosabb, és nem fog fenekestül fel-
fordulni az életünk, de anyát ez feltölti és szükségem van az 
Ő támogatására. Megkaptam. A következő fellépésünk már-
cius 10-én lesz Budapesten a Fészek Színházban. 

Mindig van körülöttünk valami, ami megha-
tároz bennünket. A világmindenség. Vagy egy ország. 
Vagy egy család. Mindegy is. Kinek nagy jut, kinek 
kicsi. Belakjuk, feléljük, toldozzuk-foltozzuk, kikacag-
juk, kapaszkodunk bele foggal-körömmel, belefára-
dunk. Aztán várunk a csodára.

Így látjuk mi. Két ember. Nő és férfi.
A Magyar Kultúra Napja alkalmából különleges irodalmi 
ételkíválattal várta Heine Éva és Barabás Tamás a Bartók 
Béla Művelődési Ház és Könyvtár vendégeit január 22-én.

Az étlapon Ady Endre, Babits Mihály, Birtalan Ba-
lázs, Cziczó Attila, Fodor Ákos, Janikovszky Éva, József Attila, 
Lengyel József, Móricz Zsigmond, Örkény István, Pala-
sovszky Ödön, Papp Márió, Sándor György, Schwajda György 
és Utassy József egy-egy műve szerepelt.

„Ülök életem fenekén
csodák ellen nevelt eszem vértjében

ülök életem között és várok a csodára”

A Magyar Kultúra Napját 1989 óta ünnepeljük meg 
január 22-én annak emlékére, hogy – a kézirat tanúsága 
szerint – Kölcsey Ferenc 1823-ban ezen a napon tisztázta le 
Csekén a Himnusz kéziratát.

Az évfordulóval kapcsolatos megemlékezések al-
kalmat adnak arra, hogy nagyobb figyelmet szenteljünk év-
ezredes hagyományainknak, gyökereinknek, nemzeti tuda-
tunk erősítésének, felmutassuk és továbbadjuk a múltunkat 
idéző tárgyi és szellemi értékeinket.

Csodaváró
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Gergő méltóképpen képviselted a turaiakat a tehetség- A sok gyakorlás meghozza a eredményét, hiszen már má-
kutató versenyben, de ehhez a szinthez rengeteget kellett sodszor jársz a Fölszállott a páva című népzenei és nép-
gyakorolnod! Emlékszel arra, amikor először fogtál hege- táncos tehetségkutató műsorban!
dűt a kezedbe? Az első Pávába Unger Balázs segítségével kerültem 

Halvány emlékeim vannak, hiszen akkor nagyon kicsi be, ő készített fel. A mostaniban Pál István Szalonna és Radics 
voltam. Talán 3 vagy 4 éves lehettem, de erről apu többet tud Ferenc voltak a felkészítőim. A Hagyományok Házában is fel-
mesélni. Így igaz – mosolyog Gergő édesapja - hiszen még óvo- léptem velük, sokat segítettek a műsor előtt. A népzenét nagyon 
dába járt, amikor én már tanítgattam hegedülni, majd öt és fél szeretem, persze emellett a cigányzenét is szeretem. Az elődön-
éves korában elvittem Unger Balázshoz egy meghallgatásra, tőből maximális 60 ponttal jutottam tovább, akkor Szatmári 
aki akkor a hagyományos cigányzenekarok kutatásában, azok dallamokat játszottam. Ürmös Sándor, Karacs Gyula, Doór Ró-
zenéinek és kultúrájának megőrzésén fáradozott. Amikor bert kísértek hangszeren az élő adásban.
meghallgatta, akkor már tudta, hogy egy csiszolatlan gyémánt- A zsűriből Dr. Agócs Gergely így értékelte a produkciódat: 
ra lelt. Rendkívüli módon örült neki velem együtt, mert Balázs Jó volt! Pontosan precízen muzsikálsz, a vonó kezelés 
célja az volt, hogy legyenek ifjú zenészek, akik tovább viszik tökéletes, tisztán játszottál, kész prímás vagy! 

Nagyon jól esett, amit mondott a zsűri, arra gon-majd a régi cigányzenészek kulturális hagyatékát.
doltam ezBalázs és Pál István „Szalonna” ez idő tájt a Bar nyi  biztos apukámnak is tetszett.a

sörözőbe jártak, Tosko Tibi bácsi és zenekarának csodálatos A középdöntőre milyen produkcióval készültél?
A második megmérettetésen a középdöntőben Kalota-játékát meghallgatni és magukévá tenni, hogy az utódoknak át 

Jászfényszarui és turai gyökerekkel ren- szegi legényest és szaporát játszottam a színpadon. Hrúz Dénes tudják majd ezt adni. 
delkező őseink is zenészek voltak. Született tehetségnek volt itt a mentorom, aki sokat segített és Unger Balázzsal együtt 
mondják, de ehhez rengeteget kell gyako izgult értem a stúdión kívül.rolni.

Innen sajnos nem jutottál tovább, de ez is egy fantaszzenetanulásod, ami napig -Alig hatévesen elkezdődött a 
tikus eredmény!tart. Kik voltak az első tanáraid?  

Nagyon jó volt a Páva színpadán állni és zenélni. Sok Unger Balázs és Boda Gellért voltak a tanáraim, sokat 
barátot szereztem. Rengeteg jó zenészt és táncost láttam. Eb-tanultam tőlük. Rögtön bevettek a csapatba. Egy év múlva 
ből is sokat lehet tanulni. Mindenki zenekarvezető lettem a Galábos zenekarban. Az első fellépé- azt mondta jó úton járok, 

sem Hatvanban volt. Ezek után sok helyen jártunk hogy jó prímás legyek. versenyekre 
is, ahol első helyezett lettem, rengeteg oklevelet kaptam ezek- Még csak hatodikos vagy, de Európa számos színpadán 
ről a fellépésekről. A tanárai mellett sokat segített Gólya József zenéltél már, de itthon Turán a hagyományok ápolását 
„Loby” és családja minden téren - folytatja Gergő édesapja. folytatod majd?
Emellett sokan segítenek Gergőnek a céljai elérésében.   Szeretem a régi öreg cigányok muzsikálását. Szeret-
Gergő, nem csak Turán, hanem párhuzamosan máshol is nék továbbtanulni zenei vonalon. Jó lenne, ha Turán is lenne 
folytatod a zene tanulmányaidat! egy cigányzenekar, azért hogy a hagyományokat megőrizzük és 

A Rajkó zenekarba 8 évesen kerültem be. Ott is volt tovább vigyük.  
egy felvételi vizsga, ami után rögtön felvettek. Egy év múlva Farkas Gergő Fölszállott a Páva című műsorban kapott 
már külföldön zenéltem a Rajkó Művészegyüttessel. Horvát- oklevelében ez áll: Díszoklevél, amely adatik Farkas 
ország, Bulgária, Szlovénia és Görögország színpadain muzsi- Gergőnek az Úr 2016. esztendelyében annak okán, hogy 
káltunk együtt. A turai iskolában délután egy órakor végzek, részt vett a Fölszállott a páva televíziós tehetségkutató 
utána irány Budapest, ahol a Rajkóban tanulok. Ide a szüleim is vetélkedőn és ország- világ színe előtt hangszeres szó-
elkísérnek, hiszen este kilenc óra után érünk haza. Hetente listák, zenekarok és hangszeregyüttesek kategóriájában, 
háromszor megyünk. A legfiatalabb zenész én vagyok a Rajkó mindennek eredményeképpen a zsűri döntése alapján 
zenekarban. Hatodikos vagyok, de a zenészek már felnőttként Ezüstpáva cím jogos birtokosává
kezelnek a színpadon. Emellett a 100 Tagú Cigányzenekarban tesszük.
is zenélek alkalmanként.

A Fölszállott a páva élő televíziós műsorban

a középdöntőig jutott az ifjú turai tehetség

Farkas Gergő!

A 2016-os Fölszállott a páva című népzenei és néptáncos tehet-
ségkutató műsorban 6–14 éves fiatalok négy kategóriában mutathat-
ták meg a tehetségüket. Külön versenyeztek az énekes szólisták és 
énekegyüttesek, a hangszeres szólisták és zenekarok, a táncos szólis-
ták és táncospárok, valamint a néptáncegyüttesek. Hangszeres szólista 
kategóriában Farkas Gergő indult kedvenc vonós hangszerével, a hege-
dűjével. Farkas Gergővel és édesapjával, Farkas Pállal a verseny után 
beszélgettünk.

Gergő az édesapjával a turai cigányzenészek tablója előtt

Szénási József

Hegedűcsere mester és tanítványa közöttKözépdöntő
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Már a nézőtéren megalapozott volt a jó hangulat. A 
nézők, akik teljesen vegyes korosztályt alkottak, beszél-
gettek, társalogtak, így felszabadult légkörben vehette kez-
detét a koncert, melyet Maczkó Mária Emerton- és Prima 
díjas turai népdalénekes nyitott meg énekével és gondolata-
ival. Megemlékezett a turai felmenőkről, akik azon a színpa-
don álltak, ahol ő állhat. Gondolt itt többek között Szaszkó 
Józsefre és Tóth L. Mihályné Jula nénire, egykori turai ének-
mondókra. Gyenes László a Közművelődési-, Köznevelési- és 
Sportbizottság elnöke köszöntötte a jelenlévőket és elisme-
rését fejezte ki Maczkó Máriának, Szabó Andrásnak a Za-
gyva Banda brácsásának és Unger Balázsnak a Cimbaliband 
vezetőjének. Bemutatkoztak az est házigazdái Unger Balázs 
és Benedek Krisztina. Benedek Krisztina anyai ágon turai, 
apai ágon galgahévízi. Táncpedagógusi diplomát szerzett, 
számos díjjal tüntették ki munkásságát. Néptáncot és éneket 
oktat jelenleg is.

A koncert első félideje a fiataloké volt. Széki dalla-
mokat játszott a Jászfényszarusi, a Göddöllői Chopin és a 
Turai Zeneiskolák összevont zenekara. Felkészítő tanáraik: 
Unger Balázs és Solymosi Máté. Őket követte Horváth Áron, 
Unger Balázs tanítványa, aki a Fölszállott a Páva hangszeres 
szóló kategória győztes cimbalmosa. Jászsági és Vajdaszent-
iványi dallamokat szólaltatott meg. Aki követte a Fölszálott a 
Páva vetélkedő eseményeit, az tudja, hogy Áron mentora a 
műsorban Balogh Kálmán volt. Érdekesség, hogy Balogh 
Kálmán, Unger Balázs egykori mestere. Unger Balázs tanít-
ványai közül színpadra léptek a legkisebb gyermekek és a 
10-18 éves korosztály is. Benedek Krisztina tanítványai a 
gödöllői Kalapos Énekegyüttes. A négy fiúból álló csapat 
katonadalokat énekelt. Iglicék a neve annak a galgahévízi 4 
lányból álló énekegyüttesnek, akik Balla Tímea és Köles Éva 
tanítványaiként énekeltek. A bagi származású Volter Domon-
kos, püspökhatvani, szlovák lakodalmas nótákat énekelt. Az 
első félidő zárásaként Szokolik Szabolcs és Szokolik Melinda 
a turai Zsinnyegők Táncegyüttes művészeti vezetői táncol-

tak galgamenti csárdást és frisscsárdást. A muzsikát a Su-
hajda zenekar szolgáltatta. Énekelt: Gólya Eszter.

Felnőtt énekesek produkcióinak jutott a koncert 
második félideje. Maczkó Mária és a Turai Énekmondók 
kezdték a sort farsangi és lakodalmas dallamokkal. Őket 
követte Kaszai Lili örökös aranygyöngyös táncos, a Besh O 
Drom és Zagyva Banda énekese. A szászcsávási cigány 
dallamok megragadó világába kalauzolt el bennünket, majd 
galgamenti dalokat énekelt. Szita Eszter a Cimbaliband 
egykori énekese galgamenti és moldvai dalokat adott elő. 
Utóbbi egyébként a Cimbaliband: Moldva albumán is meg-
található. Köles Éva, a Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyete-
men végzett népi ének szakon. Jelenleg Galgahévízen él és 
tanít. Galgamenti és Küküllőmenti népdalokat hallhattunk 
tőle. Egykori galgamenti adatközlőktől tanult dalokat is nagy 
hitelességgel adott elő. Benedek Krisztina Észak-mezőségi 
és Bagi dalokat énekelt az ott, mai napig élő Tóth Juliska 
nénitől. Végül pedig közös éneklésre került sor az összes 
fellépővel együtt, melytől nem csak táncolni szerettünk 
volna egy nagyot, de méltó lezárása is volt a koncertnek. A 
fellépőket a Zagyva Banda kísérte.

Farkas Ákos

Két növendéked is jó esélyekkel vágott neki a 2016-os Kezdtük az évet az Év Sportolója Díjátadóval, melyet az M4 
Fölszállott a Páva népzenei tehetségkutató verseny- Sport élőben közvetített, majd az új lemezt mutattuk be 

Jászberényben, Bécsben, Szolnokon, Csornán és Csákbe-nek, Farkas Gergő turai hegedűs és Horváth Áron 
rényben telt ház előtt. Az előttünk álló időszakra sem lehet jászfényszarui cimbalmos. Tanítóként és mentorként 
panaszunk, hiszen márciusban pedig Angliába, Londonba kérlek néhány szóval mutasd be cimbalmos tanít-
utazunk, ahol négy állomásos miniturnén vesz részt a ban-ványodat!
da, valamint Olaszországból, Szlovákiából, Ausztiából és Jászfényszarui tanítványom, Horváth Áron cimbal-
Erdélyből is van már idén nyárra több felkérésünk. A nyári mos nyerte a Páva hangszeres kategóriáját, mely hatalmas 
fesztiválszezon pedig igazán sűrűnek ígérkezik itthon is! szakmai elismerés és megtiszteltetés mindannyiunk számá-
Ősszel a zenekar nagy megtiszteltetésben részesült, ra. Áron idén a Zeneiskolások Országos Versenyének döntő-
Pest Megye Népművészetéért díjjal jutalmazták évti-jébe is bejutott, melyet márciusban rendeznek Gödöllőn. 
zedes tevékenységeteket. Nincs megállás, február 2.-Áront a Galgamenti Népzenészek Újévi koncertjén is 
án már nyilvános élő lemezfelvétel volt a Gödöllői láthattuk, hallhattuk. A GNÚK-ot a kezdetektől te 
Királyi váróban, az év elején pedig újra vállaltatok menedzseled, korábban már beszéltünk a motiváci-
táncházat is. Újabb irányváltásra készültök, vagy óról, ami életre hívta a rendezvényt. Minden évben 
visszatértek a gyökerekhez, a letisztult autentikus más-más népzenei elemet állítasz középpontba, 
népzenéhez?ugyanakkor teret adsz a fiataloknak is. Hogy sikerült 

A Cimbaliband zenéje által az évek során rengeteg az idei – énekes hölgyekkel exkluzívvá varázsolt – 
olyan ember is megismerkedett a népzenével, és hungari-koncert? 
kumunkkal a cimbalommal, akihez lehet, hogy másképpen Minden évben igyekszem úgy szervezni a prog-
el sem juthatott volna ez a műfaj. A legfontosabb pedig az, ramot, hogy a fiatal Galga menti tehetségek is teret nyer-
hogy a zenekar miatt rengeteg fiatal kezdett autentikus jenek, de egyúttal professzionális produkciók is szórakoz-
magyar népzenét tanulni, melyet nagyobb elismerésnek tassák a turai közönséget. Érdekesség, hogy a rendezvény 
tartok mint bármilyen díjat! Táncházat továbbra is csak annyira népszerű, hogy a jegyek általában már elővételben 
nagyon ritkán vállalunk, de nem ez volt az első eset az el-elkelnek, ami Turán általában nem szokványos! Jövőre 
múlt 10 évben. A zenekar profilja továbbra is a koncertezés, rendhagyó produkcióval készülünk, hiszen a népzenészek 
csak régi barátainknak szoktunk kivételt tenni táncház mellett a környék híres néptáncos párjait szeretném meg-
ügyben. A nyilvános felvételen egy olyan repertoárt rögzí-hívni a rendezvényre! 
tettünk, amely csak és kizárólag autentikus népzenét tartal-Saját zenekarod, a Cimbaliband tavaly ünnepelte 
maz. A zenekar 2017-ben három féle műsorral jelentkezik a fennállásának 10. évfordulóját. Komoly átalakuláson 
zenei piacon. Ebből az egyik a Recycle, mely saját szerzemé-ment át a banda, több turai alapító tag is távozott, 
nyeket és népzenei feldolgozásokat tartalmaz Danics Dóra valamint egy teljesen egyedi albumot dobtatok piacra. 
vendégszereplésével, a BIO, mely a cimbalmot az autenti-A Recycle címet kapta az újragondolt népzenei gyűjte-
kus népzenében mutatja be, a harmadik és egyben legna-mény. Van összefüggés a személyi változások és a 
gyobb produkció pedig a Balkan Projekt lesz, melynek stílusváltás között?
bemutatója április 9.-én lesz Gödöllőn a Művészetek Házá-Nem nevezném stílusváltásnak, hiszen Vidámpark 
ban.című lemezünk is ezen a vonalon mozgott, és ha megfigyel-
Mit remélsz a 2017-es esztendőtől, mik a terveid nép-ted ez a tendencia a Cimbaliband 2010 utáni lemezein. A 
zenetanárként, zenekarvezetőként egyaránt?Recycle lemez dalainak nagy részét én írtam zenével, szöve-

Népzenetanárként hosszú távú tervem, hogy gekkel egyaránt, a maradékon Unger Gergő öcsém és szer-
Turán is beindítsuk saját művészeti iskolánkat, mely már zőtársam valamint a csapat managere a szintén turai Dili-
nagyon időszerű ezen a településen. Zenekarvezetőként gens Linda osztoznak. A Recycle lemezen Danics Dóra az X-
pedig az idén készített „három sávos” utunkat, a RECYCLE-faktor 2013-as győztese énekel, ami új fejezetet indított a 
BIO-BALKAN vonalon szeretném bebarangolni töviről banda életében, de erről majd egy következő beszélgetés 
hegyire!alkalmával bővebben mesélek. A korongon a zenekar állan-

T.A.dó vendégei Agatics Krunoszláv Kico harmonikás és a banda 
régi hegedűse, Boda Gellért is játszanak, így a hangzás is 
nagyon hasonló maradt a Vidámpark lemez hangzásához. A 
váltás okairól sokan kérdeztek, és várták a szaftos sztorikat, 
de mindenkit ki kell ábrándítsak, a helyzet ennél sokkal egy-
szerűbb. Útjaink a régi tagokkal békében elváltak, a Cimba-
liband pedig újult erővel folytatja pályáját!
Az új albummal próbáltatok nyitni a népzenét kevésbé 
ismerő fiatalok felé. Sikerült megszólítani őket a me-
rőben új hangzással? A lemezeladási statisztikák alap-
ján sikeres-e a Recycle?

Sikerült, hiszen a zenekarnak korábban még ilyen 
sűrű tele még sosem volt. Általában ez volt a pihenő időszak, 
de most az új lemez miatt pezseg körülöttünk a levegő! 

Népzene, Galgamente, Újév
Hangjegyek sodrásában

UNGER BALÁZS NÉPZENÉSZ, ZENETANÁR, A NÉPMŰVÉSZET IFJÚ MESTERE

MOZGALMAS ÉVET TUDHAT A HÁTA MÖGÖTT, VOLT MIRŐL BESZÉLNÜNK!

Idén is megrendezésre került a koncert, mely 
már jó pár éve, minden év elején ifjú és kevésbé ifjú 
tehetségeket mozgat meg a népzene szolgálatába 
állítva. A Galgamenti Népzenészek Újévi Koncertje, 
melynek a turai Bartók Béla Művelődési Ház és Könyv-
tár ad otthont, ezen év január 28.-án is telt házat tud-
hatott magáénak. Benedek Krisztina és Unger Balázs Maczkó Mária

Köles Éva énekét kíséri a Zagyva Banda Szita Eszter Benedek Krisztina

A Turai ÉnekmondókFo
tó

: 
C

si
ll
a
 F

o
tó



14

20
17

/1
-2 Turai Hírlap

FOLKLÓR

15

20
17

/1
-2Turai Hírlap

FOLKLÓR

Már a nézőtéren megalapozott volt a jó hangulat. A 
nézők, akik teljesen vegyes korosztályt alkottak, beszél-
gettek, társalogtak, így felszabadult légkörben vehette kez-
detét a koncert, melyet Maczkó Mária Emerton- és Prima 
díjas turai népdalénekes nyitott meg énekével és gondolata-
ival. Megemlékezett a turai felmenőkről, akik azon a színpa-
don álltak, ahol ő állhat. Gondolt itt többek között Szaszkó 
Józsefre és Tóth L. Mihályné Jula nénire, egykori turai ének-
mondókra. Gyenes László a Közművelődési-, Köznevelési- és 
Sportbizottság elnöke köszöntötte a jelenlévőket és elisme-
rését fejezte ki Maczkó Máriának, Szabó Andrásnak a Za-
gyva Banda brácsásának és Unger Balázsnak a Cimbaliband 
vezetőjének. Bemutatkoztak az est házigazdái Unger Balázs 
és Benedek Krisztina. Benedek Krisztina anyai ágon turai, 
apai ágon galgahévízi. Táncpedagógusi diplomát szerzett, 
számos díjjal tüntették ki munkásságát. Néptáncot és éneket 
oktat jelenleg is.

A koncert első félideje a fiataloké volt. Széki dalla-
mokat játszott a Jászfényszarusi, a Göddöllői Chopin és a 
Turai Zeneiskolák összevont zenekara. Felkészítő tanáraik: 
Unger Balázs és Solymosi Máté. Őket követte Horváth Áron, 
Unger Balázs tanítványa, aki a Fölszállott a Páva hangszeres 
szóló kategória győztes cimbalmosa. Jászsági és Vajdaszent-
iványi dallamokat szólaltatott meg. Aki követte a Fölszálott a 
Páva vetélkedő eseményeit, az tudja, hogy Áron mentora a 
műsorban Balogh Kálmán volt. Érdekesség, hogy Balogh 
Kálmán, Unger Balázs egykori mestere. Unger Balázs tanít-
ványai közül színpadra léptek a legkisebb gyermekek és a 
10-18 éves korosztály is. Benedek Krisztina tanítványai a 
gödöllői Kalapos Énekegyüttes. A négy fiúból álló csapat 
katonadalokat énekelt. Iglicék a neve annak a galgahévízi 4 
lányból álló énekegyüttesnek, akik Balla Tímea és Köles Éva 
tanítványaiként énekeltek. A bagi származású Volter Domon-
kos, püspökhatvani, szlovák lakodalmas nótákat énekelt. Az 
első félidő zárásaként Szokolik Szabolcs és Szokolik Melinda 
a turai Zsinnyegők Táncegyüttes művészeti vezetői táncol-

tak galgamenti csárdást és frisscsárdást. A muzsikát a Su-
hajda zenekar szolgáltatta. Énekelt: Gólya Eszter.

Felnőtt énekesek produkcióinak jutott a koncert 
második félideje. Maczkó Mária és a Turai Énekmondók 
kezdték a sort farsangi és lakodalmas dallamokkal. Őket 
követte Kaszai Lili örökös aranygyöngyös táncos, a Besh O 
Drom és Zagyva Banda énekese. A szászcsávási cigány 
dallamok megragadó világába kalauzolt el bennünket, majd 
galgamenti dalokat énekelt. Szita Eszter a Cimbaliband 
egykori énekese galgamenti és moldvai dalokat adott elő. 
Utóbbi egyébként a Cimbaliband: Moldva albumán is meg-
található. Köles Éva, a Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyete-
men végzett népi ének szakon. Jelenleg Galgahévízen él és 
tanít. Galgamenti és Küküllőmenti népdalokat hallhattunk 
tőle. Egykori galgamenti adatközlőktől tanult dalokat is nagy 
hitelességgel adott elő. Benedek Krisztina Észak-mezőségi 
és Bagi dalokat énekelt az ott, mai napig élő Tóth Juliska 
nénitől. Végül pedig közös éneklésre került sor az összes 
fellépővel együtt, melytől nem csak táncolni szerettünk 
volna egy nagyot, de méltó lezárása is volt a koncertnek. A 
fellépőket a Zagyva Banda kísérte.

Farkas Ákos

Két növendéked is jó esélyekkel vágott neki a 2016-os Kezdtük az évet az Év Sportolója Díjátadóval, melyet az M4 
Fölszállott a Páva népzenei tehetségkutató verseny- Sport élőben közvetített, majd az új lemezt mutattuk be 

Jászberényben, Bécsben, Szolnokon, Csornán és Csákbe-nek, Farkas Gergő turai hegedűs és Horváth Áron 
rényben telt ház előtt. Az előttünk álló időszakra sem lehet jászfényszarui cimbalmos. Tanítóként és mentorként 
panaszunk, hiszen márciusban pedig Angliába, Londonba kérlek néhány szóval mutasd be cimbalmos tanít-
utazunk, ahol négy állomásos miniturnén vesz részt a ban-ványodat!
da, valamint Olaszországból, Szlovákiából, Ausztiából és Jászfényszarui tanítványom, Horváth Áron cimbal-
Erdélyből is van már idén nyárra több felkérésünk. A nyári mos nyerte a Páva hangszeres kategóriáját, mely hatalmas 
fesztiválszezon pedig igazán sűrűnek ígérkezik itthon is! szakmai elismerés és megtiszteltetés mindannyiunk számá-
Ősszel a zenekar nagy megtiszteltetésben részesült, ra. Áron idén a Zeneiskolások Országos Versenyének döntő-
Pest Megye Népművészetéért díjjal jutalmazták évti-jébe is bejutott, melyet márciusban rendeznek Gödöllőn. 
zedes tevékenységeteket. Nincs megállás, február 2.-Áront a Galgamenti Népzenészek Újévi koncertjén is 
án már nyilvános élő lemezfelvétel volt a Gödöllői láthattuk, hallhattuk. A GNÚK-ot a kezdetektől te 
Királyi váróban, az év elején pedig újra vállaltatok menedzseled, korábban már beszéltünk a motiváci-
táncházat is. Újabb irányváltásra készültök, vagy óról, ami életre hívta a rendezvényt. Minden évben 
visszatértek a gyökerekhez, a letisztult autentikus más-más népzenei elemet állítasz középpontba, 
népzenéhez?ugyanakkor teret adsz a fiataloknak is. Hogy sikerült 

A Cimbaliband zenéje által az évek során rengeteg az idei – énekes hölgyekkel exkluzívvá varázsolt – 
olyan ember is megismerkedett a népzenével, és hungari-koncert? 
kumunkkal a cimbalommal, akihez lehet, hogy másképpen Minden évben igyekszem úgy szervezni a prog-
el sem juthatott volna ez a műfaj. A legfontosabb pedig az, ramot, hogy a fiatal Galga menti tehetségek is teret nyer-
hogy a zenekar miatt rengeteg fiatal kezdett autentikus jenek, de egyúttal professzionális produkciók is szórakoz-
magyar népzenét tanulni, melyet nagyobb elismerésnek tassák a turai közönséget. Érdekesség, hogy a rendezvény 
tartok mint bármilyen díjat! Táncházat továbbra is csak annyira népszerű, hogy a jegyek általában már elővételben 
nagyon ritkán vállalunk, de nem ez volt az első eset az el-elkelnek, ami Turán általában nem szokványos! Jövőre 
múlt 10 évben. A zenekar profilja továbbra is a koncertezés, rendhagyó produkcióval készülünk, hiszen a népzenészek 
csak régi barátainknak szoktunk kivételt tenni táncház mellett a környék híres néptáncos párjait szeretném meg-
ügyben. A nyilvános felvételen egy olyan repertoárt rögzí-hívni a rendezvényre! 
tettünk, amely csak és kizárólag autentikus népzenét tartal-Saját zenekarod, a Cimbaliband tavaly ünnepelte 
maz. A zenekar 2017-ben három féle műsorral jelentkezik a fennállásának 10. évfordulóját. Komoly átalakuláson 
zenei piacon. Ebből az egyik a Recycle, mely saját szerzemé-ment át a banda, több turai alapító tag is távozott, 
nyeket és népzenei feldolgozásokat tartalmaz Danics Dóra valamint egy teljesen egyedi albumot dobtatok piacra. 
vendégszereplésével, a BIO, mely a cimbalmot az autenti-A Recycle címet kapta az újragondolt népzenei gyűjte-
kus népzenében mutatja be, a harmadik és egyben legna-mény. Van összefüggés a személyi változások és a 
gyobb produkció pedig a Balkan Projekt lesz, melynek stílusváltás között?
bemutatója április 9.-én lesz Gödöllőn a Művészetek Házá-Nem nevezném stílusváltásnak, hiszen Vidámpark 
ban.című lemezünk is ezen a vonalon mozgott, és ha megfigyel-
Mit remélsz a 2017-es esztendőtől, mik a terveid nép-ted ez a tendencia a Cimbaliband 2010 utáni lemezein. A 
zenetanárként, zenekarvezetőként egyaránt?Recycle lemez dalainak nagy részét én írtam zenével, szöve-

Népzenetanárként hosszú távú tervem, hogy gekkel egyaránt, a maradékon Unger Gergő öcsém és szer-
Turán is beindítsuk saját művészeti iskolánkat, mely már zőtársam valamint a csapat managere a szintén turai Dili-
nagyon időszerű ezen a településen. Zenekarvezetőként gens Linda osztoznak. A Recycle lemezen Danics Dóra az X-
pedig az idén készített „három sávos” utunkat, a RECYCLE-faktor 2013-as győztese énekel, ami új fejezetet indított a 
BIO-BALKAN vonalon szeretném bebarangolni töviről banda életében, de erről majd egy következő beszélgetés 
hegyire!alkalmával bővebben mesélek. A korongon a zenekar állan-

T.A.dó vendégei Agatics Krunoszláv Kico harmonikás és a banda 
régi hegedűse, Boda Gellért is játszanak, így a hangzás is 
nagyon hasonló maradt a Vidámpark lemez hangzásához. A 
váltás okairól sokan kérdeztek, és várták a szaftos sztorikat, 
de mindenkit ki kell ábrándítsak, a helyzet ennél sokkal egy-
szerűbb. Útjaink a régi tagokkal békében elváltak, a Cimba-
liband pedig újult erővel folytatja pályáját!
Az új albummal próbáltatok nyitni a népzenét kevésbé 
ismerő fiatalok felé. Sikerült megszólítani őket a me-
rőben új hangzással? A lemezeladási statisztikák alap-
ján sikeres-e a Recycle?

Sikerült, hiszen a zenekarnak korábban még ilyen 
sűrű tele még sosem volt. Általában ez volt a pihenő időszak, 
de most az új lemez miatt pezseg körülöttünk a levegő! 

Népzene, Galgamente, Újév
Hangjegyek sodrásában

UNGER BALÁZS NÉPZENÉSZ, ZENETANÁR, A NÉPMŰVÉSZET IFJÚ MESTERE

MOZGALMAS ÉVET TUDHAT A HÁTA MÖGÖTT, VOLT MIRŐL BESZÉLNÜNK!

Idén is megrendezésre került a koncert, mely 
már jó pár éve, minden év elején ifjú és kevésbé ifjú 
tehetségeket mozgat meg a népzene szolgálatába 
állítva. A Galgamenti Népzenészek Újévi Koncertje, 
melynek a turai Bartók Béla Művelődési Ház és Könyv-
tár ad otthont, ezen év január 28.-án is telt házat tud-
hatott magáénak. Benedek Krisztina és Unger Balázs Maczkó Mária

Köles Éva énekét kíséri a Zagyva Banda Szita Eszter Benedek Krisztina
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Tóth A. Istvánné

Miután az alapítvány fiataljai játékos tornával egé-
szítették ki a programjaikat, a nevelőik, és a szülők már azon 
fáradoztak, hogy tegyék vidámmá számukra a decemberi 
ünnepeket.  A foglalkozásokon kézi készítésű ajándékokkal 
és dalaikkal előkészültek a Mikulás fogadására. Feldíszí-
tették az ablakokat és a foglalkoztató falait és vendégeket 
hívtak az ünnepségekre. A Mikulás megérkezését ugya-
nolyan izgalommal várták, mint mindig. Az ünnepségen éne-
kekkel köszöntötték a fehér szakállúkat (hárman voltak) és a 
meghívottakat. Az ajándékok kiosztása után, megvendégel-
ték a jelenlévőket. A szünet előtti utolsó foglalkozási napon 
vendégek érkeztek az alapítványhoz. Nagyné Mártika és osz-
tálya hozott meglepetés műsort a fiataloknak. A gyönyörű ze-
nés „betlehemes” műsort nagy örömmel fogadták és közös 
énekléssel fejezték be az előadást. A műsor végén az alapít-
vány tagjai és nevelői egy kis édességgel vendégül látták a 
tanulókat és nevelőiket. Köszönjük nekik hogy előadásukkal 
karácsonyi hangulatot varázsoltak az ünnepek előtt.

Az alapítvány december 30.-án tartotta meg az ün-
nepeket. Karácsonyi műsorral kezdődött és szilveszteri 
„bulival” fejeződött be. A műsorban a közös éneklések között 
Orosz Tomi mutatta be citera és furulya tudását. A meghívott 
vendégek, akik az alapítvány látogatói és támogatói és a szü-
lők közösen énekelték a fiatalokkal a karácsonyi dalokat. 
Tóthné Marika, az alapítvány elnöke beszélgetést kezdemé-
nyezett a dalok mondanivalójáról, amibe a fiatalok és a ven-
dégek bekapcsolódtak. Ez az ünnepség méltó befejezése volt 
a 2016-os évnek. Szép este volt.

Ünnepek a Mint a többi ember alapítványnál
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5-6 évvel ezelőtt a stand-up comedy megjelent váro- terhet levesz az ember válláról, jobban tudok készülni a 
sunkban is. Maczkó Ádám, egy 22 éves turai fiatal srác fellépésekre és koncentrálni az előadásra.

Miből merítesz ötleteket?merészet gondolt és ezt a szórakoztató műfajt a helyi 
Régebben főleg történeteket meséltem, de foko-Sport Pub kis színpadára állította. Munkatársunk az 

zatosan kezdek átállni az aktuális hírekre, ezekre reagálok, azóta eltelt néhány évről kérdezte Ádámot, aki öröm-
véleményt mondok. Kicsit még szokatlan az embereknek, mel válaszolt kérdéseinkre.
hiszen a történetek meséléséhez vannak hozzászokva, nem Pusztán csak érdeklődés szinten kezdtem el stand-
a véleményformáláshoz és persze vannak megosztó témák up comedyvel foglalkozni. Először tv-ben láttam ezt a mű-
is.fajt, nem nagyon tudtam, hogy miről szól, csak egy-egy 
Nem először szerepelsz a Demény étteremben.részletet elkaptam belőle. Osztálytársaim már akkor biztat-

Ez lesz a harmadik stand-up comedy. Az első önálló tak, hogy próbáljam meg. Szerintük én is tudok vicceseket 
est volt, a másodikat Ihos Józseffel közösen tartottuk, idén mondani, vagy épp eljátszani a történeteket. Próbáltam le-
pedig Záhonyi-Ábel Dáviddal jövök, aki szintén a KOmédia hetőségeket keresni a szárnyaim bontogatására és az első 
Stúdió Humortársulat tagja. Civilben informatikus, mér-fellépés a turai Sport Pub-ban adódott. A kezdeti időkben a 
nökember, ebből már lehet következtetni, hogy sajátos a lá-törzsközönség gyorsan kialakult, de belefutottam abba a hi-
tásmódja és kifejezetten élvezi a vitákat, szócsatákat. Sze-bába, hogy nem volt annyi új anyagom, mint amilyen gyak-
repelt már a Comedy Central és a Showder Klub színpadán ran előadásokat tartottunk, túlvállaltam magam, ami a mi-
is. Az ő stílusa is eltér a megszokottól, egyedi és eredeti nőség rovására ment. Az elmúlt pár évben megtanultam 
előadásra számíthat a közönség.mértéket tartani. Az a néhány előadás a tapasztalatszerzés 
Hogy fogadnak itthon?érdekes időszaka volt. Ha már kicsit nevetett a közönség, 

Sokkal kedvesebben, mint máshol, sokan ismerik elhitted magadról, hogy húú de jó vagy! Aztán rájön az em-
szüleimet is és engem is. Viszont van egy réteg, aki ponto-ber, hogy ez azért nem teljesen így van. Kicsit bele is ké-
san a személyes ismertség okán kritikusabban fogad. Is-nyelmesedtem a helyzetbe. Ebből a szempontból nagyon 
merősök előtt sokkal nehezebb fellépni. ideális, hogy a KOmédia Stúdió Humortársulathoz csatla-
Szűkebb környezeted hogy viszonyul a hobbidhoz?koztam, ahol sok, különböző stílusú előadóval állok egy 

Több oldalról is van megerősítés. A társulat tag-színpadra, és persze a 6 év alatt bőséggel termelődtek 
jaival baráti körré formálódtunk az évek alatt. Azt gondo-anyagok is.
lom, hogy ez ebben a szakmában nem gyakori. Eleinte Mellékállásban űzöd a komédiázást.
nehéz volt szüleimmel elfogadtatni, hogy ez jó dolog, de Én hobbinak nevezném, de igen, főállás mellett csi-
nem értették, hogy miért jó az, ha kinevetnek. Pár év alatt nálom. Budapesten dolgozom egy call centerben iroda-
jutottunk el oda, hogy azt mondják, jó, amit csinálok, egy-vezetőként. Ilyen helyeken az ember bőségesen gyűjthet 
ben nagyon megbízható kritikusaimmá is váltak. Nagyon anyagot, de a fővárosi tömegközlekedés is kiváló forrás, 
sokat segít a párom is. Ő pszichológus, ennek azért vannak hiszen két metróval is utazom naponta. Összekoccannak, 
érdekes mellékvonalai. Érett már bennem régóta, hogy ne kigyulladnak, nem állnak meg az állomáson, és az utasok-
csak bohóckodást vigyek a színpadra, hanem legyen tartal-ról, az emberekről még nem is beszéltünk. Ha azt gondolod, 
ma is az előadásnak. A felnőttek mindennapi életének meg-hogy a földön a legintelligensebb lény az ember, akkor szállj 
tapasztalásaival kezdek én is hitelesebbé válni, így talán fel reggel a kettes metróra…
jobban elfogadják tőlem a komolyabb témákat is. A műfaj, vagy a műfaj egyik képviselője volt rád ak-
A turai előadáson kívül hol találkozhatnak veletek a kora hatással, hogy elkezdj ezzel foglalkozni?
műfaj rajongói?A műfaj tetszett elsősorban. Wels Péter Mátyás 

A környező településeken ad hoc jelleggel vannak biztatott és inspirált, ötleteket adott az elején. Sajnos már 
előadások, főleg Budapesten szerepelünk. Hétfőnként a nincs köztünk. Az ő kávézójában léptem fel életemben elő-
One More Cafe-ban (Bp., Gozsdu udvar), ott indult nemrég ször. Azt hittem, azt mondja majd, hogy ez egy vacak dolog 
a Humortechnikum tehetségkutató. 4-5 éve rendezi meg a volt, ne is foglalkozzak vele, de nem! Nagyon segítőkész 
társulat amatőrök számára. Szakmai zsűri értékel, majd vá-volt a továbbiakban is. Eredetileg színésznek tanult, na-
lasztja ki több fordulót követően a győztest. A legjobbak gyon sok hasznos tanácsot adott a színpadi kiállásban is. 4 
csatlakozhatnak a társulatunkhoz. A Humortechnikumnak éve a KOmédia Stúdió Humortársulat tagja vagyok, Orosz 
én vagyok az egyik műsorvezetője. Keddenként a New Or-György a mentorunk. Ő minden magyar humor platformon 
leans Klubban vagyunk, elég nagy befogadóképességű jazz-otthonosan mozog, többek között a Showder Klub színpa-
klub, januárban minden előadásunk teltházas volt, itt szín-dán is. Jó csapatunk van, segítünk egymásnak. Minden 
padra lépni mindig nagy élmény. Gyakoriak a TV-s fellé-szempontból szerencsés, hogy társulatként működünk, 
pések is. 2016 szilveszterén az ATV Esti Frizbi Humor-több helyre eljutunk, több kapcsolatot kialakítunk, kiváló a 
bajnokságát sikerült megnyernem. (A műsor itt vissza-menedzsment és a fellépések szervezése is. Nagyon sok 

Vannak emberek, akik egészen magas szinten űzik a szórakoztatást pusz-
tán a szavakkal. Vannak, akik állandóan társaságuk központi figurái vicces törté-
neteikkel, jó humorukkal, intelligens meglátásaikkal. És van néhány különleges, 
tehetséges, eredeti személyiség, akik nem pusztán az ismerősöket képesek megne-
vettetni, hanem az ismeretleneket is. Fesztiválok, művelődési házak, színházak, 
klubok színpadára állnak és szórakoztatnak. Már a 60-as években megjelentek Ma-
gyarországon humoristák, - ki ne hallott volna már Hofi Gézáról! – telt házas elő-
adásain legendás szállóigék és örökzöld mondások születtek. A műfaj napjainkra 
kicsit átalakult, de töretlen népszerűségnek örvend.

Ha én egyszer kinyitom a számat..!
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nézhető: http://www.atv.hu/musorok/esti-frizbi 2016 de- perc van még hátra!” jelzés láttán gondoltam egyet. Rá-
cemberi adás) teszek valami keményebbet a végére, minden mindegy ala-

pon haljunk meg állva! Nagyot szólt, mert úgy nevettek, Stand-up pályafutásod évei alatt bizonyára te is bele-
csöppentél emlékezetes, vagy vicces helyzetbe. Elme- hogy az egyik néni majdnem megfulladt.. ha ezt tudom…! 
sélnél egyet?

December elején egy városi fesztiválra voltam 
felkérve. Színpadra lépés előtt ülök az öltözőben, egyszer 
csak jön be Kriszta, a menedzserünk. - Nem akarlak idege-
síteni, de Andrea Bocelli-vel hangolódnak az előadásra az 
emberek. Kissé meghökkentem. Még ki sem hevertem az 
információ okozta sokkot, a szervező a következőképp kon-
ferált fel: Maczkó Ádám következik, lássuk a medvét! Mivel 
ezen nevettek az emberek, kezdtem bizakodni, hogy jó lesz 
ez! A szervező a műsor előtt kérte, hogy a csúnya beszédet 
és sztorikat mellőzzem, így gyakorlatilag önmagam ostoro-
zásával és egy két viccesebb sztorival álltam ki a színpadra. 
80 ember szanaszét szórtan ült a 150 fő befogadóképességű 
teremben, csak nagyon idősek és kisgyermekes családok 
voltak. Folyamatos gyereksírással és nagyon mérsékelt ne-
vetéssel telt az idő...  Az előadás felénél a titkos jelzést látva 
megnyugodtam, még 15 perc! Mivel a light-os anyagommal 
nem bírtam kimozdítani a közönséget a holtpontról, az „5 

Köszönetet mond az ala-
pítvány vezetője és munkatársai, 
a támogatóiknak a teljesség igé-
nye nélkül: János atyának, a Kari-
tasz munkatársainak, Szécsényi 
Marikának, Püspökiné Verának, 
Szép Dénesnek, Dolányi Magdi-
kának, Bodáné Marikának, a fia-
talok szüleinek és nem utolsó sor-
ban az alapítványban tevékeny-
kedő Juditnak és Mancikának.



Tóth A. Istvánné

Miután az alapítvány fiataljai játékos tornával egé-
szítették ki a programjaikat, a nevelőik, és a szülők már azon 
fáradoztak, hogy tegyék vidámmá számukra a decemberi 
ünnepeket.  A foglalkozásokon kézi készítésű ajándékokkal 
és dalaikkal előkészültek a Mikulás fogadására. Feldíszí-
tették az ablakokat és a foglalkoztató falait és vendégeket 
hívtak az ünnepségekre. A Mikulás megérkezését ugya-
nolyan izgalommal várták, mint mindig. Az ünnepségen éne-
kekkel köszöntötték a fehér szakállúkat (hárman voltak) és a 
meghívottakat. Az ajándékok kiosztása után, megvendégel-
ték a jelenlévőket. A szünet előtti utolsó foglalkozási napon 
vendégek érkeztek az alapítványhoz. Nagyné Mártika és osz-
tálya hozott meglepetés műsort a fiataloknak. A gyönyörű ze-
nés „betlehemes” műsort nagy örömmel fogadták és közös 
énekléssel fejezték be az előadást. A műsor végén az alapít-
vány tagjai és nevelői egy kis édességgel vendégül látták a 
tanulókat és nevelőiket. Köszönjük nekik hogy előadásukkal 
karácsonyi hangulatot varázsoltak az ünnepek előtt.

Az alapítvány december 30.-án tartotta meg az ün-
nepeket. Karácsonyi műsorral kezdődött és szilveszteri 
„bulival” fejeződött be. A műsorban a közös éneklések között 
Orosz Tomi mutatta be citera és furulya tudását. A meghívott 
vendégek, akik az alapítvány látogatói és támogatói és a szü-
lők közösen énekelték a fiatalokkal a karácsonyi dalokat. 
Tóthné Marika, az alapítvány elnöke beszélgetést kezdemé-
nyezett a dalok mondanivalójáról, amibe a fiatalok és a ven-
dégek bekapcsolódtak. Ez az ünnepség méltó befejezése volt 
a 2016-os évnek. Szép este volt.

Ünnepek a Mint a többi ember alapítványnál
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5-6 évvel ezelőtt a stand-up comedy megjelent váro- terhet levesz az ember válláról, jobban tudok készülni a 
sunkban is. Maczkó Ádám, egy 22 éves turai fiatal srác fellépésekre és koncentrálni az előadásra.

Miből merítesz ötleteket?merészet gondolt és ezt a szórakoztató műfajt a helyi 
Régebben főleg történeteket meséltem, de foko-Sport Pub kis színpadára állította. Munkatársunk az 

zatosan kezdek átállni az aktuális hírekre, ezekre reagálok, azóta eltelt néhány évről kérdezte Ádámot, aki öröm-
véleményt mondok. Kicsit még szokatlan az embereknek, mel válaszolt kérdéseinkre.
hiszen a történetek meséléséhez vannak hozzászokva, nem Pusztán csak érdeklődés szinten kezdtem el stand-
a véleményformáláshoz és persze vannak megosztó témák up comedyvel foglalkozni. Először tv-ben láttam ezt a mű-
is.fajt, nem nagyon tudtam, hogy miről szól, csak egy-egy 
Nem először szerepelsz a Demény étteremben.részletet elkaptam belőle. Osztálytársaim már akkor biztat-

Ez lesz a harmadik stand-up comedy. Az első önálló tak, hogy próbáljam meg. Szerintük én is tudok vicceseket 
est volt, a másodikat Ihos Józseffel közösen tartottuk, idén mondani, vagy épp eljátszani a történeteket. Próbáltam le-
pedig Záhonyi-Ábel Dáviddal jövök, aki szintén a KOmédia hetőségeket keresni a szárnyaim bontogatására és az első 
Stúdió Humortársulat tagja. Civilben informatikus, mér-fellépés a turai Sport Pub-ban adódott. A kezdeti időkben a 
nökember, ebből már lehet következtetni, hogy sajátos a lá-törzsközönség gyorsan kialakult, de belefutottam abba a hi-
tásmódja és kifejezetten élvezi a vitákat, szócsatákat. Sze-bába, hogy nem volt annyi új anyagom, mint amilyen gyak-
repelt már a Comedy Central és a Showder Klub színpadán ran előadásokat tartottunk, túlvállaltam magam, ami a mi-
is. Az ő stílusa is eltér a megszokottól, egyedi és eredeti nőség rovására ment. Az elmúlt pár évben megtanultam 
előadásra számíthat a közönség.mértéket tartani. Az a néhány előadás a tapasztalatszerzés 
Hogy fogadnak itthon?érdekes időszaka volt. Ha már kicsit nevetett a közönség, 

Sokkal kedvesebben, mint máshol, sokan ismerik elhitted magadról, hogy húú de jó vagy! Aztán rájön az em-
szüleimet is és engem is. Viszont van egy réteg, aki ponto-ber, hogy ez azért nem teljesen így van. Kicsit bele is ké-
san a személyes ismertség okán kritikusabban fogad. Is-nyelmesedtem a helyzetbe. Ebből a szempontból nagyon 
merősök előtt sokkal nehezebb fellépni. ideális, hogy a KOmédia Stúdió Humortársulathoz csatla-
Szűkebb környezeted hogy viszonyul a hobbidhoz?koztam, ahol sok, különböző stílusú előadóval állok egy 

Több oldalról is van megerősítés. A társulat tag-színpadra, és persze a 6 év alatt bőséggel termelődtek 
jaival baráti körré formálódtunk az évek alatt. Azt gondo-anyagok is.
lom, hogy ez ebben a szakmában nem gyakori. Eleinte Mellékállásban űzöd a komédiázást.
nehéz volt szüleimmel elfogadtatni, hogy ez jó dolog, de Én hobbinak nevezném, de igen, főállás mellett csi-
nem értették, hogy miért jó az, ha kinevetnek. Pár év alatt nálom. Budapesten dolgozom egy call centerben iroda-
jutottunk el oda, hogy azt mondják, jó, amit csinálok, egy-vezetőként. Ilyen helyeken az ember bőségesen gyűjthet 
ben nagyon megbízható kritikusaimmá is váltak. Nagyon anyagot, de a fővárosi tömegközlekedés is kiváló forrás, 
sokat segít a párom is. Ő pszichológus, ennek azért vannak hiszen két metróval is utazom naponta. Összekoccannak, 
érdekes mellékvonalai. Érett már bennem régóta, hogy ne kigyulladnak, nem állnak meg az állomáson, és az utasok-
csak bohóckodást vigyek a színpadra, hanem legyen tartal-ról, az emberekről még nem is beszéltünk. Ha azt gondolod, 
ma is az előadásnak. A felnőttek mindennapi életének meg-hogy a földön a legintelligensebb lény az ember, akkor szállj 
tapasztalásaival kezdek én is hitelesebbé válni, így talán fel reggel a kettes metróra…
jobban elfogadják tőlem a komolyabb témákat is. A műfaj, vagy a műfaj egyik képviselője volt rád ak-
A turai előadáson kívül hol találkozhatnak veletek a kora hatással, hogy elkezdj ezzel foglalkozni?
műfaj rajongói?A műfaj tetszett elsősorban. Wels Péter Mátyás 

A környező településeken ad hoc jelleggel vannak biztatott és inspirált, ötleteket adott az elején. Sajnos már 
előadások, főleg Budapesten szerepelünk. Hétfőnként a nincs köztünk. Az ő kávézójában léptem fel életemben elő-
One More Cafe-ban (Bp., Gozsdu udvar), ott indult nemrég ször. Azt hittem, azt mondja majd, hogy ez egy vacak dolog 
a Humortechnikum tehetségkutató. 4-5 éve rendezi meg a volt, ne is foglalkozzak vele, de nem! Nagyon segítőkész 
társulat amatőrök számára. Szakmai zsűri értékel, majd vá-volt a továbbiakban is. Eredetileg színésznek tanult, na-
lasztja ki több fordulót követően a győztest. A legjobbak gyon sok hasznos tanácsot adott a színpadi kiállásban is. 4 
csatlakozhatnak a társulatunkhoz. A Humortechnikumnak éve a KOmédia Stúdió Humortársulat tagja vagyok, Orosz 
én vagyok az egyik műsorvezetője. Keddenként a New Or-György a mentorunk. Ő minden magyar humor platformon 
leans Klubban vagyunk, elég nagy befogadóképességű jazz-otthonosan mozog, többek között a Showder Klub színpa-
klub, januárban minden előadásunk teltházas volt, itt szín-dán is. Jó csapatunk van, segítünk egymásnak. Minden 
padra lépni mindig nagy élmény. Gyakoriak a TV-s fellé-szempontból szerencsés, hogy társulatként működünk, 
pések is. 2016 szilveszterén az ATV Esti Frizbi Humor-több helyre eljutunk, több kapcsolatot kialakítunk, kiváló a 
bajnokságát sikerült megnyernem. (A műsor itt vissza-menedzsment és a fellépések szervezése is. Nagyon sok 

Vannak emberek, akik egészen magas szinten űzik a szórakoztatást pusz-
tán a szavakkal. Vannak, akik állandóan társaságuk központi figurái vicces törté-
neteikkel, jó humorukkal, intelligens meglátásaikkal. És van néhány különleges, 
tehetséges, eredeti személyiség, akik nem pusztán az ismerősöket képesek megne-
vettetni, hanem az ismeretleneket is. Fesztiválok, művelődési házak, színházak, 
klubok színpadára állnak és szórakoztatnak. Már a 60-as években megjelentek Ma-
gyarországon humoristák, - ki ne hallott volna már Hofi Gézáról! – telt házas elő-
adásain legendás szállóigék és örökzöld mondások születtek. A műfaj napjainkra 
kicsit átalakult, de töretlen népszerűségnek örvend.

Ha én egyszer kinyitom a számat..!
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nézhető: http://www.atv.hu/musorok/esti-frizbi 2016 de- perc van még hátra!” jelzés láttán gondoltam egyet. Rá-
cemberi adás) teszek valami keményebbet a végére, minden mindegy ala-

pon haljunk meg állva! Nagyot szólt, mert úgy nevettek, Stand-up pályafutásod évei alatt bizonyára te is bele-
csöppentél emlékezetes, vagy vicces helyzetbe. Elme- hogy az egyik néni majdnem megfulladt.. ha ezt tudom…! 
sélnél egyet?

December elején egy városi fesztiválra voltam 
felkérve. Színpadra lépés előtt ülök az öltözőben, egyszer 
csak jön be Kriszta, a menedzserünk. - Nem akarlak idege-
síteni, de Andrea Bocelli-vel hangolódnak az előadásra az 
emberek. Kissé meghökkentem. Még ki sem hevertem az 
információ okozta sokkot, a szervező a következőképp kon-
ferált fel: Maczkó Ádám következik, lássuk a medvét! Mivel 
ezen nevettek az emberek, kezdtem bizakodni, hogy jó lesz 
ez! A szervező a műsor előtt kérte, hogy a csúnya beszédet 
és sztorikat mellőzzem, így gyakorlatilag önmagam ostoro-
zásával és egy két viccesebb sztorival álltam ki a színpadra. 
80 ember szanaszét szórtan ült a 150 fő befogadóképességű 
teremben, csak nagyon idősek és kisgyermekes családok 
voltak. Folyamatos gyereksírással és nagyon mérsékelt ne-
vetéssel telt az idő...  Az előadás felénél a titkos jelzést látva 
megnyugodtam, még 15 perc! Mivel a light-os anyagommal 
nem bírtam kimozdítani a közönséget a holtpontról, az „5 

Köszönetet mond az ala-
pítvány vezetője és munkatársai, 
a támogatóiknak a teljesség igé-
nye nélkül: János atyának, a Kari-
tasz munkatársainak, Szécsényi 
Marikának, Püspökiné Verának, 
Szép Dénesnek, Dolányi Magdi-
kának, Bodáné Marikának, a fia-
talok szüleinek és nem utolsó sor-
ban az alapítványban tevékeny-
kedő Juditnak és Mancikának.
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Már az elején megható pillanatok tanúi lehet-

tünk. A tisztelet és a csoport összefogásának legnagyobb 
jele, amikor megérkezett Szekszárdról a Fodor házaspár, 
majd követte őket Solymárról Tamás Enikő párjával. Nem 
kisebbítve a közelebbi településekről: Budapest, Kerepes-
tarcsa, Gödöllő, Domony, Aszódról érkezőket, ahonnan jöt-
tek alkotó tagjaink. A helybeliek, a turai tagok, kitárt karral, 
örömtől sugárzó arcokkal fogadták az érkezőket, akik fel-
rakodva süteményes tálcákkal, dobozokkal, szatyrokkal, 
ajándékokat rejtő csomagokkal érkeztek. A jelenléti ív tanú-

sága alapján 39 fő tudta szabaddá tenni magát erre az ün-
nepre, a régiós csoport programjára. Betegség hulláma is 
kísérte csoportunkat. Visszaemlékezve az előző évi hasonló 
együttlétre most nagyobb érdeklődéssel, és érdekesebb öt-
letekkel készültek, hogy egymásnak örömet adjanak.

Erre a napra ismét Sándor István József festő-
művészt, költőt,- aki az országos Cserhát Művészkör Elle-
nőrzési Bizottság tagja, a régiós csoport titkára - kérte fel a 
vezetés, hogy legyen a levezető, konferanszié, mint általá-
ban minden rendezvényen. Elsőként az országos Cserhát 

Művészkör elnöke, a Délibáb folyóirat tulajdonosa Lovag 

Bornemisza Attila költő nyitotta meg a napot. Majd a Tu-

rai Őszirózsa Nyugdíjas Egyesület dalköre csengő han-

gon adta elő karácsonyi műsorát, Szilágyi Józsefné szóló-
énekével fűszerezve. Ezzel a vidámsággal megalapozták a 
nap hangulatát. Csodás hangú énekesek csokra, köszönet 
érte minden résztvevőnek. Ajándék a csoportnak. Ezt köve-

tően Marinka Sándorné a nyugdíjas egyesület elnökének 
kedves szavai hangzottak el, mindenki örömére. Könczöl 

István az egyesület helyettese, két lelket indító verset adott 
elő: néhai Ihász Kovács Éva a Cserhát Művészkör alapító-
jától, és Lovag Bornemisza Attila elnöktől.

Gondolatébresztő szavait halhattuk V. Sándor Irén 

Ilona festőművész, költő, előadásában, aki a „Cserhát Mű-
vészkör Turai-Nógrádi Csoport” elnöke. Kitért arra, hogy ün-
nepelni jöttünk össze, e mellet néhány fontos feladat megbe-
szélésére sort kerítünk, mint azt a kiadott meghívó tartal-

mazza. Lovag Bornemisza Attila országos elnök átadta a 
három „kis piktor”, ifjú alkotók részére a munkájukat elis-

merő Szeretet Emléklapot. Betegség miatt Horvát Irén 
iparművész nagymama vette át a két unoka csodás munká-

jának eredményét, név szerint: Májai Alexandra Boglárka 

12 éves, Májai Liliana Angelika 9 éves,- aszódi lakosok 

részére. Ritli Nóra 5 éves óvodás, turai lakos személyesen 
vette át az elismerést, akinek öt darab festménye a helyi 
állandó kiállításon látható. Majd mentoruk Tóth Valéria fes-
tőművész méltatta, értékelte az jövő generációjának mun-
káját. Ajándékcsomaggal jutalmazva, és lelkesítve őket. 
Horváth Irén a hagyományőrző csoport vezetője a „Népmű-
vészet kiváló mestere” című elismerést, oklevelet kapta.

Sándor István József felkérte a tagozatvezetőket, 

hogy ismertessék a 2016. évben végzett feladatokat. Bartók 

Anikó az irodalmi tagozat vezetője részletesen előadta, 
hogy melyik és milyen rendezvényeken képviseltették ma-

gukat. Könyvismertetőkön, felolvasó esteken, verses cd be-
mutatók és irodalmi találkozókon, meghívott vendégként 

vettek részt vidéken. Horváth Irén a hagyományőrző tago-
zat vezetője a tagozat sokrétűségéről beszélt, és örömmel 
emelte ki a turai, domonyi dalkört, a horgolási mintákat ké-
szítő Móré Lászlónét, a hímzőket: Marinka Sándorné, Dr. 
Orbán Orsolya, majd a hagyományőrző nyakkendő készítő 
Mátrainé Benke Máriát, Tura és környéke ritka helytörténeti 
epizódjainak ismerője Marinka Sándort, valamint a vitéz 
Győriné Szécsényi Mária Bocskai ruha készítőt. Megköszön-
ve rendezvényeink fotósának, Mátrai Istvánnak a munkát, 
aki mindig lelkiismeretesen készíti a szép emlékeket őrző 
pillanatokat.

Sándor István József a képzőművész tagozatról- 
festők, fotós- a kiállítások, alkotó napok, és Gálák, a turai 
„Szeretet Nap” sikeréről, eseményeiről számolt be. Öröm-

mel nyugtázta, hogy a visszajelzések alapján Tura Város 

Önkormányzatának Képviselő-testülete a régió telepü-

léseiről több dicséretet, elismerést kap a régiós cso-

port hagyományának figyelemmel kísérésért és a ha-

gyományőrzés, a „Szeretet Nap” támogatásáért, és en-

nek a programnak a kiszélesítését, bővítését kérik.
Rövid tájékoztatást adtak a turai dalkör tevékeny-

ségéről Marinka Sándorné, és a domonyi Selmeczi Mária 
dalkör vezetők. Büszkék vagyunk rájuk, hogy öregbítik és őr-
zik a „Galgamente” dalkincsét.
Móré Lászlóné a horgolási minták gyakorlója, a cso-

port gazdasági megbízottja néhány gondolatot ismerte-
tett a programok támogatási hiányáról. Felhívta a tagok fi-
gyelmét, hogy törekedjenek szponzorokat keresni, ha szeret-
nék a további színvonalas működést fenntartani. A tagok ál-
tal befizetett csekély támogatás nem fedezi a kiadás költsé-

geit. Megköszönte Tura város Képviselő-testületének, 

hogy lehetővé tették az évenkénti „Szeretet Nap” tá-

mogatását, kérve a további segítséget. A jövő évi tervek 

elképzelések előadása során: Sándor István József a cso-
port titkára javasolt dátumokat, melyek megvitatásra kerül-

Karácsonyt váró, évértékelő,
batyus összejövetel...

... a régiós „Cserhát Művészkör Turai-Nógrádi 
Csoport” ünnepén 2016. december 10-én a „Turai Őszirózsa 
Nyugdíjas Egyesület” székházában.

tek. Rögzítésre került a „Szeretet Nap” június 24-re kitű-
zése, az országos Cserhát Művészkör előadóművész tagok 
javaslata alapján, kik a fellépéseiket így tudják biztosítani. 
Értékes hozzászólások következtek, és javaslatok. Érdemes 

emlékezni Tamás Enikő festőművészünk szavaira – Soly-
márról-, a nyári táborozás javaslatáról.

Lovag Bornemisza Attila országos elnök néhány 
részletet adott elő a tervekről, elképzelésekről, karácsonyi 
verssel köszönte a napot. Dicsérő szavakkal illette a régiós 
csoport munkáját, kiemelten köszönte és kérte a tolmácso-
lását Tura város Képviselő-testülete felé a hagyományőrzés 

támogatásáért. Ugyanezt megerősítette Kascsák József 

festőművész az országos Művészkör Ellenőrző Bizottság 

elnöke is. Felvételre került és bemutatkozott új tagunk, Dr. 

Orbán Orsolya főorvosnő, akinek gyermekkorától hímzés a 
hobbija, most is az állandó kiállításon szépséges munkájával 
öregbíti a turai hímzés továbbvitelét. Bemutatkozott továb-

Tóth A. Istvánné

bá Türk Marianna leendő „Cserhát” tag, aki értékelte a látot-
takat.

Záróakkordként az ajándékozás következett. Mát-

rainé Benke Mária nyakkendő készítő iparművész és Éliás 

Marcsi festőművész, szaktanácsadó közösen készített fa-

kanál Mikulással, Horváth Irén gobelin és panklasz csip-

kekészítő iparművész, a domonyi dalkör, Tóth Valéria 
festőművész kézzel készített ajándékokat osztottak ki a ta-

goknak. Dr. Orbán Orsolya karácsonyi szaloncukor hangu-

lattal ajándékozott, Ritli Nóra az ifjú alkotó pedig anyu-

kájával készített szívecske kerámiával. V. Sándor Irén Ilo-

na zárószavai után következett a finom, ínycsiklandozó 

ebéd, melyet Marinkáné Ilonkának és csapatának kö-
szönhetünk. Majd beszélgetés, kacagás, örömteli hangulat 
következett estig. Hálás köszönet egymásnak mindenért, az 
egész évi összefogásért, egymás tiszteletéért. További jó 
munkát mindenkinek!

Január 6-9-ig 10 fő volt szer- házban 74 fő részvételével. Október 8-án az Idősek Világ-
vezetten Harkányban pótszilveszte- Május 21-én Aszódon, a Ge- napja és a II. Galga-menti Nyugdíjas 
rezni. Majd egy szűk körű össze- nerációk Napja rendezvényen vettünk Dalkörök találkozója összevont ren-
jövetellel megköszöntük meg, az el- részt 50 fővel. Székely káposztát dezvényen 250 fő vett részt, a kör-
múlt évben a dalköri tagok és segítők főztünk kapott alapanyagokból. nyező településekről is képviseltették 
egyesületért végzett munkáját. Május 27-én utolsó útjára magukat a nyugdíjas dalkörök. A dísz-

Február 6-án volt a „szépko- kísértük Dózsa Jánosné Manci nénit. vendég Czerván György vidék-
rúak” batyus bálja. Álarcosok vidám Május 28-án Kartalon voltunk fejlesztési államtitkár volt.
bevonulásával, Molnár Misi zenéjével évfordulós ünnepségen 26 fővel. Október 21-én a Vasutas 
igen jól sikerült vendéglátós bulink Június 7-én nyársaltunk az Szakszervezet éves beszámolóján 
volt. egyesületi ház udvarán 24 fő részvé- vettünk részt.

25-én elbúcsúztunk Chugyik telével November 12-én Fiúk napja 
Mártonné Rozika nénitől. Június 12-én a Bárdos Zenei és mindenki névnapja összevont 

28-án a Dóra háznál és a Falu- Hetek turai rendezvényén szerepelt ünnepséget rendeztünk a klubházban, 
múzeumnál népművészeinkre emlé- dalkörünk. a férfitagok kis ajándékot kaptak.
kezve koszorúztunk, majd a Bartók Július 1-én a Vasutas napi December 10-én a Cserhát 
Béla Művelődési Házban vetítéssel ünnepséget tettük vidámabbá a bagi Művészkör tartott évzárót klubhá-
egybekötött teadélutánon vettünk és hévízgyörki nyugdíjas csoporttal. zunkban 36 fővel.
részt. Július 9-én a Galgahévízi December 17-én klubkará-

Március 6-án Balassagyarma- falunapon adtunk műsort 25 fővel. csonyt tartottunk közösen a Kastély-
ton dalköri versenyen vettünk részt 36 Július 13-án kerítés és ablak- kerti Óvoda apróságaival.
fővel, busszal utaztunk. Továbbju- rács festés munkálatokat végeztünk a Minden helyi rendezvényünk 
tottunk a középdöntőbe. nyugdíjas ház 17 fő segítségével. vendéglátással bonyolódik, zene, 

Március 12-én megünne- Július 30-án a Cserhát Mű- tánc, kikapcsolódás a tagok, részt-
peltünk csekély ajándékkal a nőnapot vészkör Szeretet-napi rendezvényét vevők örömére a mindennapi gondok, 
és megemlékeztünk március 15-éről tartottuk a klubházban, 200 fő szá- munkák taposómalmából. 

Főbb támogatóink: Tura is. mára készítettünk ételt.
Város Önkormányzata, Szendrei Március 19-én a Cserhát Mű- Augusztus 20-án a Kastély-

vészkör klubházunkban tartotta a kerti Óvodában rendezett ünnepségen Ferenc polgármester, Tóth István, 
2015-ös évzáró beszámolóját baráti az egyesület elnökeként megkaptam a a Galgamenti Mezőgazdasági Kft. 
beszélgetéssel és vendéglátással. Turáért Emlékérem kitüntetést, amit ügyvezető igazgatója, Diós Élelmi-

Április 9-én a Csűrdöngölő- szívből köszönök. szerbolt, Darnyik Dénes, galgahé-
ben voltunk hivatalos fellépésen 25 Augusztus 24-én Tisza- vízi savanyító üzem vezetője, Turai 
fővel, honvédekre emlékező műsorral. kécskén pihentünk és  fürödtünk. Takarékszövetkezet, Galga Coop 

Április 20-án a költészet nap- Augusztus 27-én a Cserhát Zrt., valamint névtelenséget kérő 
ja alkalmából Aszódon képviseltük az Művészkör 50 fős baráti összejövetelt támogatóink!
egyesületet 4 fővel. tartott klubházunkban. Köszönjük mindenkinek, a jó-

Április 26-án Tiszakécskén Szeptember 17-én Csány ven- isten tartsa meg a „szépkorú” embe-
voltunk fürödni 36 fővel, jól sikerült a dégei voltunk az Idősek Napja alkal- rek támogatóit és az egyesület nevé-
nap. mából, műsort adtunk 20 fővel. ben kívánok mindenkinek áldott, bol-

Május 7-én Bagon majálisoz- Szeptember 21-én kapott dog, eredményekben gazdag újévet!
tunk 36 fővel. alapanyagból a klubház előtti árkot 6 

Május 16-án Pünkösd hétfőn fő segítségével betonoztuk ki. Marinka Sándorné
majálissal egybekötött anyák napi ün- Október 3-án Káré Jánosnét az Őszirózsa Nyugdíjas Egyesület 
nepséget tartottunk az egyesületi búcsúztattuk. elnöke
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Már az elején megható pillanatok tanúi lehet-

tünk. A tisztelet és a csoport összefogásának legnagyobb 
jele, amikor megérkezett Szekszárdról a Fodor házaspár, 
majd követte őket Solymárról Tamás Enikő párjával. Nem 
kisebbítve a közelebbi településekről: Budapest, Kerepes-
tarcsa, Gödöllő, Domony, Aszódról érkezőket, ahonnan jöt-
tek alkotó tagjaink. A helybeliek, a turai tagok, kitárt karral, 
örömtől sugárzó arcokkal fogadták az érkezőket, akik fel-
rakodva süteményes tálcákkal, dobozokkal, szatyrokkal, 
ajándékokat rejtő csomagokkal érkeztek. A jelenléti ív tanú-

sága alapján 39 fő tudta szabaddá tenni magát erre az ün-
nepre, a régiós csoport programjára. Betegség hulláma is 
kísérte csoportunkat. Visszaemlékezve az előző évi hasonló 
együttlétre most nagyobb érdeklődéssel, és érdekesebb öt-
letekkel készültek, hogy egymásnak örömet adjanak.

Erre a napra ismét Sándor István József festő-
művészt, költőt,- aki az országos Cserhát Művészkör Elle-
nőrzési Bizottság tagja, a régiós csoport titkára - kérte fel a 
vezetés, hogy legyen a levezető, konferanszié, mint általá-
ban minden rendezvényen. Elsőként az országos Cserhát 

Művészkör elnöke, a Délibáb folyóirat tulajdonosa Lovag 

Bornemisza Attila költő nyitotta meg a napot. Majd a Tu-

rai Őszirózsa Nyugdíjas Egyesület dalköre csengő han-

gon adta elő karácsonyi műsorát, Szilágyi Józsefné szóló-
énekével fűszerezve. Ezzel a vidámsággal megalapozták a 
nap hangulatát. Csodás hangú énekesek csokra, köszönet 
érte minden résztvevőnek. Ajándék a csoportnak. Ezt köve-

tően Marinka Sándorné a nyugdíjas egyesület elnökének 
kedves szavai hangzottak el, mindenki örömére. Könczöl 

István az egyesület helyettese, két lelket indító verset adott 
elő: néhai Ihász Kovács Éva a Cserhát Művészkör alapító-
jától, és Lovag Bornemisza Attila elnöktől.

Gondolatébresztő szavait halhattuk V. Sándor Irén 

Ilona festőművész, költő, előadásában, aki a „Cserhát Mű-
vészkör Turai-Nógrádi Csoport” elnöke. Kitért arra, hogy ün-
nepelni jöttünk össze, e mellet néhány fontos feladat megbe-
szélésére sort kerítünk, mint azt a kiadott meghívó tartal-

mazza. Lovag Bornemisza Attila országos elnök átadta a 
három „kis piktor”, ifjú alkotók részére a munkájukat elis-

merő Szeretet Emléklapot. Betegség miatt Horvát Irén 
iparművész nagymama vette át a két unoka csodás munká-

jának eredményét, név szerint: Májai Alexandra Boglárka 

12 éves, Májai Liliana Angelika 9 éves,- aszódi lakosok 

részére. Ritli Nóra 5 éves óvodás, turai lakos személyesen 
vette át az elismerést, akinek öt darab festménye a helyi 
állandó kiállításon látható. Majd mentoruk Tóth Valéria fes-
tőművész méltatta, értékelte az jövő generációjának mun-
káját. Ajándékcsomaggal jutalmazva, és lelkesítve őket. 
Horváth Irén a hagyományőrző csoport vezetője a „Népmű-
vészet kiváló mestere” című elismerést, oklevelet kapta.

Sándor István József felkérte a tagozatvezetőket, 

hogy ismertessék a 2016. évben végzett feladatokat. Bartók 

Anikó az irodalmi tagozat vezetője részletesen előadta, 
hogy melyik és milyen rendezvényeken képviseltették ma-

gukat. Könyvismertetőkön, felolvasó esteken, verses cd be-
mutatók és irodalmi találkozókon, meghívott vendégként 

vettek részt vidéken. Horváth Irén a hagyományőrző tago-
zat vezetője a tagozat sokrétűségéről beszélt, és örömmel 
emelte ki a turai, domonyi dalkört, a horgolási mintákat ké-
szítő Móré Lászlónét, a hímzőket: Marinka Sándorné, Dr. 
Orbán Orsolya, majd a hagyományőrző nyakkendő készítő 
Mátrainé Benke Máriát, Tura és környéke ritka helytörténeti 
epizódjainak ismerője Marinka Sándort, valamint a vitéz 
Győriné Szécsényi Mária Bocskai ruha készítőt. Megköszön-
ve rendezvényeink fotósának, Mátrai Istvánnak a munkát, 
aki mindig lelkiismeretesen készíti a szép emlékeket őrző 
pillanatokat.

Sándor István József a képzőművész tagozatról- 
festők, fotós- a kiállítások, alkotó napok, és Gálák, a turai 
„Szeretet Nap” sikeréről, eseményeiről számolt be. Öröm-

mel nyugtázta, hogy a visszajelzések alapján Tura Város 

Önkormányzatának Képviselő-testülete a régió telepü-

léseiről több dicséretet, elismerést kap a régiós cso-

port hagyományának figyelemmel kísérésért és a ha-

gyományőrzés, a „Szeretet Nap” támogatásáért, és en-

nek a programnak a kiszélesítését, bővítését kérik.
Rövid tájékoztatást adtak a turai dalkör tevékeny-

ségéről Marinka Sándorné, és a domonyi Selmeczi Mária 
dalkör vezetők. Büszkék vagyunk rájuk, hogy öregbítik és őr-
zik a „Galgamente” dalkincsét.
Móré Lászlóné a horgolási minták gyakorlója, a cso-

port gazdasági megbízottja néhány gondolatot ismerte-
tett a programok támogatási hiányáról. Felhívta a tagok fi-
gyelmét, hogy törekedjenek szponzorokat keresni, ha szeret-
nék a további színvonalas működést fenntartani. A tagok ál-
tal befizetett csekély támogatás nem fedezi a kiadás költsé-

geit. Megköszönte Tura város Képviselő-testületének, 

hogy lehetővé tették az évenkénti „Szeretet Nap” tá-

mogatását, kérve a további segítséget. A jövő évi tervek 

elképzelések előadása során: Sándor István József a cso-
port titkára javasolt dátumokat, melyek megvitatásra kerül-
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Csoport” ünnepén 2016. december 10-én a „Turai Őszirózsa 
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tek. Rögzítésre került a „Szeretet Nap” június 24-re kitű-
zése, az országos Cserhát Művészkör előadóművész tagok 
javaslata alapján, kik a fellépéseiket így tudják biztosítani. 
Értékes hozzászólások következtek, és javaslatok. Érdemes 

emlékezni Tamás Enikő festőművészünk szavaira – Soly-
márról-, a nyári táborozás javaslatáról.

Lovag Bornemisza Attila országos elnök néhány 
részletet adott elő a tervekről, elképzelésekről, karácsonyi 
verssel köszönte a napot. Dicsérő szavakkal illette a régiós 
csoport munkáját, kiemelten köszönte és kérte a tolmácso-
lását Tura város Képviselő-testülete felé a hagyományőrzés 

támogatásáért. Ugyanezt megerősítette Kascsák József 

festőművész az országos Művészkör Ellenőrző Bizottság 

elnöke is. Felvételre került és bemutatkozott új tagunk, Dr. 

Orbán Orsolya főorvosnő, akinek gyermekkorától hímzés a 
hobbija, most is az állandó kiállításon szépséges munkájával 
öregbíti a turai hímzés továbbvitelét. Bemutatkozott továb-

Tóth A. Istvánné

bá Türk Marianna leendő „Cserhát” tag, aki értékelte a látot-
takat.

Záróakkordként az ajándékozás következett. Mát-

rainé Benke Mária nyakkendő készítő iparművész és Éliás 

Marcsi festőművész, szaktanácsadó közösen készített fa-

kanál Mikulással, Horváth Irén gobelin és panklasz csip-

kekészítő iparművész, a domonyi dalkör, Tóth Valéria 
festőművész kézzel készített ajándékokat osztottak ki a ta-

goknak. Dr. Orbán Orsolya karácsonyi szaloncukor hangu-

lattal ajándékozott, Ritli Nóra az ifjú alkotó pedig anyu-

kájával készített szívecske kerámiával. V. Sándor Irén Ilo-

na zárószavai után következett a finom, ínycsiklandozó 

ebéd, melyet Marinkáné Ilonkának és csapatának kö-
szönhetünk. Majd beszélgetés, kacagás, örömteli hangulat 
következett estig. Hálás köszönet egymásnak mindenért, az 
egész évi összefogásért, egymás tiszteletéért. További jó 
munkát mindenkinek!

Január 6-9-ig 10 fő volt szer- házban 74 fő részvételével. Október 8-án az Idősek Világ-
vezetten Harkányban pótszilveszte- Május 21-én Aszódon, a Ge- napja és a II. Galga-menti Nyugdíjas 
rezni. Majd egy szűk körű össze- nerációk Napja rendezvényen vettünk Dalkörök találkozója összevont ren-
jövetellel megköszöntük meg, az el- részt 50 fővel. Székely káposztát dezvényen 250 fő vett részt, a kör-
múlt évben a dalköri tagok és segítők főztünk kapott alapanyagokból. nyező településekről is képviseltették 
egyesületért végzett munkáját. Május 27-én utolsó útjára magukat a nyugdíjas dalkörök. A dísz-

Február 6-án volt a „szépko- kísértük Dózsa Jánosné Manci nénit. vendég Czerván György vidék-
rúak” batyus bálja. Álarcosok vidám Május 28-án Kartalon voltunk fejlesztési államtitkár volt.
bevonulásával, Molnár Misi zenéjével évfordulós ünnepségen 26 fővel. Október 21-én a Vasutas 
igen jól sikerült vendéglátós bulink Június 7-én nyársaltunk az Szakszervezet éves beszámolóján 
volt. egyesületi ház udvarán 24 fő részvé- vettünk részt.

25-én elbúcsúztunk Chugyik telével November 12-én Fiúk napja 
Mártonné Rozika nénitől. Június 12-én a Bárdos Zenei és mindenki névnapja összevont 

28-án a Dóra háznál és a Falu- Hetek turai rendezvényén szerepelt ünnepséget rendeztünk a klubházban, 
múzeumnál népművészeinkre emlé- dalkörünk. a férfitagok kis ajándékot kaptak.
kezve koszorúztunk, majd a Bartók Július 1-én a Vasutas napi December 10-én a Cserhát 
Béla Művelődési Házban vetítéssel ünnepséget tettük vidámabbá a bagi Művészkör tartott évzárót klubhá-
egybekötött teadélutánon vettünk és hévízgyörki nyugdíjas csoporttal. zunkban 36 fővel.
részt. Július 9-én a Galgahévízi December 17-én klubkará-

Március 6-án Balassagyarma- falunapon adtunk műsort 25 fővel. csonyt tartottunk közösen a Kastély-
ton dalköri versenyen vettünk részt 36 Július 13-án kerítés és ablak- kerti Óvoda apróságaival.
fővel, busszal utaztunk. Továbbju- rács festés munkálatokat végeztünk a Minden helyi rendezvényünk 
tottunk a középdöntőbe. nyugdíjas ház 17 fő segítségével. vendéglátással bonyolódik, zene, 

Március 12-én megünne- Július 30-án a Cserhát Mű- tánc, kikapcsolódás a tagok, részt-
peltünk csekély ajándékkal a nőnapot vészkör Szeretet-napi rendezvényét vevők örömére a mindennapi gondok, 
és megemlékeztünk március 15-éről tartottuk a klubházban, 200 fő szá- munkák taposómalmából. 

Főbb támogatóink: Tura is. mára készítettünk ételt.
Város Önkormányzata, Szendrei Március 19-én a Cserhát Mű- Augusztus 20-án a Kastély-

vészkör klubházunkban tartotta a kerti Óvodában rendezett ünnepségen Ferenc polgármester, Tóth István, 
2015-ös évzáró beszámolóját baráti az egyesület elnökeként megkaptam a a Galgamenti Mezőgazdasági Kft. 
beszélgetéssel és vendéglátással. Turáért Emlékérem kitüntetést, amit ügyvezető igazgatója, Diós Élelmi-

Április 9-én a Csűrdöngölő- szívből köszönök. szerbolt, Darnyik Dénes, galgahé-
ben voltunk hivatalos fellépésen 25 Augusztus 24-én Tisza- vízi savanyító üzem vezetője, Turai 
fővel, honvédekre emlékező műsorral. kécskén pihentünk és  fürödtünk. Takarékszövetkezet, Galga Coop 

Április 20-án a költészet nap- Augusztus 27-én a Cserhát Zrt., valamint névtelenséget kérő 
ja alkalmából Aszódon képviseltük az Művészkör 50 fős baráti összejövetelt támogatóink!
egyesületet 4 fővel. tartott klubházunkban. Köszönjük mindenkinek, a jó-

Április 26-án Tiszakécskén Szeptember 17-én Csány ven- isten tartsa meg a „szépkorú” embe-
voltunk fürödni 36 fővel, jól sikerült a dégei voltunk az Idősek Napja alkal- rek támogatóit és az egyesület nevé-
nap. mából, műsort adtunk 20 fővel. ben kívánok mindenkinek áldott, bol-

Május 7-én Bagon majálisoz- Szeptember 21-én kapott dog, eredményekben gazdag újévet!
tunk 36 fővel. alapanyagból a klubház előtti árkot 6 

Május 16-án Pünkösd hétfőn fő segítségével betonoztuk ki. Marinka Sándorné
majálissal egybekötött anyák napi ün- Október 3-án Káré Jánosnét az Őszirózsa Nyugdíjas Egyesület 
nepséget tartottunk az egyesületi búcsúztattuk. elnöke

A TURAI ŐSZIRÓZSA NYUGDÍJAS EGYESÜLET 2016-OS RENDEZVÉNYEI, MEGVALÓSULT PROGRAMJAI



GASZTRO-PERCEK
A húsos makarónit sokan szeretik, gyakran a gyerekek egyik kedvence.

Amióta az alábbi verziót megtaláltam, ha húsos tésztáról van szó, nálunk csak ez 
jöhet szóba. Magunk között csak úgy emlegetjük, hogy A „menzakaja”. Esetünkben 

ez pozitív jelzőt jelent, mert a férjemmel együtt mindkettőnknek kellemes élménye van az 
iskolai menzáról: a mi konyhásaink – noha nem egy helyre jártunk – nagyon finoman főztek. 
Ha jól gondolom, a pici fahéj adhatja ezt a klasszikus ízt, ami a gyerekeinknek is bejön. Ezzel 
a fogással biztosra megyek, garantált, hogy maradéktalanul elfogy.
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CIVIL OLDALAK

Görög makaróni
sajtszósszal 

Hozzávalók (3-4 főre):
1 nagy hagyma, 2 evőkanál olaj, 1-2 gerezd fok-
hagyma, 50 dkg sovány darált marhahús (lehet 
pulyka is), 3 dl húsleves (fél leveskockából),  2 dl 
paradicsomlé, 1 dl száraz vörösbor, 1 kávéskanál 
fahéj, 1 babérlevél, 1 evőkanál finomra vágott 
petrezselyem, 1 teáskanál szárított oregáno, őrölt 
fekete bors, só, 25-30 dkg makaróni, 10 dkg parme-
zán/reszelt sajt, 
a sajtmártáshoz: 1 tojás, 1 evőkanál liszt, 3 dkg vaj, 
5 dl tej, 10 dkg reszelt sajt, só

Felhevítjük az olajat, megfonnyasztjuk benne a megtisztított, finomra vágott hagy-
mát, mikor már majdnem kész, a szétnyomott fokhagymát is, majd beletesszük a darált húst, 
és addig kevergetjük, míg kifehéredik. Hozzáöntjük a húslevest, a paradicsomlét, a bort, és 
forrásig keverjük. Lejjebb vesszük a lángot, s lassú tűzön, fedő alatt összefőzzük az ízesí-
tőkkel és a fűszerekkel. Elkészítjük a sajtmártást: egy lábasban a tojást és a lisztet habve-
rővel összekeverjük, apránként adagolva fölengedjük a tejjel, beledobjuk a vajat, és tűzön, 
habverővel állandóan kevergetve sűrűre főzzük. Ekkor tesszük bele a sajt felét, ezzel fel-
forraljuk, majd a gőzről levéve beletesszük a sajt maradékát, és megsózzuk. Közben a félbe 
tört makarónit bő, enyhén sós vízben kifőzzük, amibe egy löttyintésnyi olajat is tettünk. For-
rástól számított 25-30 perc múlva, amikor a hús leve kevés híján elfőtt, a tűzről levesszük, ha 
szükséges, még ízesítjük. Egy hőálló tálban összekeverjük a tésztát és a húst (de maradhat 
rétegezve is, alul a tészta, majd rajta elegyengetve a húsos ragu), leöntjük a sajtmártással, és 
a tetejét megszórjuk reszelt parmezán sajttal. 180 fokon 25-30 percig, illetve addig sütjük, 
míg a sajt meg nem pirul. Amikor kivesszük a sütőből, öt-tíz percig állni hagyjuk (ha tud-
juk…).  Mint a lasagne-t, nagyobb kockákra vágva tálaljuk.

Tetézi Éva

Pénztárcabarát Praktikák

Megtörtént a visszaküldött kérdőívek kiértékelése, 
aminek kapcsán érkezett pár felkérés és ötlet, hogy esetleg 
lehetne energiatakarékossági praktikákat is megosztani a ked-
ves Olvasókkal. Kapva kaptam az alkalmon, belevetettem ma-
gam az internet világába, hátha találok valami okosságot. Így 
legalább számomra is lehetőség nyílik, az egyéb energia-
takarékossági és tudatos fogyasztási praktikákat kipróbálva a 
pénztárcám tartalékát hó végén is megőrizni. Fel is fedeztem 
néhány hasznos oldalt, amik kicsit több információt tartal-
maznak, mint a szokásos villany le- és felkapcsolási praktikák. 
Az egyik közösségi oldalon egy elég érdekes kompániára leltem: 
egy bizonyos „Bravúros beosztók” csoportra, ahol egy pénzügyi 
tanácsadó segítségével igen érdekes dolgokat lehet kiszámolni 
és elmélázni rajtuk. Későbbi lapszámokban innen is fogok sze-
mezgetni. Végül ráakadtam a tutira; a „Tudatos vásárlók 12 
pontjára”, amit most meg is osztok a Nagyérdeművel mivel véle-
ményem szerint ez lehet az energiatakarékossági praktikák 
alapja.
1. Az állattartás jobban hozzájárul a klímaváltozáshoz, mint a 
közlekedés. Egyél kevesebb húst és tejterméket. A klíma és 
az egészséged is meghálálja.
2. Egyél több, a környékről származó zöldséget, gyü-
mölcsöt, élelmiszert. Így a helyi gazdaságot támogatod, és a 
szállítással járó környezetterhelés is csökken.

Hatvanhárom cipősdoboznyi ajándék gyűlt össze a 
Galgamenti Művészek Egyesülete és a Magyar Ka-

ritász turai csoportja közös szervezésében második ízben 
megvalósított jótékonysági rendezvényen 2016. december 
11-én, a Csűrdöngölő Alkotó és Rendezvényházban. 

A karácsonyi témájú gólyalábas előadással meg-
nyitott Adventi Vásáron helyi és környékbeli kézművesek 
munkáit csodálhatták és vásárolhatták meg látogatóink. 
Elszánt vásáros csapatunk egész nap kitartott a hideg és a 
váratlan szélvihar ellenére is. A gyermekek számára meghir-
detett kézműves foglalkozás során mézeskalács illata 
töltötte be a házat. Az egyházközségi áldás után a kora 
estére gyülekező adakozó közönség kíváncsian várta Unger 
Balázs és tanítványai, Szabó András, Horváth Áron és Gólya 
Eszter galgamenti örömzenéjét, amit a Turai Egyező gyer-
mek néptánccsoport előadása követett. A Sára Ferenc Ha-
gyományőrző Egyesület tagjai az alkalomhoz illő népszokást 
elevenítettek fel pásztorjátékukkal. 

Az adventi várakozás hangulatát az elő Betlehem, a 
hagyományos karácsonyi asztal és a közös karácsonyfa szim-
bolizálta, amely alatt bárki elhelyezhette ajándékát. A cso-
magok a helyi gyermekjóléti és családsegítő szakemberek 
segítségével jutottak el a rászoruló gyermekekhez még Ka-
rácsony előtt.

Az adományozás élménye örömmel töltötte el az 
egybegyűlteket, akiket a Szaratov II. Klub jóvoltából pazar 
vacsorával vendégelhettünk meg a pajta falai között.

Köszönet a résztvevőknek és a támogatóknak! 
Teremtsünk hagyományt és adakozzunk 2017 decem-
berében is!

Kántor Szilvia (GME)

Az év folyamán terményt és tartós élelmiszert 
összesen 2695 kg-ot adtak a kedves hívek. Ez 249 családnak 
tette könnyebbé az életét.

A pénzadományokból: 25 gyermek 5 napos Érsek-
vadkerti táboroztatását tudtuk fedezni. Szállás, progra-
mok, étkezések, 5 felnőtt önkéntes segítségével (16.500 Ft/fő)

21 esetben váltottunk ki gyógyszert (78e. Ft), fi-
zettünk tüzifát, iskolába járáshoz távolsági bérletet, orvosi vizs-
gálat díját, állásinterjú útiköltségét,  tisztítószereket stb.

Az év folyamán havonta 5 család részesült heti két 
alkalommal kenyéradományban, ez összesen 60 család, 
1300 kg kenyér.

Tavasszal csatlakoztunk az „Öngondoskodó támoga-
tás” programhoz, melynek keretében 10 család kapott vetőma-
gokat. Ezek a családok vállalták, hogy az Egyházmegyei Karitász 
folyamatosan nyomon kövesse a gazdálkodást.

Kaptunk bútorokat edényeket, egyéb használati 
tárgyakat, kb 280 zsák ruhát, melyek egy részét már szét is 
osztottuk.

Felvettük a kapcsolatot az Egyházmegyei Logisztikai 
Központtal is. Ennek köszönhetően 10 család jutott gyermeken-
ként 84 db pelenkához, 40 család többféle babaételekhez, gyü-
mölcspürékhez. Ősszel lehetőségünk volt 7q (50 láda) almát  
kiosztani a Katolikus Karitász és az MVH közös országos pro-
jektjén belül. Ebből a családokon kívül jutott az iskolába és a szo-
ciális otthonba is.

259 gyermek részesült karácsonyi ajándékban a 
„cipős doboznyi szeretet „ akciónkban
December 24-én részt vettünk a szociális otthonban tartott 
szentmisén, majd mind a 63 lakó kapott egy szerény ajándékot.

Hálás szívvel köszönünk minden segítséget.

Szent Margit karitász csoport

KARITÁSZ  STATISZTIKA 2016

Művészettel a jótékonyságért

TURAI MOZGÓ

IRATKOZZON FEL YOUTUBE CSATORNÁNKRA! KÖSZÖNJÜK

Kedves Turaiak! Kedves Érdeklődők!

A turai Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár helytörté-

neti filmarchívumát youtube-csatornán keresztül kívánja közkinccsé 

tenni. Önálló csatorna létrehozásához min. 100 feliratkozóra van 

szükség. Jelenleg a http://turaimozgo.eu.org/ átirányító címmel 

lehet elérni a videókat. 

Ízelítő a folyamatosan bővülő tartalomból:

§Turai mozgóképek a XX. századból (1-20. rész, archív 

felvételek 1943-2000-ig)

§Turai mozgóképek a XXI. századból  (21-23. rész, archív 

felvételek 2001-2003-ig)

§Tura archívum

§Turai színjátszás archívum

§Turai mozgóképek - Videó Kalendárium 2006

§Turai mozgóképek - Videó Kalendárium 2007

§Turai mozgóképek - Videó Kalendárium 2009

§25 éves a Turai Falumúzeum (1989-2014)

§Szüreti felvonulás és mulatság 2015

§Évzáró vetítés 2015

§Galgamenti népzenészek újévi koncertje 2016

§Folklór Gála és Batyusbál 2016

§Kisbatyus gyermek táncház 2016

Videófelvétel készítők, szerkesztők: 

Benke István, Benke Zsolt, Lukács Péter,

Seres Tünde, Lévai József, Nagy Roland

Egy izgalmas technika-történeti kalando-
zásban vehet részt, aki kézbe veszi a 
könyvet. Gordon István, aki a Budapesti 
Műszaki Egyetem gépészmérnöki karán 
szerezte diplomáját 1972-ben, olvasmá-
nyos stílusban vetette papírra munkáját. 
Olyan érzése lehet az olvasónak, mintha 
egy kötetlen beszélgetésen osztaná meg 
a szerző gondolatait, tudását különböző 
témákban. Ezért a könyvnek nincs igazán 
kialakított koncepciója a témák sorrendjét 
illetően, de emiatt nem marad hiányérzet 

az olvasóban. Olvashatunk olyan női tudósokról, akiket a történetírás 
méltatlanul mellőz, a 2. világháború után kialakult keleti-blokk autócsodáiról, 
repülőgépekről, amik már inkább levegőbe emelkedő ,,csatahajók” és a 
pápai szállítóeszközök történetéről is. 

A modern szülők sorozat 0-12 éves korig 
tanácsokat ad a gyermekneveléssel küzdő 
szülők részére. Ez a rész a kiskamasz kor-
ral foglalkozik, amikor gyermekünk elindul 
a felnőtté válás útján. Hogyan segítsünk 
neki? Hogyan alkalmazkodjunk az új hely-
zethez? A testi és lelki változások hangu-
latingadozással és néha kiszámíthatatlan 
reakcióval járnak. Az iskola, barátok, mo-
dern technika, lázadás, stressz, szorongás 
mind-mind velejárója ennek a korszaknak. 
A könyv szakmai ismereteivel a szülők 
könnyebben tudják átsegíteni gyerme-
küket ezen a nehéz időszakon. 

Gordon István: Gurulunk, repülünk…

A TURAI KÖNYVTÁR KÖNYVAJÁNLÓJA

Suzanne Valliéres: Pszichotrükkök

További recepteket a www.facebook.com/VivicaReceptBlogja/ oldalon találsz!

tóthmáté: 
hőzöngő intelem

            1.
a valót is figyeld 
(haver) 
a szavak nélküli beszédet 
mert sokféle nyelven beszél 
a világ 
halld (és figyeld) 
a valóság szavait 
figyeld a világ 
színes valóság-virágait 
az egyetlen nyelvet
melyben rejtőzik 
mindünk múltja és jelene
 
             2.
belső úton indulj 
s halld a kérdéseket 
fülelj (s felelj) 
a hangra 
halld az „ígéretet” 
mit életek beszélnek 
– az élet 
vonzza az életet 

              3.
s tedd meg végre
(haver) 
ne menj „harctérre” 
meglásd két győzelem jut 
egy vereségre 

             4.
ó (haver) 
az istenért se higgy 
„kisisteneknek” 
vetkőzd le végre 
öreg hibád 
merítsd meg magadban 
az elméd 
„A világ fele a belső világ”!

3. Igyál csapvizet. A legtöbb helyen tökéletes, nem kell cso-
magolni és kamionnal szállítani. Olcsóbb is. (Turán pedig kima-
gaslóan jó minőségű és finom a csapvíz)
4. Szigetelj. A legtöbb energiát fűtésre használjuk.
5. Kapcsold ki, vedd lejjebb a légkondit. Vedd lejjebb a 
fűtést. Egy fok különbség is rengeteget számít!
6. Kerüld a vegyszereket: válaszd a bioélelmiszert, a friss élel-
miszert, a minősített bio- és natúr kozmetikumokat és tisztító-
szereket, a vegyszeres kezelés nélküli ruhákat, bútorokat, há-
zakat.
7. Járj többet gyalog, biciklivel vagy közösségi közle-
kedéssel. Így többet mozogsz és kevesebbet füstöl(ög)sz.
8. Nyaralj itthon. Fogadjunk, hogy még egy csomó jó helyen 
nem voltál.
9. Tartós, hosszú élettartamú, javítható tárgyakat vásá-
rolj. És előtte mindig kérdezd meg magadtól: biztos kell ez?
10. Ha elromlott: javíttasd.
11. Tanuld meg, hogyan hatnak a reklámok. Így tudsz majd 
tényleg ellenállni.
12. Nézz utána, milyen céghez kerül a pénzed, jó vagy rossz 
vállalatok működését támogatod. (Hogyan bánnak az alkalma-
zottakkal, az állatokkal, környezetbarát-e a működésük, etikus-
e a marketingjük stb.)
(forrás: http://tudatosvasarlo.hu/12pont)

btm



GASZTRO-PERCEK
A húsos makarónit sokan szeretik, gyakran a gyerekek egyik kedvence.

Amióta az alábbi verziót megtaláltam, ha húsos tésztáról van szó, nálunk csak ez 
jöhet szóba. Magunk között csak úgy emlegetjük, hogy A „menzakaja”. Esetünkben 

ez pozitív jelzőt jelent, mert a férjemmel együtt mindkettőnknek kellemes élménye van az 
iskolai menzáról: a mi konyhásaink – noha nem egy helyre jártunk – nagyon finoman főztek. 
Ha jól gondolom, a pici fahéj adhatja ezt a klasszikus ízt, ami a gyerekeinknek is bejön. Ezzel 
a fogással biztosra megyek, garantált, hogy maradéktalanul elfogy.
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Görög makaróni
sajtszósszal 

Hozzávalók (3-4 főre):
1 nagy hagyma, 2 evőkanál olaj, 1-2 gerezd fok-
hagyma, 50 dkg sovány darált marhahús (lehet 
pulyka is), 3 dl húsleves (fél leveskockából),  2 dl 
paradicsomlé, 1 dl száraz vörösbor, 1 kávéskanál 
fahéj, 1 babérlevél, 1 evőkanál finomra vágott 
petrezselyem, 1 teáskanál szárított oregáno, őrölt 
fekete bors, só, 25-30 dkg makaróni, 10 dkg parme-
zán/reszelt sajt, 
a sajtmártáshoz: 1 tojás, 1 evőkanál liszt, 3 dkg vaj, 
5 dl tej, 10 dkg reszelt sajt, só

Felhevítjük az olajat, megfonnyasztjuk benne a megtisztított, finomra vágott hagy-
mát, mikor már majdnem kész, a szétnyomott fokhagymát is, majd beletesszük a darált húst, 
és addig kevergetjük, míg kifehéredik. Hozzáöntjük a húslevest, a paradicsomlét, a bort, és 
forrásig keverjük. Lejjebb vesszük a lángot, s lassú tűzön, fedő alatt összefőzzük az ízesí-
tőkkel és a fűszerekkel. Elkészítjük a sajtmártást: egy lábasban a tojást és a lisztet habve-
rővel összekeverjük, apránként adagolva fölengedjük a tejjel, beledobjuk a vajat, és tűzön, 
habverővel állandóan kevergetve sűrűre főzzük. Ekkor tesszük bele a sajt felét, ezzel fel-
forraljuk, majd a gőzről levéve beletesszük a sajt maradékát, és megsózzuk. Közben a félbe 
tört makarónit bő, enyhén sós vízben kifőzzük, amibe egy löttyintésnyi olajat is tettünk. For-
rástól számított 25-30 perc múlva, amikor a hús leve kevés híján elfőtt, a tűzről levesszük, ha 
szükséges, még ízesítjük. Egy hőálló tálban összekeverjük a tésztát és a húst (de maradhat 
rétegezve is, alul a tészta, majd rajta elegyengetve a húsos ragu), leöntjük a sajtmártással, és 
a tetejét megszórjuk reszelt parmezán sajttal. 180 fokon 25-30 percig, illetve addig sütjük, 
míg a sajt meg nem pirul. Amikor kivesszük a sütőből, öt-tíz percig állni hagyjuk (ha tud-
juk…).  Mint a lasagne-t, nagyobb kockákra vágva tálaljuk.

Tetézi Éva

Pénztárcabarát Praktikák

Megtörtént a visszaküldött kérdőívek kiértékelése, 
aminek kapcsán érkezett pár felkérés és ötlet, hogy esetleg 
lehetne energiatakarékossági praktikákat is megosztani a ked-
ves Olvasókkal. Kapva kaptam az alkalmon, belevetettem ma-
gam az internet világába, hátha találok valami okosságot. Így 
legalább számomra is lehetőség nyílik, az egyéb energia-
takarékossági és tudatos fogyasztási praktikákat kipróbálva a 
pénztárcám tartalékát hó végén is megőrizni. Fel is fedeztem 
néhány hasznos oldalt, amik kicsit több információt tartal-
maznak, mint a szokásos villany le- és felkapcsolási praktikák. 
Az egyik közösségi oldalon egy elég érdekes kompániára leltem: 
egy bizonyos „Bravúros beosztók” csoportra, ahol egy pénzügyi 
tanácsadó segítségével igen érdekes dolgokat lehet kiszámolni 
és elmélázni rajtuk. Későbbi lapszámokban innen is fogok sze-
mezgetni. Végül ráakadtam a tutira; a „Tudatos vásárlók 12 
pontjára”, amit most meg is osztok a Nagyérdeművel mivel véle-
ményem szerint ez lehet az energiatakarékossági praktikák 
alapja.
1. Az állattartás jobban hozzájárul a klímaváltozáshoz, mint a 
közlekedés. Egyél kevesebb húst és tejterméket. A klíma és 
az egészséged is meghálálja.
2. Egyél több, a környékről származó zöldséget, gyü-
mölcsöt, élelmiszert. Így a helyi gazdaságot támogatod, és a 
szállítással járó környezetterhelés is csökken.

Hatvanhárom cipősdoboznyi ajándék gyűlt össze a 
Galgamenti Művészek Egyesülete és a Magyar Ka-

ritász turai csoportja közös szervezésében második ízben 
megvalósított jótékonysági rendezvényen 2016. december 
11-én, a Csűrdöngölő Alkotó és Rendezvényházban. 

A karácsonyi témájú gólyalábas előadással meg-
nyitott Adventi Vásáron helyi és környékbeli kézművesek 
munkáit csodálhatták és vásárolhatták meg látogatóink. 
Elszánt vásáros csapatunk egész nap kitartott a hideg és a 
váratlan szélvihar ellenére is. A gyermekek számára meghir-
detett kézműves foglalkozás során mézeskalács illata 
töltötte be a házat. Az egyházközségi áldás után a kora 
estére gyülekező adakozó közönség kíváncsian várta Unger 
Balázs és tanítványai, Szabó András, Horváth Áron és Gólya 
Eszter galgamenti örömzenéjét, amit a Turai Egyező gyer-
mek néptánccsoport előadása követett. A Sára Ferenc Ha-
gyományőrző Egyesület tagjai az alkalomhoz illő népszokást 
elevenítettek fel pásztorjátékukkal. 

Az adventi várakozás hangulatát az elő Betlehem, a 
hagyományos karácsonyi asztal és a közös karácsonyfa szim-
bolizálta, amely alatt bárki elhelyezhette ajándékát. A cso-
magok a helyi gyermekjóléti és családsegítő szakemberek 
segítségével jutottak el a rászoruló gyermekekhez még Ka-
rácsony előtt.

Az adományozás élménye örömmel töltötte el az 
egybegyűlteket, akiket a Szaratov II. Klub jóvoltából pazar 
vacsorával vendégelhettünk meg a pajta falai között.

Köszönet a résztvevőknek és a támogatóknak! 
Teremtsünk hagyományt és adakozzunk 2017 decem-
berében is!

Kántor Szilvia (GME)

Az év folyamán terményt és tartós élelmiszert 
összesen 2695 kg-ot adtak a kedves hívek. Ez 249 családnak 
tette könnyebbé az életét.

A pénzadományokból: 25 gyermek 5 napos Érsek-
vadkerti táboroztatását tudtuk fedezni. Szállás, progra-
mok, étkezések, 5 felnőtt önkéntes segítségével (16.500 Ft/fő)

21 esetben váltottunk ki gyógyszert (78e. Ft), fi-
zettünk tüzifát, iskolába járáshoz távolsági bérletet, orvosi vizs-
gálat díját, állásinterjú útiköltségét,  tisztítószereket stb.

Az év folyamán havonta 5 család részesült heti két 
alkalommal kenyéradományban, ez összesen 60 család, 
1300 kg kenyér.

Tavasszal csatlakoztunk az „Öngondoskodó támoga-
tás” programhoz, melynek keretében 10 család kapott vetőma-
gokat. Ezek a családok vállalták, hogy az Egyházmegyei Karitász 
folyamatosan nyomon kövesse a gazdálkodást.

Kaptunk bútorokat edényeket, egyéb használati 
tárgyakat, kb 280 zsák ruhát, melyek egy részét már szét is 
osztottuk.

Felvettük a kapcsolatot az Egyházmegyei Logisztikai 
Központtal is. Ennek köszönhetően 10 család jutott gyermeken-
ként 84 db pelenkához, 40 család többféle babaételekhez, gyü-
mölcspürékhez. Ősszel lehetőségünk volt 7q (50 láda) almát  
kiosztani a Katolikus Karitász és az MVH közös országos pro-
jektjén belül. Ebből a családokon kívül jutott az iskolába és a szo-
ciális otthonba is.

259 gyermek részesült karácsonyi ajándékban a 
„cipős doboznyi szeretet „ akciónkban
December 24-én részt vettünk a szociális otthonban tartott 
szentmisén, majd mind a 63 lakó kapott egy szerény ajándékot.

Hálás szívvel köszönünk minden segítséget.

Szent Margit karitász csoport

KARITÁSZ  STATISZTIKA 2016

Művészettel a jótékonyságért

TURAI MOZGÓ

IRATKOZZON FEL YOUTUBE CSATORNÁNKRA! KÖSZÖNJÜK

Kedves Turaiak! Kedves Érdeklődők!

A turai Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár helytörté-

neti filmarchívumát youtube-csatornán keresztül kívánja közkinccsé 

tenni. Önálló csatorna létrehozásához min. 100 feliratkozóra van 

szükség. Jelenleg a http://turaimozgo.eu.org/ átirányító címmel 

lehet elérni a videókat. 

Ízelítő a folyamatosan bővülő tartalomból:

§Turai mozgóképek a XX. századból (1-20. rész, archív 

felvételek 1943-2000-ig)

§Turai mozgóképek a XXI. századból  (21-23. rész, archív 

felvételek 2001-2003-ig)

§Tura archívum

§Turai színjátszás archívum

§Turai mozgóképek - Videó Kalendárium 2006

§Turai mozgóképek - Videó Kalendárium 2007

§Turai mozgóképek - Videó Kalendárium 2009

§25 éves a Turai Falumúzeum (1989-2014)

§Szüreti felvonulás és mulatság 2015

§Évzáró vetítés 2015

§Galgamenti népzenészek újévi koncertje 2016

§Folklór Gála és Batyusbál 2016

§Kisbatyus gyermek táncház 2016

Videófelvétel készítők, szerkesztők: 

Benke István, Benke Zsolt, Lukács Péter,

Seres Tünde, Lévai József, Nagy Roland

Egy izgalmas technika-történeti kalando-
zásban vehet részt, aki kézbe veszi a 
könyvet. Gordon István, aki a Budapesti 
Műszaki Egyetem gépészmérnöki karán 
szerezte diplomáját 1972-ben, olvasmá-
nyos stílusban vetette papírra munkáját. 
Olyan érzése lehet az olvasónak, mintha 
egy kötetlen beszélgetésen osztaná meg 
a szerző gondolatait, tudását különböző 
témákban. Ezért a könyvnek nincs igazán 
kialakított koncepciója a témák sorrendjét 
illetően, de emiatt nem marad hiányérzet 

az olvasóban. Olvashatunk olyan női tudósokról, akiket a történetírás 
méltatlanul mellőz, a 2. világháború után kialakult keleti-blokk autócsodáiról, 
repülőgépekről, amik már inkább levegőbe emelkedő ,,csatahajók” és a 
pápai szállítóeszközök történetéről is. 

A modern szülők sorozat 0-12 éves korig 
tanácsokat ad a gyermekneveléssel küzdő 
szülők részére. Ez a rész a kiskamasz kor-
ral foglalkozik, amikor gyermekünk elindul 
a felnőtté válás útján. Hogyan segítsünk 
neki? Hogyan alkalmazkodjunk az új hely-
zethez? A testi és lelki változások hangu-
latingadozással és néha kiszámíthatatlan 
reakcióval járnak. Az iskola, barátok, mo-
dern technika, lázadás, stressz, szorongás 
mind-mind velejárója ennek a korszaknak. 
A könyv szakmai ismereteivel a szülők 
könnyebben tudják átsegíteni gyerme-
küket ezen a nehéz időszakon. 

Gordon István: Gurulunk, repülünk…

A TURAI KÖNYVTÁR KÖNYVAJÁNLÓJA

Suzanne Valliéres: Pszichotrükkök

További recepteket a www.facebook.com/VivicaReceptBlogja/ oldalon találsz!

tóthmáté: 
hőzöngő intelem

            1.
a valót is figyeld 
(haver) 
a szavak nélküli beszédet 
mert sokféle nyelven beszél 
a világ 
halld (és figyeld) 
a valóság szavait 
figyeld a világ 
színes valóság-virágait 
az egyetlen nyelvet
melyben rejtőzik 
mindünk múltja és jelene
 
             2.
belső úton indulj 
s halld a kérdéseket 
fülelj (s felelj) 
a hangra 
halld az „ígéretet” 
mit életek beszélnek 
– az élet 
vonzza az életet 

              3.
s tedd meg végre
(haver) 
ne menj „harctérre” 
meglásd két győzelem jut 
egy vereségre 

             4.
ó (haver) 
az istenért se higgy 
„kisisteneknek” 
vetkőzd le végre 
öreg hibád 
merítsd meg magadban 
az elméd 
„A világ fele a belső világ”!

3. Igyál csapvizet. A legtöbb helyen tökéletes, nem kell cso-
magolni és kamionnal szállítani. Olcsóbb is. (Turán pedig kima-
gaslóan jó minőségű és finom a csapvíz)
4. Szigetelj. A legtöbb energiát fűtésre használjuk.
5. Kapcsold ki, vedd lejjebb a légkondit. Vedd lejjebb a 
fűtést. Egy fok különbség is rengeteget számít!
6. Kerüld a vegyszereket: válaszd a bioélelmiszert, a friss élel-
miszert, a minősített bio- és natúr kozmetikumokat és tisztító-
szereket, a vegyszeres kezelés nélküli ruhákat, bútorokat, há-
zakat.
7. Járj többet gyalog, biciklivel vagy közösségi közle-
kedéssel. Így többet mozogsz és kevesebbet füstöl(ög)sz.
8. Nyaralj itthon. Fogadjunk, hogy még egy csomó jó helyen 
nem voltál.
9. Tartós, hosszú élettartamú, javítható tárgyakat vásá-
rolj. És előtte mindig kérdezd meg magadtól: biztos kell ez?
10. Ha elromlott: javíttasd.
11. Tanuld meg, hogyan hatnak a reklámok. Így tudsz majd 
tényleg ellenállni.
12. Nézz utána, milyen céghez kerül a pénzed, jó vagy rossz 
vállalatok működését támogatod. (Hogyan bánnak az alkalma-
zottakkal, az állatokkal, környezetbarát-e a működésük, etikus-
e a marketingjük stb.)
(forrás: http://tudatosvasarlo.hu/12pont)
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Ismét eltávozott a földi életből egy olyan személy, akinek „élete és min-
dene a család és a vasút volt” – ahogy özvegye fogalmazott, mert úgy 
érezte, hogy fájdalmat és örömteli büszkeséget egyszerre kell meg-
osztania Tura közösségével.

Hubert Sándor csendesen, talán kevés turai számára ismert 
módón végezte szeretettel és teljes elköteleződéssel hivatását a vasút-
nál 37 éven keresztül, fűtőként, majd mozdonyvezetőként. Még a 301-
es sorozatszámú, 1911-től gyártott, „Király” becenévre hallgató szer-
kocsis gyorsvonati gőzmozdonyt is vezette évekig, mely megszületé-
sekor Európa legnagyobb teljesítményű és legszebb gőzmozdonya volt. 
Ezt váltotta fel később a villanymozdony. Több évtizedes szolgálati hű-
ségéért az 1881-ben alapított Mozdonyvezetők, Vasútüzemi Dolgozók 
Segélyező Egyesülete fennállásának 135. évfordulóján, mint főmoz-
donyvezetőt egyedi emlékéremmel járó Életműdíjjal tüntette ki. Nagy 
öröm és büszkeség volt ez számára, mint ahogy az is, hogy az egyik 
unokája a vasúthoz ment dolgozni és kalauz lett.

Nyugdíjasként érte utol a betegség, két hetes kórházi keze-
lés sem segített, mert a szervezete összeomlott. De a Jóisten nagy ren-
dező, mert halála előtt egy hónappal vehette át a szakmai elismerést. 
„Ez a gőzős, ha elindult, hadd menjen, én utánam senki ne kesereg-
jen…” – szól egy régi turai népdal kezdő sora. 

Ha a fájdalom érzését és a bánatot nem is lehet ugyan el-
kerülni, de örök emlékezetében szeretettel őrzi meg a férjet, az édes-
apát, a nagyapát, a kollégát és barátot özvegye, Mária, három fia, me-
nyei, négy unokája és mindazok, akik december 23-án elkísérték utolsó 
földi útjára a régi temetőben. A családtagok köszönetüket fejezik ki azért, 
hogy osztoztak gyászukban.

HUBERT SÁNDOR

1938-2016

S.T.

A Turai Őszirózsa Nyugdíjas Egyesület mély 
fájdalommal búcsúzik Tőled.

Köszönjük az együtt töltött éveket, vidám 
perceket, boldog pillanatokat.

Kívánunk Neked örök nyugodalmat.

MOLNÁR MIHÁLY (LISZTES)
1946 - 2016

CIVIL OLDALAK

Február 24. 19:00 - Egyházközösségi farsangi bál
Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár-
nagyterem

Szakkörök:
Hétfő: 15:00-16:00 Viganó AMI néptánc tagozat, kicsik

16:15-17:15 Viganó AMI néptánctagozat, nagyok
17:30-18:30 Gerinctorna (február 20-tól)
19:00-20:00 Dance X cross

Kedd: 13:00-19:00 Hangszeres népzenei tagozat
19:00-20:00 Zsinnyegő Néptáncegyüttes, próba

Szerda: 16:15-17:15 Ovis néptánc próba
Csütörtök: 16:30-17:30 Viganó AMI néptánc tagozat, kicsik

17:00-18:30 Hangszeres népzene tagozat,
17:45-18:45 Viganó AMI néptánc tagozat, nagyok

Péntek: 19:00-21:00 Turai komédiások színjátszó próba
Vasárnap: 18:00-20:00 Zsinnyegők Néptáncegyüttes, próba

Február 24. 18:30 - Gyimesi táncház, Aszód Városi 
Kulturális Központ, Kamaraterem

Február 25. 10:00-12:00- Téltemető Kézműves Délelőtt, 
Aszód Városi Kulturális Központ, könyvtár

Március 10. 18:30- Palóc táncház, Aszód Városi Kulturális 
Központ, Kamaraterem

Február 25. 16:00- Magyarok a Barcáért - dokumentum-
film vetítés és közönségtalálkozó, vendég: 
Dunai II Antal olimpiai bajnok és Kocsis 
Tibor a film rendezője

Március 04. 17:00- Hazajáró - közönségtalálkozó 
Kenyeres Oszkárral és Jakab Sándorral

(Jegyek kaphatók a www. muza.hu oldalon,
illetve a Művészetek Háza jegypénztárában)

Február 25. 17:00- Regionális Gitárzenei Találkozó 
Művészetek Háza, Rendezvény- és kiállítóterem

Február 25. 19:00- Romantikus Est - A Gödölllői 
Szimfonikus Zenekar Remekművek Gödöllőn
2016/2017. hangversenybérletének III. előadása, 
Művészetek Háza, Színházterem

Február 26. 15:00- Királyi Zeneszalon Varnus Xavérral, 
Királyi Váró

Február 26. 15:00- Családi délután- Farsang,
Művészetek Háza, Konferenciaterem

Március 03. 16:00 - Hangos Biblia az idős és rosszul látók 
szolgálatában - a Gödöllői Akadémia 
előadása,
Művészetek Háza, Rendezvény- és kiállítóterem

Március 10. 19:00 - Dr. Zacher Gábor: Mindennapi 
függőségeink - szenvedélybetegségeinkről 
tabuk nélkül, Művészetek Háza, Színházterem

TURA

ASZÓD

HÉVÍZGYÖRK

GÖDÖLLŐ

REGIONÁLIS PROGRAMAJÁNLÓHelyszín: Tura Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár
Időpont: 2017. FEBRUÁR 19., vasárnap 16-18 ó
Táncokat és játékokat tanít: DUDÁS DÁNIEL - 
DUDÁSNÉ MOSÓCZI LÍVIA, a Jászsági Népi Együttes 
tánckarvezetői, a Viganó AMI turai néptánc tagozatának 
oktatói
Mesél: PINTÉR ZSOLT népmesemondó
A talpalávalót húzza: SUHAJDA ZENEKAR és UNGER 
BALÁZS, TURAI NÉPZENÉSZ NÖVENDÉKEI 
Belépődíj nincs, mindenki csak egy kis batyut hozzon 
magával. Aki teheti, népviseletbe öltözzön!
Szeretettel várjuk a táncoslábú apróságokat, testvérekkel, 
szülőkkel, barátokkal együtt!

 
A  

ismét színházlátogató buszjáratokat 
. A tervezett első 

időpont ÁPRILIS-ban lesz a Gózon Gyula Kamaraszín-
házban. További részletekről (választott színdarab, 
költségek, stb.) a közeljövőben kaphatnak felvilágosítást a 
művelődési házban, ill. annak hirdetményeiben.
Várjuk az érdeklődők jelentkezését személyesen, telefonon 
vagy e-mailben: 28580581, 06306384603, 
bartok.kultura@gmail.com

A Népi Mesterségek Pest Megyei Egyesülete kiállítása
Helyszín: Hagyományok Háza Magyar Népi Iparművészeti 
Múzeum (1011 Budapest, Fő u 6.)
Nyitva tartás: 2017. FEBRUÁR 1-től ÁPRILIS 6-ig, kedd-
szombat 10.00-18.00
Belépőjegyek: felnőtt: 600 Ft, gyermek: 300 Ft, csoportos 
kedvezmények: 20 fő fölött 10%
Turai kiállítók: Dolányi Anna – szövő, mézeskalácsos 
,Dolányi Jánosné – hímző, Kántor Szilvia – fazekas, Kele 
József – citerakészítő, Köles Ágota – fazekas, Kuti Istvánné 
– hímző, Sára Balázs – fafaragó, Sára Ferencné – hímző
Surányi Istvánné – kosárfonó,
Szénási Gábor – tamburakészítő,
Újvári Tünde – hímző

„KISBATYUS” GYERMEK 
TÁNCHÁZ

ÚJRA SZÍNHÁZBUSZ!
Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár

szervez havi 1 
alkalommal hétvégi időpontokban

A HAGYOMÁNY 
SZOLGÁLATA

Tippentő, bábos torna, hang-
szerjáték,népi hangszerek, népi ölbeli
játékok, népdalok, jeles napi foglalkozások
Helyszín: Tura, Bartók Béla

Művelődési Ház és Könyvtár
(gyermekkönyvtári részleg)

Időpont: FEBRUÁR 17., péntek 10:00
Foglalkozásvezető: Kovács Zoltánné Lajos Kriszta 
okleveles kerekítő várja a babákat, mamákat/papákat. 
Részvételi díj: 800 Ft/baba-szülő
Következő időpont: Március 17.

KEREKÍTŐ!

Helyszín: Tura Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár
Időpontok: 2017. május 3., 10., 17., 24., 31., szerdánként 
17:30-21:30
Program: Falapra fonott tálcák és ládikók készítése 
kezdőknek és haladóknak egyaránt.
Foglalkozásvezető: Kovács Zoltán
kosárfonó, népi kismesterség szakoktató
Részvételi díj: 4.500 Ft/alkalom.
Az 5 alkalom egy összegű befizetése ese-
tén: 20.000 Ft/tanfolyam. A tanfolyam
minimum 10 fő esetén indul.Előzetes
jelentkezés a művelődési házban!

TAVASZI KOSÁRFONÓ 
TANFOLYAM
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Ismét eltávozott a földi életből egy olyan személy, akinek „élete és min-
dene a család és a vasút volt” – ahogy özvegye fogalmazott, mert úgy 
érezte, hogy fájdalmat és örömteli büszkeséget egyszerre kell meg-
osztania Tura közösségével.

Hubert Sándor csendesen, talán kevés turai számára ismert 
módón végezte szeretettel és teljes elköteleződéssel hivatását a vasút-
nál 37 éven keresztül, fűtőként, majd mozdonyvezetőként. Még a 301-
es sorozatszámú, 1911-től gyártott, „Király” becenévre hallgató szer-
kocsis gyorsvonati gőzmozdonyt is vezette évekig, mely megszületé-
sekor Európa legnagyobb teljesítményű és legszebb gőzmozdonya volt. 
Ezt váltotta fel később a villanymozdony. Több évtizedes szolgálati hű-
ségéért az 1881-ben alapított Mozdonyvezetők, Vasútüzemi Dolgozók 
Segélyező Egyesülete fennállásának 135. évfordulóján, mint főmoz-
donyvezetőt egyedi emlékéremmel járó Életműdíjjal tüntette ki. Nagy 
öröm és büszkeség volt ez számára, mint ahogy az is, hogy az egyik 
unokája a vasúthoz ment dolgozni és kalauz lett.

Nyugdíjasként érte utol a betegség, két hetes kórházi keze-
lés sem segített, mert a szervezete összeomlott. De a Jóisten nagy ren-
dező, mert halála előtt egy hónappal vehette át a szakmai elismerést. 
„Ez a gőzős, ha elindult, hadd menjen, én utánam senki ne kesereg-
jen…” – szól egy régi turai népdal kezdő sora. 

Ha a fájdalom érzését és a bánatot nem is lehet ugyan el-
kerülni, de örök emlékezetében szeretettel őrzi meg a férjet, az édes-
apát, a nagyapát, a kollégát és barátot özvegye, Mária, három fia, me-
nyei, négy unokája és mindazok, akik december 23-án elkísérték utolsó 
földi útjára a régi temetőben. A családtagok köszönetüket fejezik ki azért, 
hogy osztoztak gyászukban.

HUBERT SÁNDOR

1938-2016

S.T.

A Turai Őszirózsa Nyugdíjas Egyesület mély 
fájdalommal búcsúzik Tőled.

Köszönjük az együtt töltött éveket, vidám 
perceket, boldog pillanatokat.

Kívánunk Neked örök nyugodalmat.

MOLNÁR MIHÁLY (LISZTES)
1946 - 2016

CIVIL OLDALAK

Február 24. 19:00 - Egyházközösségi farsangi bál
Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár-
nagyterem

Szakkörök:
Hétfő: 15:00-16:00 Viganó AMI néptánc tagozat, kicsik

16:15-17:15 Viganó AMI néptánctagozat, nagyok
17:30-18:30 Gerinctorna (február 20-tól)
19:00-20:00 Dance X cross

Kedd: 13:00-19:00 Hangszeres népzenei tagozat
19:00-20:00 Zsinnyegő Néptáncegyüttes, próba

Szerda: 16:15-17:15 Ovis néptánc próba
Csütörtök: 16:30-17:30 Viganó AMI néptánc tagozat, kicsik

17:00-18:30 Hangszeres népzene tagozat,
17:45-18:45 Viganó AMI néptánc tagozat, nagyok

Péntek: 19:00-21:00 Turai komédiások színjátszó próba
Vasárnap: 18:00-20:00 Zsinnyegők Néptáncegyüttes, próba

Február 24. 18:30 - Gyimesi táncház, Aszód Városi 
Kulturális Központ, Kamaraterem

Február 25. 10:00-12:00- Téltemető Kézműves Délelőtt, 
Aszód Városi Kulturális Központ, könyvtár

Március 10. 18:30- Palóc táncház, Aszód Városi Kulturális 
Központ, Kamaraterem

Február 25. 16:00- Magyarok a Barcáért - dokumentum-
film vetítés és közönségtalálkozó, vendég: 
Dunai II Antal olimpiai bajnok és Kocsis 
Tibor a film rendezője

Március 04. 17:00- Hazajáró - közönségtalálkozó 
Kenyeres Oszkárral és Jakab Sándorral

(Jegyek kaphatók a www. muza.hu oldalon,
illetve a Művészetek Háza jegypénztárában)

Február 25. 17:00- Regionális Gitárzenei Találkozó 
Művészetek Háza, Rendezvény- és kiállítóterem

Február 25. 19:00- Romantikus Est - A Gödölllői 
Szimfonikus Zenekar Remekművek Gödöllőn
2016/2017. hangversenybérletének III. előadása, 
Művészetek Háza, Színházterem

Február 26. 15:00- Királyi Zeneszalon Varnus Xavérral, 
Királyi Váró

Február 26. 15:00- Családi délután- Farsang,
Művészetek Háza, Konferenciaterem

Március 03. 16:00 - Hangos Biblia az idős és rosszul látók 
szolgálatában - a Gödöllői Akadémia 
előadása,
Művészetek Háza, Rendezvény- és kiállítóterem

Március 10. 19:00 - Dr. Zacher Gábor: Mindennapi 
függőségeink - szenvedélybetegségeinkről 
tabuk nélkül, Művészetek Háza, Színházterem
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ASZÓD

HÉVÍZGYÖRK

GÖDÖLLŐ

REGIONÁLIS PROGRAMAJÁNLÓHelyszín: Tura Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár
Időpont: 2017. FEBRUÁR 19., vasárnap 16-18 ó
Táncokat és játékokat tanít: DUDÁS DÁNIEL - 
DUDÁSNÉ MOSÓCZI LÍVIA, a Jászsági Népi Együttes 
tánckarvezetői, a Viganó AMI turai néptánc tagozatának 
oktatói
Mesél: PINTÉR ZSOLT népmesemondó
A talpalávalót húzza: SUHAJDA ZENEKAR és UNGER 
BALÁZS, TURAI NÉPZENÉSZ NÖVENDÉKEI 
Belépődíj nincs, mindenki csak egy kis batyut hozzon 
magával. Aki teheti, népviseletbe öltözzön!
Szeretettel várjuk a táncoslábú apróságokat, testvérekkel, 
szülőkkel, barátokkal együtt!

 
A  

ismét színházlátogató buszjáratokat 
. A tervezett első 

időpont ÁPRILIS-ban lesz a Gózon Gyula Kamaraszín-
házban. További részletekről (választott színdarab, 
költségek, stb.) a közeljövőben kaphatnak felvilágosítást a 
művelődési házban, ill. annak hirdetményeiben.
Várjuk az érdeklődők jelentkezését személyesen, telefonon 
vagy e-mailben: 28580581, 06306384603, 
bartok.kultura@gmail.com

A Népi Mesterségek Pest Megyei Egyesülete kiállítása
Helyszín: Hagyományok Háza Magyar Népi Iparművészeti 
Múzeum (1011 Budapest, Fő u 6.)
Nyitva tartás: 2017. FEBRUÁR 1-től ÁPRILIS 6-ig, kedd-
szombat 10.00-18.00
Belépőjegyek: felnőtt: 600 Ft, gyermek: 300 Ft, csoportos 
kedvezmények: 20 fő fölött 10%
Turai kiállítók: Dolányi Anna – szövő, mézeskalácsos 
,Dolányi Jánosné – hímző, Kántor Szilvia – fazekas, Kele 
József – citerakészítő, Köles Ágota – fazekas, Kuti Istvánné 
– hímző, Sára Balázs – fafaragó, Sára Ferencné – hímző
Surányi Istvánné – kosárfonó,
Szénási Gábor – tamburakészítő,
Újvári Tünde – hímző

„KISBATYUS” GYERMEK 
TÁNCHÁZ

ÚJRA SZÍNHÁZBUSZ!
Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár

szervez havi 1 
alkalommal hétvégi időpontokban

A HAGYOMÁNY 
SZOLGÁLATA

Tippentő, bábos torna, hang-
szerjáték,népi hangszerek, népi ölbeli
játékok, népdalok, jeles napi foglalkozások
Helyszín: Tura, Bartók Béla

Művelődési Ház és Könyvtár
(gyermekkönyvtári részleg)

Időpont: FEBRUÁR 17., péntek 10:00
Foglalkozásvezető: Kovács Zoltánné Lajos Kriszta 
okleveles kerekítő várja a babákat, mamákat/papákat. 
Részvételi díj: 800 Ft/baba-szülő
Következő időpont: Március 17.

KEREKÍTŐ!

Helyszín: Tura Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár
Időpontok: 2017. május 3., 10., 17., 24., 31., szerdánként 
17:30-21:30
Program: Falapra fonott tálcák és ládikók készítése 
kezdőknek és haladóknak egyaránt.
Foglalkozásvezető: Kovács Zoltán
kosárfonó, népi kismesterség szakoktató
Részvételi díj: 4.500 Ft/alkalom.
Az 5 alkalom egy összegű befizetése ese-
tén: 20.000 Ft/tanfolyam. A tanfolyam
minimum 10 fő esetén indul.Előzetes
jelentkezés a művelődési házban!

TAVASZI KOSÁRFONÓ 
TANFOLYAM
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8. Bojtár Gréti 24,2 csak az a tanuló indulhat, aki a turai is-
9. Csorna Olga 24 kola tanulója.

3-4. osztály: „Kis” csoport
1. Marosvölgyi Zsófia 28,5 1. Marosvölgyi Zsófia

25 év után – először – újra 2. Horváth Hanna 27,1 2. Sima Zoé
megrendeztük a HÁZI TORNA- 3. Farkas Flóra 27 3. Horváth Hanna
VERSENYT. 4. Tóth Veronika 26,9 4. Baranyi Enikő

30 versenyző, és több mint 50 5. Petrik Petra 26,2 5. Farkas Flóra
néző, szülők, nagyszülők és rokonok 6. Bozó Antónia 25,8 6. Vajtai Adrienn
izgulták végig a versenyt és elégedetten 5-6. osztály: Tartalék: Petrik Petra
csodálkoztak gyermekeik teljesítmé- 1. Edvi Emília 28,1 „Nagy” csoport
nyén. Előkerestük a 40 éves pontozó- 2. Benyovszky Nikoletta 27,7 1. Edvi Emília
táblákat, és „öreg” tornászokat hívtunk 3. Barán Noémi – Lendvai Lotti   27,5 2. Miklós Edina
pontozóbíróknak. 4.Matvejeva Melissza – Sára Bernadett 3. Csörgi Andrea
A talaj zsűrit: Varjúné Ilonka néni ve-  26,9 4. Szűcs Vanessa
zette, Varjú Kriszti és Jamrik Szilvi se- 5. Marosvölgyi Lara 5. Barán Noémi
gítette. 7-8. osztály: 6. Matvejeva Melissa
A gerendán: Dr. Dolányi Kati, Seres Csilla 1. Csörgi Andrea 28,1 Tartalék: Sára Bernadett
és Lévai Gabi bíráskodott. 2. Szűcs Vanessa 27,9 A csapatok tagjai egységesen, a 

Fiúk:Az ugrásnál: Tóth G. Kati, Szénási Ági és Turai Tanulókért Alapítvány finanszíro-
1. Miklós Botond 27,6egyetlen férfitanárként, Lukács Dani, zásában vásárolt Adidas melegítőben vo-
2. Barcsik János 27városunk szülötte mondott véleményt. nulnak fel – HEVESY TURA – felirattal a 
3. Uray Márton – Maszlag BenedekAz igazságos és következete- hátukon. Célunk – egy év után – minden 
 26,7sen szigorú pontozás eredménye a kö- versenyzőnek az önmagához mért, tisz-
4. Hajdú Zalán 26,4vetkező lett: tes helytállás! A versenyekről készült fo-

Ovi és 1-2. osztály: tók megtekinthetők: www.incifoto.hu, 
Minden versenyző éremmel tért 1. Sima Zoé 28,2 www.turaitornaclub.hu honlapon. A Tu-

haza. Boldogságukat mi sem jelzi jobban, 2. Baranyi Enikő 27,3 rai Torna Club Egyesület e-mail címe: 
hogy volt aki az éremmel aludt!3. Lévai Mandula 27,1 turaitornaklub@gmail.com

A következő verseny: Diákolim-4. Edvi Nikolett 26,6
pia, Megyei Döntő, Nagykőrösön, feb-5. Sáfrány Sára 26,5
ruár 4-én. Egész Pest megye tornászaival 6. Tóth Rozália 26,1
versenyzünk. Az új szabályok értelmében 7. Kővágó Kornélia 26

SZERTORNA

Lendvai Márton
a tornaszakosztály vezetője

Fo
tó

: 
C

si
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A TAVASZI SZEZON MÉRKŐZÉSEI

2017. február 19. vasárnap
 17:00  Kóka KSK-Tura  - Albertirsa SE (junior női)
 18:30  Kóka KSK-Tura  - Albertirsa SE (felnőtt női)
2017. február 25. szombat 

16:00  Főnix ISE  - Kóka KSK-Tura (junior női)
2017. február 26. vasárnap

17:00  Kóka KSK-Tura  - Pásztói KC (felnőtt női)
2017. március 4. szombat 

16:00  Kóka KSK-Tura  - Sülysápi SE (junior női)
18:00  Kóka KSK-Tura  - Sülysápi SE (felnőtt női)

2017. március 12. vasárnap 
13:00  Mogyoródi KSK  - Kóka KSK-Tura (junior női)
15:00  Mogyoródi KSK  - Kóka KSK-Tura (felnőtt női)

hely    csapat M   GY   D   V   LG   KG   GK   PONT  

1. Alsónémedi SE  9   8   1   0   357   235   122   17
2. Bugyi SE  9   6   1   2   267   213   54   13
3. Albertirsa SE  9   6   1   2   261   241   20   13
4. Jászárokszállás VSE  9   5   0   4   286   255   31   10
5. Kóka KSK-Tura 9   4   1   4   261   239   22 9
6. Főnix ISE  9   1   2   6   218   270   -52   4
7. Sülysápi SE  9   2   0   7   279   360   -81   4
8. Mogyoródi KSK  9   1   0   8   159   275   -116   2

1. Bugyi SE  10   10   0   0   380   220   160   20  
2. Alsónémedi SE    9     8   0   1   277   207    70   16  
3. Mogyoródi KSK    9     6   0   3   201   212   -11   12  
4. Albertirsa SE    9     4   0   5   221   202    19     8  
5. Jászárokszállás VSE    9     4   0   5   289   273    16     8  
6. Kóka KSK-Tura    9     3   0   6   224   272   -48    6  
7. Pásztói KC  10     1   0   9   221   308   -87     2  
8. Sülysápi SE    9     1   0   8   224   343   -119   2 

Pest megyei női junior A csoport

Pest megyei női I.o. A csoport

K É Z I L A B D A E R E D M É N Y E K

Archív fevételek a 2016. augusztus 21.-i Kézilabda Gáláról
Fotó: Benke Sándor

SPORT - TTC SZAKOSZTÁLYOK
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8. Bojtár Gréti 24,2 csak az a tanuló indulhat, aki a turai is-
9. Csorna Olga 24 kola tanulója.

3-4. osztály: „Kis” csoport
1. Marosvölgyi Zsófia 28,5 1. Marosvölgyi Zsófia

25 év után – először – újra 2. Horváth Hanna 27,1 2. Sima Zoé
megrendeztük a HÁZI TORNA- 3. Farkas Flóra 27 3. Horváth Hanna
VERSENYT. 4. Tóth Veronika 26,9 4. Baranyi Enikő

30 versenyző, és több mint 50 5. Petrik Petra 26,2 5. Farkas Flóra
néző, szülők, nagyszülők és rokonok 6. Bozó Antónia 25,8 6. Vajtai Adrienn
izgulták végig a versenyt és elégedetten 5-6. osztály: Tartalék: Petrik Petra
csodálkoztak gyermekeik teljesítmé- 1. Edvi Emília 28,1 „Nagy” csoport
nyén. Előkerestük a 40 éves pontozó- 2. Benyovszky Nikoletta 27,7 1. Edvi Emília
táblákat, és „öreg” tornászokat hívtunk 3. Barán Noémi – Lendvai Lotti   27,5 2. Miklós Edina
pontozóbíróknak. 4.Matvejeva Melissza – Sára Bernadett 3. Csörgi Andrea
A talaj zsűrit: Varjúné Ilonka néni ve-  26,9 4. Szűcs Vanessa
zette, Varjú Kriszti és Jamrik Szilvi se- 5. Marosvölgyi Lara 5. Barán Noémi
gítette. 7-8. osztály: 6. Matvejeva Melissa
A gerendán: Dr. Dolányi Kati, Seres Csilla 1. Csörgi Andrea 28,1 Tartalék: Sára Bernadett
és Lévai Gabi bíráskodott. 2. Szűcs Vanessa 27,9 A csapatok tagjai egységesen, a 

Fiúk:Az ugrásnál: Tóth G. Kati, Szénási Ági és Turai Tanulókért Alapítvány finanszíro-
1. Miklós Botond 27,6egyetlen férfitanárként, Lukács Dani, zásában vásárolt Adidas melegítőben vo-
2. Barcsik János 27városunk szülötte mondott véleményt. nulnak fel – HEVESY TURA – felirattal a 
3. Uray Márton – Maszlag BenedekAz igazságos és következete- hátukon. Célunk – egy év után – minden 
 26,7sen szigorú pontozás eredménye a kö- versenyzőnek az önmagához mért, tisz-
4. Hajdú Zalán 26,4vetkező lett: tes helytállás! A versenyekről készült fo-

Ovi és 1-2. osztály: tók megtekinthetők: www.incifoto.hu, 
Minden versenyző éremmel tért 1. Sima Zoé 28,2 www.turaitornaclub.hu honlapon. A Tu-

haza. Boldogságukat mi sem jelzi jobban, 2. Baranyi Enikő 27,3 rai Torna Club Egyesület e-mail címe: 
hogy volt aki az éremmel aludt!3. Lévai Mandula 27,1 turaitornaklub@gmail.com

A következő verseny: Diákolim-4. Edvi Nikolett 26,6
pia, Megyei Döntő, Nagykőrösön, feb-5. Sáfrány Sára 26,5
ruár 4-én. Egész Pest megye tornászaival 6. Tóth Rozália 26,1
versenyzünk. Az új szabályok értelmében 7. Kővágó Kornélia 26

SZERTORNA

Lendvai Márton
a tornaszakosztály vezetője
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A TAVASZI SZEZON MÉRKŐZÉSEI

2017. február 19. vasárnap
 17:00  Kóka KSK-Tura  - Albertirsa SE (junior női)
 18:30  Kóka KSK-Tura  - Albertirsa SE (felnőtt női)
2017. február 25. szombat 

16:00  Főnix ISE  - Kóka KSK-Tura (junior női)
2017. február 26. vasárnap

17:00  Kóka KSK-Tura  - Pásztói KC (felnőtt női)
2017. március 4. szombat 

16:00  Kóka KSK-Tura  - Sülysápi SE (junior női)
18:00  Kóka KSK-Tura  - Sülysápi SE (felnőtt női)

2017. március 12. vasárnap 
13:00  Mogyoródi KSK  - Kóka KSK-Tura (junior női)
15:00  Mogyoródi KSK  - Kóka KSK-Tura (felnőtt női)

hely    csapat M   GY   D   V   LG   KG   GK   PONT  

1. Alsónémedi SE  9   8   1   0   357   235   122   17
2. Bugyi SE  9   6   1   2   267   213   54   13
3. Albertirsa SE  9   6   1   2   261   241   20   13
4. Jászárokszállás VSE  9   5   0   4   286   255   31   10
5. Kóka KSK-Tura 9   4   1   4   261   239   22 9
6. Főnix ISE  9   1   2   6   218   270   -52   4
7. Sülysápi SE  9   2   0   7   279   360   -81   4
8. Mogyoródi KSK  9   1   0   8   159   275   -116   2

1. Bugyi SE  10   10   0   0   380   220   160   20  
2. Alsónémedi SE    9     8   0   1   277   207    70   16  
3. Mogyoródi KSK    9     6   0   3   201   212   -11   12  
4. Albertirsa SE    9     4   0   5   221   202    19     8  
5. Jászárokszállás VSE    9     4   0   5   289   273    16     8  
6. Kóka KSK-Tura    9     3   0   6   224   272   -48    6  
7. Pásztói KC  10     1   0   9   221   308   -87     2  
8. Sülysápi SE    9     1   0   8   224   343   -119   2 

Pest megyei női junior A csoport

Pest megyei női I.o. A csoport

K É Z I L A B D A E R E D M É N Y E K

Archív fevételek a 2016. augusztus 21.-i Kézilabda Gáláról
Fotó: Benke Sándor

SPORT - TTC SZAKOSZTÁLYOK
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Megkezdődött a felkészülés
Csapatunk január 10-én kezdte meg a felkészülést a 

tavaszi szezonra. Február 26-án vasárnap lesz az első 
bajnoki találkozónk a Nagykáta ellen hazai 
környezetben.
Edzőmérkőzések:
Január 21. Gyöngyös AK - TURA VSK (Gyöngyös) 4-0
Január 28. FC Hatvan - TURA VSK (Hatvan) 5-0
Január 29. Boda Tibor Emléktorna (Bag)
Február 1. Testvériség - TURA VSK (Bp.) 1-2

Épphogy le tudtunk ülni tízen. Nemcsak az in-
fluenzás időszak nehezítette a csapat összeállítását. A fő-
iskolai és egyetemi vizsgaidőszakok, valamint a készülő 
diplomamunkák miatt jó néhányan nem tudtak beülni 
csapatunkba a harmadik fordulóra. Ráadásul Szigetbecsére 
kellett utaznunk, ami nem épp itt van a szomszédban. Tudni 
kell, hogy büntetőpont levonásra kerül a sor, ha a tízfős 
csapatok bármelyikében is akár eggyel kevesebben ülnek le 
a Pest megyei csapatküzdelmekben. A fordulókat mindig 
vasárnapi napokon játsszák, és mi pénteken még csak 
kilencen álltunk készen játékra. Ilyenkor a csapatvezető (e 
sorok írója) enyhén szólva átkozódik, szalad fűhöz-fához, de 
végül is szombat estére csak-csak összeállt a csapat. László 
Béla bá' veterán játékosunk – három hete sincs, hogy végleg 
eltávozott közülünk –, aki betegen is vállalta a játékot (örök 
hálával gondolunk rá), nem először mentette meg csa-
patunkat a büntetőponttól. Az utolsó táblára pedig a 10 éves 
Fekete Zalán ült be, aki élete első csapatmeccsén 
döntetlennel zárta a küzdelmet, ezzel fél pontot hozva 
nekünk. Így a végelszámolásban 7,5:2,5 arányban sikerült 
legyőznünk Szigetbecsét. 

Az első négy táblán minden játékosunk hozta a tel-
jes pontot. Reznák Attila FIDE-mester világossal a Király-
indiai védelem ellen nyomult imponáló húzásokkal. A gúzsba 
kötött ellenfél kínjában tisztáldozattal próbálkozott, de nem 
kapott érte komolyabb ellenjátékot, így Attilának nem jelen-
tett különös nehézséget anyagi előnyének érvényesítése. A 
második táblán egy Sziciliai védelmű játszmában nyert gya-
logot sötéttel Nagyajtai Gábor mesterjelölt, aki ezután 
nyugodt, pontos (és gondos) játékkal vitte győzelemre a 
játszmát. Szabó Zoltán (harmadik tábla) ötletes kis-
kombinációval nyert le egy huszárt az ellenfél állásából, 
majd célratörő végjáték kezeléssel feladásra kényszerítette 
ellenfelét. Téglás Mátyás sötéttel látszólag rosszabb állásba 
került, de időben indított királyszárnyi gyalogrohammal 
elkapta az ellenfél futóját, s ezután nem volt kecmec. Matyi 
mostanában egyre inkább bizonyítja leleményességét, hisz' 
nem egy játszmában talált olyan ötletes folytatást, amikor a 
tök egyenlő, vagy akár hátrányosabb állásokba is életet 
tudott lehelni, ezzel a maga javára fordítván a parti kime-
netelét. A Kapitz család (a hatodikon Dominik, a nyolcadikon 
Tibor) is elemében volt, mert ugyan a sötét bábukat vezették, 
már a középjátékban előnybe kerültek. Majd mindketten 
ötletes áldozatokkal tarkított húzásokkal hirigelték az ellen-
felek figuráit, egészen a győzelemig. Igencsak jól jött a csa-

1929

Tura VSK hírei
U7 - U13

U19

U16

Gödöllői Sátoros Kupa a legkisebbekkel
The Ground Sátor Kupa

Helyszín: Táncsics Mihály úti Sportcentrum, Gödöllő
Korcsoport, lebonyolítás: 2010-es torna (2010. 01. 01. után 
születettek - leány játékos 1 évvel lehet idősebb!), játékos 
létszám: 3 vs. 3 ellen, labdaméret: 3-as labda, pályaméret: 
20 x 15 m, kapuméret: 1 x 2 m, 1 x 12 perc/meccs
Mérkőzéseink:
Dunakeszi - Tura VSK 5-0, Dunakanyar - Tura VSK 6-4
Tura VSK - Vasas 3-5, Tura VSK - Bp.Honvéd 6-3
Tura VSK - Gödöllő 3-7, Tura VSK - Buják 0-4
13 csapatból a 9. helyet szereztük meg.
Csapattagok: Lukács Dávid, Eledu David, Köles Bence, 
Sajó Kornél, Szénási Bence. Edző: Szíjártó Dániel

Negyedik helyezés a 
gödöllői Sátor Kupán
The Ground Sátor Kupa - 
január 15. Gödöllő.
A 12 csapatos tornán a 
csoportmeccsek során 
nyújtott kiváló teljesít-
ményünknek (négy győze-
lem: 5-1,3-0, 3-0, 3-0 és egy 
vereség 0-4) köszönhetően 
bejutottunk a négyes döntő-
be, ahol a döntőbe jutásért 

alaposan kikaptunk (1-6) a későbbi győztestől, majd a 3. 
helyért 1-1-es eredményt követően büntetőkkel 2-1-re 
veszítettünk. (Élcsoport: 1. Kistarcsa, 2. Gödöllő, 3. Mé-
szöly Focisuli, 4. Tura VSK, 5. III. ker. UFC, 6. Dunaka-
nyar RUFC, 7. Pestszentimre, 8. RAFC) Induláskor elfogad-
tuk volna ezt a helyezést, de lehetett volna még szebb is 
egy kicsivel, mert a büntetőknél kezünkben volt a sorsunk. 
Csak a döntőt játszó két „megerősített” és agresszív 
játékot produkáló csapattal szemben maradtunk alul. 
Dícséret illeti a résztvevőket, mert kiváló motiváltsággal és 
koncentrá-cióval játszottak végig a 6 órás program során.
Csapattagok: Penderik Erik, Kürti Csaba, Molnár Milán, 
Sára Dávid, Rajzinger Ákos, Kakucska Kevin, Baranyi 
László, Tóth M. Tamás, Kovács Richárd, Horváth Péter.

Bronzérem a Galga Kupán!
2017. január 21. Bag, Galga Kupa, U19 torna.

Nyolc csapatos teremtornán vettünk részt, amelyen 1998. 
január 1. után született labdarúgók léphettek pályára. 
Résztvevő csapatok: Iklad, Bag I., Bag II., Aszód, Tura, 
Galgagyörk, Boldog, Vácszentlászló.
Csapatunk összeállítása: Szél Martin, Baranyi Krisztofer, 
Szvercsek Dominik, Szabadka János, Kakucska Kevin, Oláh 
József, Vidák Viktor.
Csoportmérkőzések: Iklad-Tura 2-1, Tura-Bag II. 3-2, Tura-
Galgagyörk 1-1. Elődöntő: Tura-Aszód 0-2
A bronzmérkőzésen sikerült visszavágnunk az Ikladnak a 
csoportkörös vereségért. III. helyért: Tura-Iklad 1-0
I.hely: Aszód FC, II. hely: Bagi TC, III.hely: Tura VSK
A torna legjobb kapusa: Szél Martin Tura VSK

02.28. 14:00 Tura VSK - Nagykáta SE
03.05. 14:00 Százhalombattai LK - Tura VSK
03.12. 14:30 Tura VSK - Viadukt SE-Biatorbágy
03.19. 15:00 Tura VSK - Tököl VSK
03.26. 15:00 Pilisszentiván SE - Tura VSK
04.02. 15:30 Tura VSK - Kisnémedi MSE 
04.09. 15:30 Nagykőrösi Kinizsi FC - Tura VSK
04.16. 16:00 Tura VSK - Maglódi TC
04.23. 16:00 Taksony SE - Tura VSK
04.30. 16:30 Tura VSK - FC Dabas II.
05.07. 16:30 Pilisi LK-Legenda Sport - Tura VSK
05.14. 16:30 Tura VSK - Vecsési FC
05.20. 17:00 Gödöllői SK - Tura VSK
05.28. 17:00 Tura VSK - Tápiószecső FC
06.04. 17:00 Halásztelek FC - Tura VSK

Pest megyei I.o. felnőtt

Pest megyei I.o. felnőtt - Tavaszi fordulókA Társasági adókedvezmény sporttámogatási rendszere lehe-
tőséget biztosít a korábbiakhoz képest jelentősen magasabb 
plusz források bevonására a látványcsapat sportágaknál, 
köztük a labdarúgásba is.
2016/17. évi sportfejlesztési programunkkal kapcsolat-
ban beadott TAO pályázatunkra a Magyar Labdarúgó 
Szövetség 11.718.940.- Ft támogatás feltöltését hagyta 
jóvá személyi jellegű ráfordítások, utánpótlás nevelési fela-
datok és tárgyi eszköz beszerzések jogcímen.

A 2016. decemberi feltöltési időszakban 
8.000.000.- Ft-tal támogatták 
egyesületünket. Köszönjük!

BioTech USA Kft. Szada
Lévai Ferenc 5.000.000.- Ft

Modell & Hobby Kft. Budapest
Végh Tamás 3.000.000.- Ft

Gödöllői Sátoros Kupa
a legkisebbekkel

Bag, Galga Kupa, U19 torna

patnak ez a két pont (is). A hetedik táblán az egyre jobban 
formába lendülő fiatal játékosunk, Burda Barna aratott szép 
győzelmet. Már a játszma megnyitásától kezdődően úgyne-
vezett aktív pozíciós stílusban tolta le az ellenfél figuráit a 
tábláról. A játszmának egyetlen olyan fázisa nem volt, 
amikor ne Barna állt volna sokkal előnyösebben, amit termé-
szetes módon nyerésig fokozott. A találkozó két veresége és 
az egy remi mellett tehát 7 győzelem született részünkről. 
Így alakult ki a 7,5:2,5 arányú csapatgyőzelem. Az őszi for-
dulókat befejezvén továbbra is vezetjük a tabellát:

1. Galgavidék 22,5 pont
2. Dunakeszi 19,5 pont
3. Dunaharaszti 18  pont
4. Szob 17,5 pont
5. Göd 15,5 pont
6. Vác  9 pont
7. Törökbálint  7  pont
8. Szigetbecse  6,5 pont

A  következő (negyedik) forduló alkalmával idegenben ját-
szunk a mögöttünk álló Dunakeszi ellen. A három pont elő-
nyünket szeretnénk növelni velük szemben, s továbbra is ott 
maradni a tabella élén.

A Turai Torna Club 5 fős sakkcsapata szépíteni 
tudott a harmadik fordulóban. Idegenben Biatorbágy csa-
pata ellen arattak 4:1 arányú győzelmet. Az őszi szezon 
utolsó (negyedik) fordulóját itthon játszották Zsámbék csa-
patával. Szoros eredmény született:

1. Virganc Roland 0:1
2. Pásztor Ákos 0:1
3. Horák Vanda 0:1
4. Mikus Máté 1:0
5. Torda Dávid 1:0

Vagyis 3:2 arányban győztek a zsámbékiak, miután az első 
három táblán simán vesztettünk, de a harmadik, negyedek 
táblán elég gyorsan nyertünk. A további fordulók alkalmával 
több lehetőségünk lesz még a csapatgyőzelmekre, mert ez a 
fiatal csapat bebizonyította a harmadik fordulóban, hogy 
győzelemre is képes.

tóthmáté

Harmadik győzelmünkről

A sakkcsapat + edző A Zsámbék elleni csapat

SPORT - LABDARÚGÁSSPORT - TTC SZAKOSZTÁLYOK

1929



26

20
17

/1
-2 Turai Hírlap Turai Hírlap 27

2017/1-2

Megkezdődött a felkészülés
Csapatunk január 10-én kezdte meg a felkészülést a 

tavaszi szezonra. Február 26-án vasárnap lesz az első 
bajnoki találkozónk a Nagykáta ellen hazai 
környezetben.
Edzőmérkőzések:
Január 21. Gyöngyös AK - TURA VSK (Gyöngyös) 4-0
Január 28. FC Hatvan - TURA VSK (Hatvan) 5-0
Január 29. Boda Tibor Emléktorna (Bag)
Február 1. Testvériség - TURA VSK (Bp.) 1-2

Épphogy le tudtunk ülni tízen. Nemcsak az in-
fluenzás időszak nehezítette a csapat összeállítását. A fő-
iskolai és egyetemi vizsgaidőszakok, valamint a készülő 
diplomamunkák miatt jó néhányan nem tudtak beülni 
csapatunkba a harmadik fordulóra. Ráadásul Szigetbecsére 
kellett utaznunk, ami nem épp itt van a szomszédban. Tudni 
kell, hogy büntetőpont levonásra kerül a sor, ha a tízfős 
csapatok bármelyikében is akár eggyel kevesebben ülnek le 
a Pest megyei csapatküzdelmekben. A fordulókat mindig 
vasárnapi napokon játsszák, és mi pénteken még csak 
kilencen álltunk készen játékra. Ilyenkor a csapatvezető (e 
sorok írója) enyhén szólva átkozódik, szalad fűhöz-fához, de 
végül is szombat estére csak-csak összeállt a csapat. László 
Béla bá' veterán játékosunk – három hete sincs, hogy végleg 
eltávozott közülünk –, aki betegen is vállalta a játékot (örök 
hálával gondolunk rá), nem először mentette meg csa-
patunkat a büntetőponttól. Az utolsó táblára pedig a 10 éves 
Fekete Zalán ült be, aki élete első csapatmeccsén 
döntetlennel zárta a küzdelmet, ezzel fél pontot hozva 
nekünk. Így a végelszámolásban 7,5:2,5 arányban sikerült 
legyőznünk Szigetbecsét. 

Az első négy táblán minden játékosunk hozta a tel-
jes pontot. Reznák Attila FIDE-mester világossal a Király-
indiai védelem ellen nyomult imponáló húzásokkal. A gúzsba 
kötött ellenfél kínjában tisztáldozattal próbálkozott, de nem 
kapott érte komolyabb ellenjátékot, így Attilának nem jelen-
tett különös nehézséget anyagi előnyének érvényesítése. A 
második táblán egy Sziciliai védelmű játszmában nyert gya-
logot sötéttel Nagyajtai Gábor mesterjelölt, aki ezután 
nyugodt, pontos (és gondos) játékkal vitte győzelemre a 
játszmát. Szabó Zoltán (harmadik tábla) ötletes kis-
kombinációval nyert le egy huszárt az ellenfél állásából, 
majd célratörő végjáték kezeléssel feladásra kényszerítette 
ellenfelét. Téglás Mátyás sötéttel látszólag rosszabb állásba 
került, de időben indított királyszárnyi gyalogrohammal 
elkapta az ellenfél futóját, s ezután nem volt kecmec. Matyi 
mostanában egyre inkább bizonyítja leleményességét, hisz' 
nem egy játszmában talált olyan ötletes folytatást, amikor a 
tök egyenlő, vagy akár hátrányosabb állásokba is életet 
tudott lehelni, ezzel a maga javára fordítván a parti kime-
netelét. A Kapitz család (a hatodikon Dominik, a nyolcadikon 
Tibor) is elemében volt, mert ugyan a sötét bábukat vezették, 
már a középjátékban előnybe kerültek. Majd mindketten 
ötletes áldozatokkal tarkított húzásokkal hirigelték az ellen-
felek figuráit, egészen a győzelemig. Igencsak jól jött a csa-

1929

Tura VSK hírei
U7 - U13

U19

U16

Gödöllői Sátoros Kupa a legkisebbekkel
The Ground Sátor Kupa

Helyszín: Táncsics Mihály úti Sportcentrum, Gödöllő
Korcsoport, lebonyolítás: 2010-es torna (2010. 01. 01. után 
születettek - leány játékos 1 évvel lehet idősebb!), játékos 
létszám: 3 vs. 3 ellen, labdaméret: 3-as labda, pályaméret: 
20 x 15 m, kapuméret: 1 x 2 m, 1 x 12 perc/meccs
Mérkőzéseink:
Dunakeszi - Tura VSK 5-0, Dunakanyar - Tura VSK 6-4
Tura VSK - Vasas 3-5, Tura VSK - Bp.Honvéd 6-3
Tura VSK - Gödöllő 3-7, Tura VSK - Buják 0-4
13 csapatból a 9. helyet szereztük meg.
Csapattagok: Lukács Dávid, Eledu David, Köles Bence, 
Sajó Kornél, Szénási Bence. Edző: Szíjártó Dániel

Negyedik helyezés a 
gödöllői Sátor Kupán
The Ground Sátor Kupa - 
január 15. Gödöllő.
A 12 csapatos tornán a 
csoportmeccsek során 
nyújtott kiváló teljesít-
ményünknek (négy győze-
lem: 5-1,3-0, 3-0, 3-0 és egy 
vereség 0-4) köszönhetően 
bejutottunk a négyes döntő-
be, ahol a döntőbe jutásért 

alaposan kikaptunk (1-6) a későbbi győztestől, majd a 3. 
helyért 1-1-es eredményt követően büntetőkkel 2-1-re 
veszítettünk. (Élcsoport: 1. Kistarcsa, 2. Gödöllő, 3. Mé-
szöly Focisuli, 4. Tura VSK, 5. III. ker. UFC, 6. Dunaka-
nyar RUFC, 7. Pestszentimre, 8. RAFC) Induláskor elfogad-
tuk volna ezt a helyezést, de lehetett volna még szebb is 
egy kicsivel, mert a büntetőknél kezünkben volt a sorsunk. 
Csak a döntőt játszó két „megerősített” és agresszív 
játékot produkáló csapattal szemben maradtunk alul. 
Dícséret illeti a résztvevőket, mert kiváló motiváltsággal és 
koncentrá-cióval játszottak végig a 6 órás program során.
Csapattagok: Penderik Erik, Kürti Csaba, Molnár Milán, 
Sára Dávid, Rajzinger Ákos, Kakucska Kevin, Baranyi 
László, Tóth M. Tamás, Kovács Richárd, Horváth Péter.

Bronzérem a Galga Kupán!
2017. január 21. Bag, Galga Kupa, U19 torna.

Nyolc csapatos teremtornán vettünk részt, amelyen 1998. 
január 1. után született labdarúgók léphettek pályára. 
Résztvevő csapatok: Iklad, Bag I., Bag II., Aszód, Tura, 
Galgagyörk, Boldog, Vácszentlászló.
Csapatunk összeállítása: Szél Martin, Baranyi Krisztofer, 
Szvercsek Dominik, Szabadka János, Kakucska Kevin, Oláh 
József, Vidák Viktor.
Csoportmérkőzések: Iklad-Tura 2-1, Tura-Bag II. 3-2, Tura-
Galgagyörk 1-1. Elődöntő: Tura-Aszód 0-2
A bronzmérkőzésen sikerült visszavágnunk az Ikladnak a 
csoportkörös vereségért. III. helyért: Tura-Iklad 1-0
I.hely: Aszód FC, II. hely: Bagi TC, III.hely: Tura VSK
A torna legjobb kapusa: Szél Martin Tura VSK

02.28. 14:00 Tura VSK - Nagykáta SE
03.05. 14:00 Százhalombattai LK - Tura VSK
03.12. 14:30 Tura VSK - Viadukt SE-Biatorbágy
03.19. 15:00 Tura VSK - Tököl VSK
03.26. 15:00 Pilisszentiván SE - Tura VSK
04.02. 15:30 Tura VSK - Kisnémedi MSE 
04.09. 15:30 Nagykőrösi Kinizsi FC - Tura VSK
04.16. 16:00 Tura VSK - Maglódi TC
04.23. 16:00 Taksony SE - Tura VSK
04.30. 16:30 Tura VSK - FC Dabas II.
05.07. 16:30 Pilisi LK-Legenda Sport - Tura VSK
05.14. 16:30 Tura VSK - Vecsési FC
05.20. 17:00 Gödöllői SK - Tura VSK
05.28. 17:00 Tura VSK - Tápiószecső FC
06.04. 17:00 Halásztelek FC - Tura VSK

Pest megyei I.o. felnőtt

Pest megyei I.o. felnőtt - Tavaszi fordulókA Társasági adókedvezmény sporttámogatási rendszere lehe-
tőséget biztosít a korábbiakhoz képest jelentősen magasabb 
plusz források bevonására a látványcsapat sportágaknál, 
köztük a labdarúgásba is.
2016/17. évi sportfejlesztési programunkkal kapcsolat-
ban beadott TAO pályázatunkra a Magyar Labdarúgó 
Szövetség 11.718.940.- Ft támogatás feltöltését hagyta 
jóvá személyi jellegű ráfordítások, utánpótlás nevelési fela-
datok és tárgyi eszköz beszerzések jogcímen.

A 2016. decemberi feltöltési időszakban 
8.000.000.- Ft-tal támogatták 
egyesületünket. Köszönjük!

BioTech USA Kft. Szada
Lévai Ferenc 5.000.000.- Ft

Modell & Hobby Kft. Budapest
Végh Tamás 3.000.000.- Ft

Gödöllői Sátoros Kupa
a legkisebbekkel

Bag, Galga Kupa, U19 torna

patnak ez a két pont (is). A hetedik táblán az egyre jobban 
formába lendülő fiatal játékosunk, Burda Barna aratott szép 
győzelmet. Már a játszma megnyitásától kezdődően úgyne-
vezett aktív pozíciós stílusban tolta le az ellenfél figuráit a 
tábláról. A játszmának egyetlen olyan fázisa nem volt, 
amikor ne Barna állt volna sokkal előnyösebben, amit termé-
szetes módon nyerésig fokozott. A találkozó két veresége és 
az egy remi mellett tehát 7 győzelem született részünkről. 
Így alakult ki a 7,5:2,5 arányú csapatgyőzelem. Az őszi for-
dulókat befejezvén továbbra is vezetjük a tabellát:

1. Galgavidék 22,5 pont
2. Dunakeszi 19,5 pont
3. Dunaharaszti 18  pont
4. Szob 17,5 pont
5. Göd 15,5 pont
6. Vác  9 pont
7. Törökbálint  7  pont
8. Szigetbecse  6,5 pont

A  következő (negyedik) forduló alkalmával idegenben ját-
szunk a mögöttünk álló Dunakeszi ellen. A három pont elő-
nyünket szeretnénk növelni velük szemben, s továbbra is ott 
maradni a tabella élén.

A Turai Torna Club 5 fős sakkcsapata szépíteni 
tudott a harmadik fordulóban. Idegenben Biatorbágy csa-
pata ellen arattak 4:1 arányú győzelmet. Az őszi szezon 
utolsó (negyedik) fordulóját itthon játszották Zsámbék csa-
patával. Szoros eredmény született:

1. Virganc Roland 0:1
2. Pásztor Ákos 0:1
3. Horák Vanda 0:1
4. Mikus Máté 1:0
5. Torda Dávid 1:0

Vagyis 3:2 arányban győztek a zsámbékiak, miután az első 
három táblán simán vesztettünk, de a harmadik, negyedek 
táblán elég gyorsan nyertünk. A további fordulók alkalmával 
több lehetőségünk lesz még a csapatgyőzelmekre, mert ez a 
fiatal csapat bebizonyította a harmadik fordulóban, hogy 
győzelemre is képes.

tóthmáté

Harmadik győzelmünkről

A sakkcsapat + edző A Zsámbék elleni csapat

SPORT - LABDARÚGÁSSPORT - TTC SZAKOSZTÁLYOK
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Tura Város Polgármesteri Hivatala: 06 28 581 020

Gödöllői Rendőrkapitányság Ügyelet: 06 28 524 600

Szelektív Kft.: 06 30 222 6305

Bartók Béla Művelődési Ház: 06 28 580 581

Turai Római Katolikus Plébánia: 06 28 632 615

Központi Orvosi Ügyelet: 06 1 301 6969

Tura Biztonságáért Polgárőr Egyesület:

06 20 264 4705 • 06 20 264 4722

Tura Önkéntes Tűzoltó Egyesület:

06 70 675 9294 • 06 70 419 7924

Ebrendész: 06 20 203 2359

Kommunál Kft. (Szennyvíztisztító telep) 06 28 467 790

Segélyhívó: 112
Tura Járőrszolgálat: 06 30 678 7309
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TÖRD A FEJED!

ÉVFORDULÓK

Beküldendő a V1, V22, F1, és az F9 sorok megfejtése.

2017. február 24-ig

A szerencsés nyertes: Tóthné Borbély Judit

A megfejtéseket postai úton a szerkesztőség címére, vagy a művelődési ház 
postaládájába várjuk .

Decemberi rejtvényünk helyes megfejtése: V2. Babbage, V19. Siemens, F2. Bródy Imre, 
F5. Boyle.

 (Tura, Vácszentlászlói út 48.) 
Gratulálunk! Nyereménye az Orchidea Illatszerboltban (Tura, Rákóczi út 116.) 
levásárolható 2 500 Ft-os vásárlási utalvány. Nyereményét az értesítést követően 
személyesen veheti át a Bartók Béla Művelődési Házban.

LAPZÁRTA: 2017. FEBRUÁR 24.
KÖVETKEZŐ MEGJELENÉS: MÁRCIUS MÁSODIK HETÉBEN
A megjelenés napja a lap internetes változatának felkerülése

a www.tura.hu honlapra.

HIRDESSEN A TURAI HÍRLAPBAN!

1/1 oldal 34 500 Ft 1/6 oldal 6 000 Ft
1/2 oldal 17 250 Ft 1/8 oldal 4 800 Ft
1/4 oldal 8 625 Ft apróhirdetés 60 Ft/szó

HIRDETÉS FELADÁS INFORMÁCIÓK:
Bartók Béla Művelődési Ház és Könyvtár

Tel.: 06 28/ 580 581 • E-mail: bartok.kultura@gmail.com

A P R Ó H I R D E T É S

TURAI BIZTOSÍTÓ IRODÁBA
munkatársat

 (piac tér), irodai gya-
korlattal rendelkező  keresünk. Biztosítási 
gyakorlat előny, de nem feltétel.
Érdeklődni: 06/70-361-5105

VÍZSZINTES 1. 275 éve, 1742. január 14-én halt meg egy róla elnevezett 
üstököst felfedezett csillagász (Edmond, *1656).

22. 125 éve, 1892. január 3-án született angol író 
(John Ronald Reuel, +1973).

FÜGGŐLEGES 1. 100 éve, 1917. január 10-én halt meg a magyar történelmi 
festészet nagy alakja (Viktor, *1830). Egyik festménye (1859).

9. Madarász másik festménye (vázlat).

 7. Hálával emleget. 10. Nyír-
egyházától 16 km-re fekvő város. 11. Nyirkos. 13. Pára. 14. Neves építész v. (Miklós) 
16. Egyfajta pincér. 19. …szalók, város a tiszafüredi kistérségben. 20. Tőle lentibb 
helyről. 21. Ellentétes kötőszó. 

 25. Várpalotához kapcsolt település. 27. Majdnem 
elnéz (!) 28. Tárgyakon, árukon lévő azonosító jel, jelkép. 30. Emel (!) 31. Izzó égitest. 
32. Elektromosság. 33. Szomjenyhítő folyadék. 35. Spanyol autójel. 36. Sótartó 
része. 37. Szópótló szó. 39. Apró, finom részecskék tömege. 41. Zorro jele. 42. Pa-
naszbeszéd. 43. Hidrogén, jód vgyj. 44. Puhán, finoman. 46. Az illat is ez. 

 2. Hajnalban van 
(!) 3. Hangtalanul elfed (!) 4. Márkát oltalomba részesít. 5. Van ennivalója. 6. Angol 
helyeslés. 7. Ellenérték. 8. Kicsit eltör (!)  
12. Nem abban. 13. Globális kezdet (!) 15. Vendég a betegnél. 17. Megvették. 18. 
Görög eredetű női név (október 14.) 20. Könyöradomány. 23. Oxigén. 24. Iljusin. 26. 
Duplán becézett Tamás. 29. Lopás. 31. Kurtán sütteti magát! 34. Patás. 38. Kevert 
tallini (!). 40. Lett főváros. 43. Testrész. 45. Lóbíztató szó. 47. Kör sugara. 48. Fog-
orvosnál mondjuk. 
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